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A régi magyar szellem.
Egy beszédemben elmondtam az ország­

gyűlésen. hogy az 1867-es alapon álló kor­
mányoknak fö vétsége az, hogy kiölik és 
már kiöltek nagyrészt a magyar nemzetből 
a közszellemet és megteremtették a szem- 
ftnyvesztés korát, mely hazánkban az első 
ezredév végének korszaka.

Abban az átalakulásban, melven keresztül 
megy nemzetünk, kivetkőzik mindinkább a 
magyar faj legszebb vonásaiból.

A szabadságszeretet.x az ellenállási kedv, 
a nagylelkűség, a vendégszeretet: — mind 
egytöl-egyig régi magyar erények, mily rit­
kán találhatók ma már!

A szabadságszeretet helyét a párturalom 
szenvedélye foglalta el; az ellenállási kedv 
helyett a hivatalérti versengés és a talp- 
nyalási hajlani; a nagylelkűség helyett a 
boszuvágy és gyanúsítás; a vendégszeretet 
helyett az elzárkózás és önmagának élés.

E mellett az államiságnak a látszata, a 
jólétnek a látszata, a nagy többletekkel zá­
ródó állami háztartások látszata, a szabad­
elvűsé» látszata, a szabadság látszata.

E sok látszat a szemfényvesztés kora.
A régi idők emlékén, a régikor erényein 

és elemi erőt tartalmazó hibáin el-elmereng 
a honfilélek és midőn felébred, még meg- 
kapóbban látja, hogy más szellem ül most 
az ősi honnak rónáin és bérezem, nem az 
a szellem többé, mely egy ezredévig meg­
védte a hazát.

Tempora nmtantur. et nos mutamur in Mis.
Az idő szárnyai elseperték a régi kort és 

mi Ls változtunk, a mint a kor változott.
A második ezredév küszöbére nem a 

régi, jellemző vonásokban gazdag magyar 
nemzet lép. hanem egy opportunista nem­
zet. melynek fóczélja látszani és nem fő- 
ízélja lenni.

Ha ez igy van. azon uralomnak, annak a 
rendszernek köszönhetjük, a mely a mohá­
csi vész óta visszatartotta Magyarországot a 
polgáriasodás terén.

Ferdinánd, kinek fejére a magyar pártos­
kodás és a magyar irigykedés feltették 
1527-ben a magyar koronát, oly országnak 
lett királya, mely rövid harminezhét évvel 
azelőtt Európa legnagyobb hatalmainak 
egyike volt.

A végzet úgy akarta, hogy V. Károly 
lemondott és a magyar király római csá­
szárrá lett.

Emlékezzünk meg róla, hogy a magyar 
király lett római császárrá és nem a római 
császár lett magyar király !

Azért mégis Ferdinánd. már mint ma­
gyar király, Bécsben tartotta udvarát, a ná­
dori méltóságot betöltetlenül hagyta és ma­
gyarellenes volt mindjárt kezdettől fogra 
egész szelleme.

Mikép lehet azt magyarázni, hogy egy 
uralkodó azt az országot, mely hatalmának 
gyökere, trónjának alapja, nem emelni, de 
alacsonyban! igyekezett ?

Mikép lehet az, hogy e korszak óta min­
dig és folyton ez volt a császári uralom 
törekvése, egészen az utolsó időkig, midőn 
e törekvés megszűnt aktiv lenni és az 
alkotmányhoz, (legyen ez olyan, a milyen) 
nem nyúl többé már erőszakos kéz. mint a

nemzet egyrészének a párturalomért erő­
szakoskodó keze ?

Ez azért volt mindig igy, mert a 
magyar szabadságszerető volt és mert 
Magyarországon az uralkodó a nemzet 
akaratából és nem az isteni jogból merítette 
uralmának forrását.

Nemzetünket századunk nagy apostolai 
a középkori félhomályban találták, mely­
ben a császári hatalom fogva tartotta.

Ez apostolok kivezették a nemzetet a 
napvilágra.

Nem volt idő az átmeneti korszakra; — 
újra születni kellett, vagy meghalni.

A társadalom nem alkalmazkodhatott 
hosszú korszakon át a viszonyokhoz, mint 
például Angliában, de a változás a társa­
dalmat nagy részben feldúlta.

Az uj kornak keze ránehezedett a közép- 
nemességre, mely az ország történelmi kö­
zéposztálya volt és helyébe nem léphetett 
még a polgárság, mely a modern liberális 
államok fentartó eleme.

Nincs ország a világon, a hol annyi tár­
sadalmi helyéből kizökkent egyén lenne 
mint nálunk és ezeknek serege változtatja 
meg az ősi magyar nemzeti jellemet.

Az egész országban azt látjuk, hogy 
hemzsegnek azok, kik hivatalt keresnek és 
hivatalból élnek.

Ez oly szellemet honosít meg, a mely 
nagyon eltér a régi magyar szellemtől és 
élösködési szellemet honosít meg, mely 
szellem a kenyérért küzd.

Országszerte azt látjuk, hogy a kormány- 
párti közegek tulmennek pártoskodási buz- 
góságban magán a kormányon.

Innen van az, hogy mindinkább erősza­
kosabbakká lesznek a képviselői választások 
is és a választásokban résztvett ellenzéki 
egyének hónapokig üldöztetés tárgyává lesz­
nek oly közegek részéről, kik a kormány­
párt érdekében, velük szemben állottak.

Számtalan ily panasz érkezik hozzám és 
érkezik a többi ellenzéki képviselőkhöz is.

A kormánynak és a kormány akaratán 
is túllévő vidéki kormánypártnak meg kel­
lene gondolni azt, hogy a párteröszak rend­
szere kiöli a közszellemet vagy pedig el­
keseríti és mind a két hatás életveszélyes 
a nemzetre nézve.

Hazafiságunk tiltja azt vizsgálni, hogy 
hová vezethet az elkeseredés ? de azt, hogy7 
hová vezet a közszellem kihalása, megír­
hatjuk tisztán: oda vezet, hogy eltűnik az 
egyedüli biztosíték, a melylyel a magyar 
alkotmányosság és államiság eszméi bírnak.

Miféle más biztosítékai vannak jogaink­
nak, mint a közszellem?

Ha erőszakoskodáshoz szokik a közszel­
lem, akkor eltűrné az erőszakoskodást még 
akkor is, ha a balsors visszavezetné az 
országot ismét oly korszakba, mint a 
milyenben a lefolyt háromszázötven év alatt 
ugyancsak sokszor sinlödütt.

Gondoljuk meg, hogy egy ember élete 
védi csak a magyar alkotmányt; egy em­
berélet pedig, legyen ez bár koronás ki­
rályé, csak egy múló perez a nemzetek 
életében.

Gondoljuk meg, hogy harmmezűt év­
vel Mátyás után jött a mohácsi vész és

kezdődött a magyar függetlenségnek ha­
nyatló korszaka.

Hogy mi jön most harminezőt év után? 
azt sem mi, kik a közszellemet fentartani 
igyekszünk, sem a kormány és pártja, kik 
ezt lerombolni törekszenek, még nem tud­
hatjuk.

Mily bölcs volt az a régi „végzemény 
melyet arany bullának neveztek és a mely 
az 1222-ik évig megállapított magyar jogok 
és szabadságok írott kompendiuma volt.

Az aranybulla 31-ik czikkelyének zára­
déka az ellenállási jogot tartalmazta.

Ez volt a régi magyar szellem jellemző 
vonása és több mint száz éves idegen mú­
lom kellett hozzá, hogy e szellem hanyat­
lásba menjen és az 1087-ik 4. t.-cz. eltö­
rölje az említett záradékot, „a király és 
ország s annak csatolt részei közt netán 
támadható bizalmatlanság gyökeres kiirtása 
végeit. *

Kossuth Ferenc.z.

Budapest, decz. 12.
Minisztertanács. Ma délután 4 órától több 

óráig tartó minisztertanács volt

l'j magyar báró. A király — mint a 
hivatalos lap mai száma közli — a személye kö­
rüli miniszter előterjesztésére rolli és monti báró 
Steiger-Münsingen Albert kamarás és szeptencz- 
ujfalusi nagybirtokosnak, valamint törvényes utó­
dainak a bárói czimével öröklött előnevelnek épség­
ben tartása mellett a magyar bárói méltóságot, a 
kincstári dijak felerészének elengedésével, adomá­
nyozta.

Zalka János győri püspök as eserévcs 
Magyarországról. Zalka János győri püspök 
ma bocsátotta ki karácsonyi pásztorlevelét, mely­
ben az ezeréves Magyarországról szól 9 a keresz­
tény léthez, mint Magyarország fenmaradásának 
legerősebb biztosítékához való ragaszkodást kőü a 
hívők szivére. A pásztorlevél hangja nyugodt s a 
keresztény szeretetet hangoztatja a többi vallásfele­
kezetekkel szemben. „A keresztény szeretetet — 
mondja — Krisztus Urunk tanítása szerint, ezek 
iránt is fogjuk gyakorolni : de hitünk ágazataiból 
egy hajszálnyira sem távozunk/'

A pásztorlevél kivonatosan a következő:
Nagy szám az ezer, jelentékeny idő az ezer esztendő. 

A történelem mutatja, mily vi-yotarságon ment keresz­
tül nemzetünk ezen idő lefolyása alatt. Az esés és emel­
kedés, a balsors és szerencse esélyei, Isten áldásai és 
igazságos megfenyltései közepeit haladt nemzetünk a 
századok lánczolatain, mig végre a négy folyam mellett, 
a három hegy árnyékában, a kereszt ragyogásánál elju­
tottunk az első ezredév végéhez.

Ezután átfutja az előttünk élő nemzedékeket s igazán 
lendületes nyelven vázolja a magyarság küzdelmeit ez 
alatt az ezer év alatt. Győzelmeink közé — mondja — 
gyakori megverettetések is sorakoztak, ugv, hogy levon­
hatták ezekből, miszerint fölhagyva végre a külföldön 
való pusztító kalandozással, Ázsiából hozott erkölcseik 
ösvényeiről le keilend lépniük s Közép-Európa népeinek 
magatartásához közelíteniük. Az első viszontagságos szá­
zad végén Isten megmutatta az alapot, melyre helyezni 
keilend a nemzet önmaradásának és megizmosodásának 
építményét. Ez alap a kereszténység. Az az Istentől ada­
tott szent férfin pedig, ki az uj alapot szerencsés volt 
kiválasztani, — Szent István, első apostoli királyunk 
vala.

Sajnos, voltak idők s van jelenleg is hogy Krisztus és 
egyháza iránt s a szent Szűz iránt hanyatlott az uno­
kákban, nálunk, az ősök tisztelete, hűsége, ragaszkodása : 
de meg kell vallani, ezen hanyatlással párhuzamosan 
jár a nemzet jóléténk hanyatlása is. Mutatják ezt az or­
szág jelen zilált körülményei, melyekben nem csekély 
aggodalmak közt vizsgáljuk az ezerév végét. Ellenben 
Szent István azon intése, hogy a külföldiek s jövevények,

Vegyes hangulatok.
-Mikor ir újra az Alföldről?* kérdik ismerőseim 

közül azok, a kik a főváros zajából annyiszor ki­
vágynak a kakukfüves, szénaillatos alföldi me­
zőkre; a kik a gázlángok közül sóvárogva tekin­
tenek töl a „gönezöl szekere* után az égre; a 
kiknek a szivet gyermekkori emlékek édes melege 
rezgi át. ha a nagy rónaságra gondolnak vissza.

Alfüidi hangulatokra sóvárognak, s várják, hogy 
az alföldi toll meséljen nekik kutgémröl. pásztor- 
tüzről, szegénylegényről. Elmondja mit susog a 
tiszaparti füzes tavasz alkonyat)án, mi hirt hoz a 
vándormadarak megtérő csapatja, s mit dőngiesél 
a parányi ökörszem, mikor télelején bogyót ke­
resgél a verandákra lelfutó vadszőlő indája 
között

Mosolyogva hallgatom, mikor magasztalják az 
alföldi hangulatot.

Ha összeszedném azt a hangulatot, mely az. én 
alföldi gazdatársaim lelkin egy-egy bizalmas dél­
it tani beszélgetés alatt átvonul, azt liinnék. hogy 
agrár vezérczikket irok. Pásztortüz és szikiCiillat 
-diába találkoznék abban a hangulatban.

A vezérmotivum. különösen az utolsó hetek tere­
kre! között, határozottan a sertésvész. és a sertés­
zár vala. Hallanánk valamit száj- és körömfájás­
ról is. A búzaárakról a legmélvségesebb bassusban, 
a2 adóemelésről a legmagasabb diskántban adnánk 
számot s még mindig távol maradnánk az igazi 
alföldi hangulattól, amely szinte sóhajtva idézi 
vissza a szegénylegényt valahányszor bekopogtat az 
adóvégrehajtó.

Amaz csak kért. beérte egy darab kenyérrel, 
szalonnával Emez követel, és elviszi az egész ter­
més árát — legalább igy mondják azok az őszbe- 
esavarodott szakáin alföldi gazdák, akiknek kijutott 
mind a kétféle istencsapásából; igy mond­
ják süni pipafüstöt gomolygatva az apró abla­
kos. alacsony, hosszú ámbitusos házakban ott 
a Tisza partján.

A tájék hangulata sem a régi többé.
Az érintetlen ős talajt őssze-vissza kaszálták

belvízcsatornákkal. Az egykor végtelen látóhatá­
ron nem suhanhat keresztül a szem zavartalanul; 
útját vágja itt is, ott is, egy-egy magas, kopár 
sárgaagyagos gát. Hasznos ugyan belvíz idején, de 
nem poetikus látvány. Semmi esetre sem hangu­
lat keltő. Azaz mégis ... A kik a betyárt jobban 
megszívlelték, mint az adóekzekueziót, azok a bel­
víz-szabályozást is saját külön ellenségüknek tart­
ják, a melynek szerintük egyedüli hivatása, hogy 
a szegény ember utolsó garasát is kihúzza a 
zsebéből.

Az alföldi ember legállandóbb hangulata a 
zsörtülődés, morgás. Szidja a szelet ha fuj, mert 
kiszárítja azt a Ids nedvességet is a földből, a mi 
a múlt heti esőtől bennemaradL Szidja, ha nem 
luj, mert üres lesz a búza szeme, vagy nem szikkad 
meg elég gyorsan az ugar, hogy vetni lehetne, 
vagy ezer más jaja-baja van, de mindig morog 
valamin.

Legaktuálisabb hangulatkeltő miseriája épen most 
a sertészár.

Magam is beleestem kissé ebbe a hangulatba 
egy novemberi délután.

Lisztnek egy kötete volt a kezemben. Épen a 
szellemes sorokat olvastam Viardot-Garciáról, mi­
kor kihívnak a konyha elébe.

— Kupeczek vannak itt. tessék kijönni
Szerencsétlenségemre az ispánunk odajárt vala­

merre a faluban. Olyankor nekem kell helyette­
sítenem.

— Hova valók kendtek és mi járatban vannak?
Három jó képű, értelmes nézésű jász atyafi

állott előttem.
— Jánoshidáról jöttünk kérem alássan; malaczra 

volna szükségünk.
— Hát aztán megvennék-e mindet, vagy csak 

kiszinelnék a nagyját, mert akkor drágább lesz ám 
az a malacz.

Nem értek a kupeczkedéshez, de arra megtaní­
tottak, hogy nem jó a csűrhét kiszinelni; az al­
földi riyelvsajátságokban járatlanok kedvéért fel­
jegyzem, hogy a kiszinelés alatt azt érti a mi né­

pünk, ha a javát elviszi a kupecz, a hitványabb- 
ját meg ott hagyja.

A jánoshidaiak fogadkoztak, hogy elhajtják ők 
az egészet, ha illő árban adjuk.

Megmondtam az árát és odautasitottam őket a 
kan ászhoz, az ugarra. Nézzék meg a malaczokat.

Magam visszatértem a Liszt kötetéhez és el 
akartam újra mélyedni a szellemes zenei distink- 
cziókban. melyeket ötven évvel ezelőtt vetett pa­
pírra a mester, s melyek ma is frissek, elevenek 
és igazak.

Csak néztem a betűket, el is olvastam a szava­
kat hűségesen, s a lap végén azt vettem észre, 
hogy nem értek semmit az egészből. Mi is volt 
csak az a megjegyzés, amely úgy megkapott ? Igen, 
ez az, ezt olvastam épen mikor a kuyeczek ki­
zavartak :

„Nem hibátlanságában áll egy mü értéke, de a 
szépséghiány az, a mi kimondja rá a halálos 
Ítéletet.“

Mennyi igazság van ebben. Látszik, hogy mű­
vész mondja és nem tudós; művész, a ki érzi a 
dolgok igazságát és mélyebbre hat a szivével, mint 
mások a szeműkkel.'

De vájjon visszajönnek-e az .' én kupeczeim, 
vagy sokalják az árat. És ha vissza nem jönnek 
s elszalajtom őket!? Tűnődtem a sorok között. 
A padláson már fogytán van az ocsu. No de 
sebaj. Holnapután elhajtatjuk a jászladányi vá­
sárra.

Olvasok tovább. Megint ősszekavarodik a fejem­
ben a Tannhauser Lustmotivuma, melyet a mester 
taglal — meg a malacz-kérdés. Kezdem számol­
gatni, mennyit kapunk érte, ha párját ennyiért s 
ennyiért elviszik. Hátha el se adnánk, töprengek 
magamban. Tavaszra még egyszer annyit érne, s 
a kukoriczánk még mind meg van a gáréban. 
Újra számolgatom a kukoricza és malacz együttes 
értékét

Közben kitekintek az ablakon. Lombtalan fák, 
sárgult fű, néhány szál kékliliom; a levele még 
zöld, de már lekonyult a főidre. Amodább a téli

kik hozzánk jönnek, megbecsülésben részesüljenek, egyik 
tényezője lett a nemzeti fejlődésnek. Így jöttek őseink 
érintkezésbe velők, megismerték szokásaikat, tudományu­
kat, művészetüket, fegyvereiket kereskedésüket Ezen utón 
haladva s a müveit népek közé keveredve, érte el a 
nemzet kifejlődésének azon örvendetes fokát, mely a tu­
dományokban és művészetekben jelenleg mutatkozik.

Hit dolgában támadtak ez alatt az ezer esztendő alatt 
uj rendszerek, melyek túlbecsülvén a korlátolt emberi 
észt, más inditó okot állítottak fel a jó cselekedetekre. 
Mi azonban a hit dolgában azon az alapon maradunk, 
melyet őseink kilenczszáz esztendő előtt elfoglaltak s mi 
a második ezer évben is ragaszkodni fogunk az isteni 
kinyilatkoztatáshoz. Ebhez az alaphoz ragaszkodunk s 
vezérelvünk jövőre is a keresztény katholikus hitvallás 
lesz. Valamint eddig szerettük hazánkat s nem szövetkez­
tünk hazánk ellenfeleivel saját előnyeink végett, úgy 
szeretni fogjuk ezután is úgy szerencsétlen mint boldog 
körülmények közt önzetlen szeretettel, nem azért, mert 
dicső, hanem mert a miénk. Az idők folyamán befoga­
dott más nemzetiségűek és más vallásnak irányában 
pedig gyakorolni fogjuk a keresztény szeretetet, de hitünk 
ágazataiból egy hajszálnyira sem távozunk.

Uj mágnások.
A Bánffy-kabinet kormányzásának korszakát a 

szabadalmazott külön liberalizmus két kiváló nyil- 
vánulása teszi majd fényessé az utókor előtt. Az 
egyik a politikai jogoknak törvénytelen erőszakos­
kodásokkal való kerékbetörése, a másik pedig az 
uj magyar mágnások csoportos kinevezése. Báró 
Bánffy Dezső, úgy látszik, különös államférfim 
ambicziót helyez abba, hogy e két jelenség tegye 
emlékezetessé kormányzását. Valóban érdekes 
nyilvánulásai is ezek annak a liberalizmusnak, 
melyet a szabadelvüpárt kiváltságos politikai erény­
képen okkupáit a maga számára, s melyet most 
báró Bánffy Dezső a saját Ízlése és felfogása sze­
rint alkalmazgat a magyar közélet nagyobb dicső­
ségére. Ügy látszik, hogy báró Bánffy Dezső a 
mágnási előjogok megszerzése révén akarja kien­
gesztelni azt a nagy elkeseredést, mely ország­
szerte általánossá lett a polgárság politikai 
jogainak immár rendszeressé vált elkobzása 
miatt. Mert amilyen gyakoriak az alkotmá­
nyos szabad választások meghamisítására elkö­
vetett undok visszaélések, csaknem olyan sza­
pora egymásutánban történnek a bárói kineve­
zések. íme, két nap leforgása alatt újra három 
bárói családdal gazdagodott a magyar arisztokrá- 
czia; hogy e két nap leforgása alatt hány polgár 
választói jogának az erőszakos kijátszása miatt 
panaszkodható a magyar demokráczia: azt mély 
sajnálkozásunkra nem jegyzi föl se a hivatalos 
lap. se a belügyminisztérium erre alkalmatos osz­
tálya.

De hát tulajdonképen mi az értelme a báró­
ságra való kinevezések e nagymérvű szaporaságá- 
nak? Az egyházpolitikai reformjavaslatok sorsának 
az cldőlése előtt még valahogyan indokolhattuk az 
uj főrendek kinevezését azzal, hogy ezen a réven 
biztosítani kívánják a javaslatok főrendülázi elfo­
gadását. Akkor a liberális reformok érdekében 
való buzgólkodással még szépitgethették a libe­
ralizmus szellemével merőben ellenkező ez el­
járást. De most, a mikor teljességgel semmi 
politikai szükség nincsen többé se a királyi aka­
ratnak a liberális reformok megalkotása érde­
kében való tüntető megngilatkoztatására, se a 
reformoknak a főrendiház klerikálizmusával szem­
ben való biztositgatására : semmiféle józan poli­
tikai ok nem támogathatja akár magyar, akár 
idegen családok magyar bárósággal való kitünte­
tését. Az meg épen nevetséges és erőszakos ma­
gyarázata az efféle kitüntetéseknek, hogy ezek

zöld borítja a fák alját. A hol a rózsatövek nyíl­
tak e nyáron, most egy halom föld van. Kopár- 
ság mindenfelé. A köd is ereszkedni kezd. Süni, 
áthatlan köd. A ki eltéved benne, reggelig bolyong­
hat, mig tanyára talál.

Bezárom a könyvet, már úgysem látok olvasni. 
El is vesztettem az eszmék fonalát. Az élet pró­
zája kizavart belőle.

Jól beburkolózva elmegyek a tanyába. Kezdődik 
az esteli etetés. A béresek az istállók körül for­
golódnak. Szalmát, töreket, bükkönyt hordanak 
be. Megaljaznak a jószág alá, hogy jó éjjeli pihe­
nője legyen. Közben az öreg, mogorva gulyás is 
behajtja a teheneket a gyepről. Megelevenül a 
tágas tanyai udvar. Kurjongatnak az előcsörtető 
csürhének. „Ne ereszd arra Imre. Nem látod, hogy 
ott szalad a malacz ?“

„Hajrá te, nem arra Viola“ ... Az a Pista 
hangja, a kanászé; a kecskét utasítja rendre. 
Összeterelik a hosszú váluk köré a sertést s vé­
gigöntik nekik az ocsut. Előkerül az ispán is. 
Számitgatjuk újra a malacz és kukoricza közötti 
fordított és egyenes arányt. Ismét napirendre ke­
iül a sertésvész és sertészár. Nem veszem észre, 
hogy feljött a hold és fényes csikókban világítja 
meg a búzaföldeket előttem. Nem veszem észre a 
távolról fellángoló pásztortüzeket, csak ballagok 
csendesen a kert felé. Denevér suhan el a légben 
előttem, mintha a múlt árnya, a jövő gondja 
lenne leketéllő szárnya, melyet meglebbent, amint 
elszáll mellettem.

Aztán' eltelik egypár hét s újra itt barangolok 
én is a gázlángok és villamos lámpák között és 
nézem a gönezöl szekerét, arra van-e a radja 
itt is, mint otthon ? Közben elvonul előttem az 
osztálysorsjáték lámpionos menete s önkéntelenül 
elgondolom, hogy az élet is csak szerencsejáték, 
a melyet elveszíthetünk vagy megnyerhetünk a 
pusztán és a nagyvárosban egyaránt!

Szélxly Hona.

révén a korona demonstrálja nagymérvű bizalmát 
a Bánffy-kabinet iránt, mert ha meg mindig van 
szükség a korona bizalmának a nyilvánítására, ta­
lálhatni erre százféle alkalmasabb módot, a mi 
nem ellenkezik se a liberalizmussal, se a nem­
zeti közszellem demokratikus fölfogásával.

Mert az bizonyára nagyon távoli áll br. Bánffy 
Dezsőtől, hogy ő a magyar arisztokracziába az uj 
mágnások kinevezése révén demokratikus polgári 
szellemet akarjon belevinni. Erre nem alkalmatos 
mód az olyan családok kitüntetése, melyek társa­
dalmi helyzetüknél fogva eddig is jó viszonyban 
voltak a főúri körökkel, vagy az osztrák bárói 
családok magyar bárói rangra való emelése, mi­
kor ezek a családok alkalmasint ép oly távol 
élnek a magyar közélettől ezután, mint a mily 
távol voltak ettől eddig.

A magyar politikai közszellem igazi és nem mes­
terséges, nem affektált szabadelvüségc azt küveleli. 
hogy inkább megszüntettessenek, semmint szapo- 
rittassanak a puszta születésen alapuló előjogok és 
br. Bánffy Dezső a magyar kűzszellem e követe­
lését azzal csúfolja ki, hogy egyre-masra uj csalá­
dok számára szerzi meg a mágnási előjogokat. Az 
igazi magyar szabadelvüség azt követeli, hogy 
szüntessék meg, vagy legalább korlátozzák a hit- 
bizományi intézményt, s br. Bánffy Dezső ezt a 
magyar szabadelvüséget tűntető módon sértegeti a 
királyi kegynek egyre több család rangemelésére 
való pazarlásával. Az igazi magyar szabadelvü­
ség követeli a főrendiház korszerű reformálását oly 
irányban, hogy a törvényhozás e tényezője szerves 
összeköttetésben legyen a nemzeti akarattal és br. 
Bánffy Dezső örökös főrendiházi jogok adomá- 
nyoztatása révén növeli a főrendiház mostani 
szervezetének az abnormitását.

Br. Bánffy Dezsőnek erre csak egy oka lehet. 
Az, ami arra búja, hogy a polgárság politikai 
jogainak törvénytelen kijátszásival, s az erőszak 
minden brétalitásával megakadályozza a nemzeti 
akarat szabad nyilvánulását. Ez pedig nem egyéb, 
mint az önző hatalmi érdek. Br. Bánffy Dezső 
ezekkkel a bárósági rangra való emelésekkel se 
többre, se kevesebbre nem számit, mint arra. 
hogy ilyeténképen magának újabb és újabb terü­
leteket okkupálgat, újabb és újabb öníeláldoz 
híveket szerez, akik majd az ő érdekeinek 
odaadó szolgálatával hálálják meg az utódai.- 
is kiteijedő nagyszerű kitüntetést. Ez és csak is < 
az oka annak, hogy a magyar arisztokrata-vii, 
most nap-nap után királyi kegy révén terjesz­
kedik. Ezelőtt az ok előtt pedig el kell némulnk 
a liberalizmusnak.

Közéletünk.
Q Az emberiségnek azok a legnagyobb jőltevői, kik a 

természet erőit munkáltatják és dolgoztatják az ember 
helyett. Watt, vagy Stefenson nagyobb hálára kötelezte 
le maga iránt a társadalmat, mint Peabody, a ki százez­
rekre menő alapítványokat tett a szükölködők javára.

Az, a ki a természetet munkáltatja helyettünk, nem 
csak a munka fárasztó voltát kíméli meg. Nem csak 
attól kiméi meg bennünket, hogy orczánk verejtékével 
és izmaink fek-mésztésével keressük a kenyeret. Ez ren­
deltetésünk, s nem szerencsétlenség. De a dolgozó gép 
megsokszorosítja az ember erejét. Egy generáczió ma 
annyi munkát végez, a mennyit előbb, — gépek nélkül 
— busz generáczió sem végezhetett. S az emberi kénye­
lem és az élet javai annál nagyobbak, minél több mun­
kát fordítottunk gyarapításukra.

A régi ember nem tudta felhasználni — vagy csak 
igen tökéletlenül — a természet erőit. Akkor is voltak 
találmányok, melyek jótétemények voltak az emberiség 
száraira. Az az ismeretlen ember, a ki ai ekét felta­
lálta, külümb szobrot érdemel nemcsak Caesarnál, de
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Néked legalább volt annyi időd. hogy eszn: üj. 
összeszedd magad, gondjaidról elbeszélgetik tél 
magaddal vagy velem : — néked volt alkalmad 
visszavonultan szobádban vagy az enyémben halk 
hangon, tán vigasztaló, de mindenesetre igen gyön­
géd szavakat mondani !

De nékem el kellett tűrnöm a tőrszurások fáj­
dalmait, tüzes-vasak csipkedéseit hóhéraimtól. — 
Kényszerítve voltam magamon uralkodni, — sőt 
hallgatnom kellett, nehogy mozdulataim árnyéka, 
hangom egy hangzója gyanút keltsen a nyitott aj­
tókon belül mulató vendégek között.

Munstein terve, úgy látszik megérlelődött nap­
közben ; azonkívül könnyen kiolvashatta arezvo- 
násaimból, hogy magamonkivül vagyok és hogy 
beszélni szeretnék vele. Mikor átnyujtám neki a 
czukor-szelenczét, nagy erőfeszítésbe került üssze- 
szoritott fogaim között kiejteni:

— Megértettem, hogy ón tudja, mi a bajom.
— Ah, csakugyan, — feleié. — Ön csodálatba 

ejt! — Hogyan lehetséges azt kitalálni, a mi egy 
szép asszony fejecskéjét foglalkoztatja, ki egyszer 
czukorral teli kézzel közeledik legalázatosabb imá­
dójához, a kit máskor még szolgájának sem fo­
gadna el ?

Ez kedvesem csak szóbeli vonatkozás lehet egy 
mondatra, a mit a neked szánt levélben Írtam.

— Ön láthatja, — feleiéin, haragomat leküzdve, 
„hogy feleslegessé vált engem meghazudtolnia, mi­
vel ön akarva, nem akarva elszólta magát.“

Nem kellett tovább zaklatnom.
Lustaságból, megvetésből, szemtelenségből nem 

is tagadott többet. Egy pillanatra győzött bennem 
fellázadt érzelmem az elővigyázat felett. Szemtelen 
vallomása ellenébe, szemére lobbantottam, hogy 
alacsony szolga módjára követte el a bűntényt,
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* Tisztújító« Uptómegyében. Liptómegve törvény­

hatósági bizottsága — mint tudósitónk távii-atozza — ma 
tartotta meg tisztújító közgyűlését. Az illés igen látoga-

Mádi Kovács György Kassán.
— Az jEgyetért** távirata. —

Hansa, decz. 12.
Macii Kovács György, az uj táborszernagy, kassai

még Aris to telesnél is, a kinek pedig sok becses dolgot 
köszönhetünk. Az az avariscus. a ki itt lakott valahol a 
mai Magyarország területén, de a kinek nevét nem 
ismerjük, s a ki felfedezte, hogy a húst füstölve sokáig 
ellehet tartani: szintén nagy hálára érdemes. De igazi 
nagy jóit evőink csak az újabb korban születtek.

Azok voltak a modern feltalálók igazi elófutdrjai, a 
kik a vízimalmot és a szélmalmot felfedezték. A vízi­
malomban a víz őröl az ember helyett. Azt, a mit tiz 
ember, vagy száz ember tökéletlenül végzett el előbb, 
elvégzi jól a vizi-kerék. S ugyanezt teszi a szélmalom. 
Az ember pihenhet mellette, erejét nem emészti s a 
munka mégis jobban haiad.

A gőz »ép minden eddigit felülmúlt ebben a tekin­
tetben. Az ember helyeit a szén kezdett dolgozni, vagy 
hogy helyesebben fejezzem ki: a nap ereje. A nap 
növelte fel az ősvilágnak növényeit. E növényekből lett 
a szén, s megmaradt abban az ősi erő. A bölcs termé­
szet nem pazarolta el ezeket a növényeket abban az 
időben, mikor nem volt szükség reá. Elraktározta az erőt 
egy későbbi korszakra, a mikor az ember hasznát 
veheti.

Az elektromosság eleinte kevéssel könnyítette az ember 
munkáját. Lehetővé telte, hogy távolból egymásnak jele­
ket adhassunk, s megérthessük egymást. Ma azonban az 
elektromossá:: ezen a téren is fontos tényező. Nem dol­
gozik ugyan helyettünk, de lehetővé teszi, hogy a termé­
szet erőit nagyobb mértékben felhasználhassuk.

Ott van például az viz ereje. Ezt felhasználhatjuk ed­
dig is, de csak a helyszínén, a folyó partján. Olt pedig 
sok esetben nem esett kezünkre, nem is volt kellőkép 
hasznosítható. Az elektromosság lehetőve teszi, hogy ezt 
az. erűt bárhová elvezethessük, bárminő munkára felhasz­
nálhassuk. Jelenleg épül a tátrai vasút, azt a viz. még pe­
dig a tarpataki vízesés fogja hajtani. A viz ereje működni 
fog nemcsak a helyszínén, hanem hajtani faija sok kilo­
méternyi hosszban a vasút kocsiaiL

Vgy hitszik azonban, hogy csak az ek-j-.'-u vagyunk 
annak, hogy az elektromosságot az emberi munka pót- 
faira felhasználjuk. X -almolorokat is alkalmazhatjuk 
majd mindenfele. A széhitoria erejével elektromosságot 
uiáthatunk elv. ezt az elektromosságot akkumulátorokba 
gyüjíuetjük össze, s felhasználhatjuk a cséplőgép, vagy a 
varrógép hajtásúhoz egyaránt. A szél ereje eddig nem 
voll könnyen hasznosítható, mert a szél csak koronkint 
fuj. nekünk pedig adandó munka kell. De az akkumulá­
tor lehetővé teszi. hogy ma gyűjtsük l-l a munkaerőt, s 
holnap vagy holnapután használjuk feL

Mindennel nagyobb har isa lesz azonban annak, ha 
'■ - .únkfianak, Tesla Miklósnak a kísérletei sikerülnek. 
U a fuklben levő elektromosságot akarja felhasználni. 
Nem tüzelő anyaggal akar áramot fejleszteni, mert a 
füzek» anyag maga is pénzbe, munkába kerül. Dolgoz- 
tatni akarja helyettünk ősanyánkat, a földet, a mely 
köteles ellátni magzatait. Ez a munka ingyenes lesz, a 
' ’ó legszorosabb értelmében. Joga lesz. hozzá minden­
kinek. Az ember csak igazgatni, vezetni fogja, a saját 
munkaerejéből nem ad hozzá semmit.

A munkáskérdés meg lesz oldva. Társadalmi átalaku­
lás fog végbe menni, melyről ma még halvány képző­

nk r-incs. Meg fa változni, rrv-sr ped’g jobbá lesz az 
egész földi lét.

Budapest, deczember 12-én.
A tengerszem ügye. A galicziai néppárt elha­

józta, hogy a tvugcrszt-m ügyében nyílt levelet intéz a 
magyar néphez. Az emlékirat arra figyelmezteti a magya­
rokat, hogy a két nemzet történetében mennyi közösség 
van s óhajtja, hogy egy pártatlan four utazzék oda vs 
döuise el az ügyet

A főrendiház állandó igazoló bizottságának deczem­
ber lo-ára kitűzött illése közbejött akadályok miatt de- 
czember Ií-t;n. szombaton délelőtt yjl órakor lesz.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése.

Pestmegye közigazgaí.«.-i bizottsága Beniczky Ferencz 
1 "ispán elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen jelen 
voltak Bejiiczky Lajc- alispán, Gulnrr Gyula. Föld- 
ráry Miklós. Hajós József, Baross Pál, Freysin-gcr 
Lajos. Batsányi László, Halász Orbán stb. Beniczky 
főispán megnyitván az ülésé Bérczy pénzügyigazgutó 
iu-ierjesztette a jelenlését, melyben tudatja, hogy a múlt 
hóban egyenes adók fejében befolyt 678.690 lit 30 ki,

mi a tavalyi október havi eredménynél 5414 forinttal 
kedvezőtlenebb, ReischZ Károly pestmegyei áilamépité- 
szeii hivatalfőnök előterjesztése alapján Lavatka Béla 
nagy-abonyi földbirtokost a bizottság eltiltotta attól, hogy 
a tulajdonában levő gőzkazánt, a melyen a kazánvizsgá- 
h ? alkalmával nagyobb mértékű alakváltozást találtak, 
Továbbra is Vizemben tartsa annak kijavíttatása 
elv::. Fazekas Gusztáv főjegyző bejelentette, hogy 
e z anyakönyvvezetés czéljára, uj jegyzői állás

szervezésére, a belügyminiszter Keczel és Kispest közsé­
geknek 4—400forintot engedélyezett, Czeglédnek pedig 800 
forintot. A midőn ezt a közigazgatási bizottság helyeslő­
ig vette tudomásul, egyszersmind elhatározta, hogy 
fölterjesztésében kérni fog Palotának 500 frtot, Izsáknak 
és Kun-Szent-Miklósnak 600 frtot s Félegyházának 800 
forintok A tiszti főorvos jelentése szerint Pestmegye 
közegészségi állapota kielégítő ; ragadós betegségek nagy 
mértékben nem léptek föl; az egyiptomi szembetegség a 
legtöbb vidéken szünőben van. — Tóth József, pest- 
megyei kir. tanfelügyelő el0terjesztv.se alapján a Nád­
udvar községi két nyugdíjazott tanítót a közigazgatási 
bizottság eltiltotta a tanítástól. — Kisebb jelentőségű 
ügyek elintézése után az ülés véget ért.

* Tisztnjitás Békósmegyében. Békésmegye tör- 
vényheíósági bizottsága, mint tudósítónk írja, e hó 21-én 
fogja megtartani tiszlujitó közgyűlését. A hangulat álta­
lában kedvező a jelenlegi tisztviselők számára, s minden 
valószínűség sz- riiit újra di-. Fábry Sándor mostani al­
ispánt fogják újra alispánnak megválasztani. Dv. Bar­
tóki! József főjegyző is meg fog maradni állásában. A 
tisztujitás általában nem fog nagy hullámokat vetni.

* Viharos városi gyűlés. Szabadka város törvény­
hatósági bizottsága — mint onnan táviratozzák — ma 
délelőtt ScJiTiiaasz Endre toispan elnöklete alatt mint­
egy kétszázötven bizottsági tag jelenléteben tartotta ren­
des havi közgyűlését, mely nagy izgatottsággal kezdő­
dött. Mamusith Lázár polgármester a hétfői esküdt­
szék: Ítélet folytán, mely ellenfelet a becsületsértés vádja 
alól felmentette, a közgyűlésen nem jelent meg. Napi­
rend előtt felolvasták Vermes Béla biz. tag írásban be­
nyújtott indítványát, mely szerint ez ítélet daczára a köz­
gyűlés a golgármester részére bizalmat szavazott 
Vgy az indítványt, mint indokolását a közgyűlés többsége 
megéljenezte.

Az indítvány ellen Mám usich Ágoston nagy zaj kö­
zepette szólott, éles fdippikát tartva a polgármester ellen 
és napirendreléi-ést indítványozott. A közgyűlés han­
gulata, c hözben szer felelt izgatott volt és a fő­
ispán szónokot és néhány közbeszólót rendre utasítani 
volt kénytelen.

Mamusich Ágoston beszédében a közigazgatási bizott- 
>ág fayelrai választmányát azzal vádolta, hogy a pol- 
gániKsb-r fegyelmi ügyében lassan működött, mire Be- 
keffy Gyula, közigazgatási biz. tag a választmány védel­
mére kelt azzal, hogy a vonatkozó iratok a városi levél­
tártól a kellő időben nem voltak beszerezhetők.

E felszólalásra Schniausz Endre főispán azonnal ki­
jelentette, hogy Janóik Mátyás fub vélt;irnok ellen 
fegyelmi vizsgálatot indít. Ezután a bizalmi kérdést bo­
csátotta névszerinti szavazás alá a főispán. A szavazás 
nagy izgalom közt folyt le s az eredménye az lett, hogy 
a közgyűlés Mamusich polgármesternek 118 szóval 16 
eilt-u bizalmat szavazott. A polgármester hívei erre nagy 
lelkesedéssel mentek Mamusich Lázár polgármesterért és 
lelkes éljenzéssel kisérték a közgyűlési terembe, lit a 
polgármester megköszönte a közgyűlés töbl>ségénck bizal­
mat. erősítvén, hogy arra érdemes, hazafiságához kétely nem 
térhet s hogy ezentúl is, mint eddig szülővárosának • rdek- it 
önzetlenül óhajt ja szolgálni. Még egyszer meg- ljenezték s 
azután napirendre fértek, melynek tárgyalásánál már 
kevesebben vetlek részt. Megválasztották a közigazgatási 
bízót Is.íg és igazoló választmány tagjait s több tárgyat 
holnapra halasztottak.

* Llptómegye közigazgatási bizottsága e hó
10-én — mint tudósítónk irj.i Indaházy Géza
alispán elnöklete alatt rendes havi ülés? tartott. Az alis- 
páui jelentés, mely szerint a vezetés«; alatt álló közigaz­
gatási ágak egyikében sem merült h l valamely különös 
eset, — tudomásul vétetett. E jelentés kapcsán Thu- 
ráuszkv Tamás bizottsági t.:u pimaszképen adta elő, hogy 
a tüdő vészes marhák Lisajátitási összegét .< szegény nép 
határozott kárára vsak nagy k*fan szokták kiutalványozni, 
miért Ls arra kérte a bizottságot, hogy a sürgősebb kiutal­
ványozás czéljából tegyen lépéseket. Ezután Boro vies 
Károiy peiuzügyigaz.gató tetle meg jelentését, előadván, 
hogy a rúzsuh-gyi s .* 1 ipt ó-szent mi klósi kerületben oly 
hanyagul teljesittelik az adóbehajtás. hogy az illető ható­
ságokra kénytelen a személyes iélMósfact kimondatni. 
Kiv.íuatra elolvasta a nagyobb hátralékban levők név­
sorát. de mily általános vvit a meglepetés, mikor az 
elnöktől kezdve //< ijdnetn végig valamennyi bizott­
sági tag nevet felolvasta. Risztig Árpád kir. tanfel­
ügyelő jelenti, hogy Liptómcgyvbvn még mindig sok oly község 
van, a hol a tanítónak nincs meg a minimális fizetése, 
de az állami beavatkozást elkerülendők, államsegélyért 
még sem folyamodtak. E közfa'-k fel lógnak szólittatni, 
hogy 50 napon belül eziránt nyilatkozzanak. Felolvasta 
a miniszter leiratát, melyben kifogásolja, hogy a liptó- 
szent-miklósi állami iskolában aránylag kevés a tanuló. 
A tanfelügyelő erre vonatkozólag azt a í-ívilágositast 
adta, hogy ez a körülmény csupán annak tulajdonítható, 
hogy a városban jó felekezeti iskolák is vannak. Elénk eb b 
megbeszélésre adott alkalmat Vitális Péter megyei főügyész­
nek az a jelentése, hogy betegápolási költségek miatt 
67 kisbirtokost fosztottak med a birtokától, a nélkül, hogy 
a betegápolási alapra csak egy krajezár is jutna ; fel­
emésztette az egészet a sok költség. A betegápolásnak 
országosan való rendezését tartja a bizottság 
szükségesnek és sürgősnek, különösen a felvidéki 
megyék szempontjából, a honnan a szegény lakosság 
túlnyomó része Budapesten él napszámból s azok eset­
leges megbetegedése óriási költséget ró e különben Ls 
szegény megyékre.

tott és zajos volt A néppártiak teljes számban felvonul­
tak jelöltjeik érdekében, de minden bizottságból kibuktak.

* A kaposvári polgármester 3000 forintja.
Megírtuk már néhány nappal ezelőtt, hogy Kaposvár 
város képviselőtestülete Németh Ignácznak, az állásáról 
lemondott polgármesternek 3000 forint kárpótlást szava­
zott meg azzal az indokolással, hogy nem volt olyan 
fizetése polgái mesterkedése alatt, amely állásánál fogva 
megilleti. A kisebbség most, mint értesülünk, ez ellen a 
nagylelkűség ellen felebbezést nyújtott be.

* Tisztnjitás Baranya vármegyében. Baranya- 
vármegye törvényhatósági bizottsága a tiszt újítás határ­
napját e hó 23-ára tűzte kj. A kijelölő választmány 
tagjaivá a főispán Szeipicz István pécsi székesegyházi 
kanonokot. Szily Pongrácz óvsz. képviselőt és OtvesJca 
Géza uradalmi bérlőt nevezte" ki, a megye közgyűlése 
által pedig Ferczel Béni és Jeszenszky Ferencz orsz. 
képviselők és Németh Lipót, a főherczegi béllyei ma- 
dalom ügyésze választattak meg. Maga a tisztujitás a 
legsimább lefolyásúnak Ígérkezik: daczára, hogy több 
állás betöltésénél szavazásra fog kerülni a dolog.

* Óváczió Soltész polgármesternek. Soltész 
Kálmán miskolczi polgármester mellett — mint tudási­
tónk távii-atozza — Mlskolcz város mai rendkívüli köz­
gyűlése nagy óvác/.iót rendezett abból a?, alkalomból, 
hogy a regáleügyben a napokban hevesen megtámad­
ták. A közgyűlés a bizalmát jegyzőkönyvben Ls megörv- 
kitetle. A tervezett fáklyáátnenet azonban elmaradt.

A girálti választás.
— Az Fyiidértás kiküldött tudósítójának távirab. —

GiráJt. decz. 12.
Ma folyt le Girálton a képviselőválasztás, a mely 

botrányos erőszakoskodás tekintetében méltóan sorakozik 
a nyitrai és a stomfui választások mellé.

Lvgbohányosabb az egész dologban, hogy három nap 
óta be vannak zárva az anyakönyvi hivatalok az. egész 
kerületben, mert az anyakönyx-vezetőknek most a kor­
teskedés sokkal fontosabb, mint hivatali kötelességük.

Szolgabivák vs falusi bir.ik mind már hivatalból kor­
it sej Kőszegiűnek s ez. k ráfogjak Semseyrr, hogy nép- 
plrti vagy legalább is kacérkodik a néppárttal.

A kormánypárti választók, mint már megtáviratoztam, 
közvetlenül a választási helyiség mellett tanyáznak, az 
ellenzéki választók pedig kinn a hólepte mezőn, minden 
emberi hajléktól távol.

A kormány er-ész liivatalas apparátusa ifuekiliit a vá­
lasztó polgárukra, s minden Lépzeüielő módon Igyekszik 
őket a kormánypárt táborába kényszeríteni X fő kortest,1 
a kormánypártnak maga az alispán, aki egész é-jjel mu­
latozik a kortestanyán. Részt vesznek a korteskedésben 
kívüle még a fŐszolgabirák, jegyzők, a járásorvos, állat­
orvos. a telvkkönyvvezető. A csendőrök éjj>*l :.s szuronyok 
közt szállítják be a kormánypárti választókat.

A szavazást reggel S órakor kezdték. Tíz órakor Kő- 
szegliire 165. S.-mseyre 88 szavazat esett.

Melóit 11 órakor Kőszeghire 194, Semseyre 95: déli 
1*2 órakor Kííszeghire 307, Semseyre 221 szavazat esett.

Délután 2 órakor Kőszeghinek 426. Semscynek 305 sza­
vazata volt; 3 órakor Köszeghinek 492. Semsr-ynek 38(0.

Négy órakor Kőszeghire 566, Semseyre 452 szavazat 
esett, Az ellenzék ekkor még mindig remélt, mert 11a- 
nusfalva ekkor jött százötven választóval Semseyre sza­
vazni. A kormánypártnak azonban szintén nagy volt a 
tartalékja.

Az intelligentzia nagyon elkeseredett a közigazgatási 
tisztviselők boüányos magaviseleté, a hivatalos közegek 
korlesLcdése és a hatósági presszió miatt. Emellett a 
kerület annyira korrumpálva van, hogy maguk a hiva­
talos közegek Ls czinikusan beszélnek a vesztegetésekről.

A választók nagyon természetesen még ezmikusabbak 
s egyszerűen kijelentik, hogy oda állanak, a mely párt 
többet fiz»-!. Az ellenzéki tanyán találtak kormánypárti 
korteseket s egyszerűen kidobták őkel.

A kormánypárti választókat a csendőrség őrzi, nehogy 
álszökjenek az ellenzékhez.

Öt órakor fejezték Le az első szavazatszedő-bizottság- 
nál a szavazást. Semseynek volt 1S8, Köszeghinek 304 
szavazata.

A mérleg serpenyőjét az nyomta le. hogy gróf 
Dessen'ffy Pál ellenzéki választóit a kormán ypárti kör­
tefa megvásárolták.

A második bizottságnál öt órakor Sems- yn- k 303, 
Köszeghinek 352 szavazata volt

Az ellenzék ekkor már nagyon el volt keseredve. A 
kormánypárt pedig zeneszó mellett mulatott s éltette 
Kuszeghit és Szinnvei alispánt.

A zárórát nyolcz óráira tűzték ki. Ekkor Köszeghinek
788, Semseynek 566 szavazata volt.

Nyolcz órakor aztán az elnök kihirdette, hogy Kó'szeghi
789. Semsv.y 566 szavazatot kapott.

Ennek folytán Kős zegit it, a kormánypárt 
jelöltjét ~éj szótöbbséggel választották meg 
képviselővé.

hadtestparancsnok több 1 tónapig tartó távoliét után ma 
visszatért Kassára. Megérkezését előre jelezték, és így a 
parancsnokságához tartozó összes ezredek felhasználták 
az alkalmat, hogy a táborszernagyot üdvözöljék, a kit a 
királyi kegy érdemei elismeréséül a legmagasabb katonai 
rangra emelt

Az érkezés az oderbergi vonattal délelőtt 11 óra 55 
perezre volt jelezve, de már 11 órától kezdve nagy 
számmal lehetett látni az utczákoq a teljes díszbe öltö­
zött katonatiszteket, akik egyenként, vagy többedmaguk- 
kal lassankint kifélé vonultak 'n pályaudvarhoz. Csakha­
mar megtolt a fényes egyenruliáju tisztekkel az egész 
perron. A katonaság összes nemei képviselve voltak a 
fogadtatásnál. *

Igen nagy számmal érkeztek a vidékkéről a tiszti kül­
döttségek; igy a miskolczi, losonczi, munkácsi, egri, 
ungvári, eperjesi, már maros szigeti és komáromi gyalog­
ezredek; valamint a nyíregyházi huszárezredek mind 
képviselve voltak, Kassáról pedig csaknem az egész bon- 
vé-dtisztikar, élén Bulla Kálmán allábornagygyal és a 
közös hadsereg számos tisztje Jfetuschil altábornagy 
alatt megjelent a fogadtatásra, azonkívül a tábonoki ka.r 
még néhány taggal képviselve volt a vidékről is.

A hadtestparancsnokot hozó oderbergi vonat berobog- 
A*;ín a pályaudvarba, mindjárt az első szalonkocsiban 
láthatóvá lett Mádi Kovács György, ki az ablaknál állt. 
Ebben a pillanatban rázendítette a 85-ik gyalogezred 
zent kara az üdvözlő himnuszt és a felállított diszszázad 
meghajtotta a táborszernagy előtt a zászlót. A hadtest­
parancsnokot a hadsereg nevében Bolla Kálmán altá­
bornagy t'-s a város nevében Münster Tivadar királyi 
tanácsos, polgármester üdvözölte néhány szóval.

A táborszernagy ezután végigsétált a tiszti küldöttsé­
gek sora előtt vs barátságosan viszonozta az üdvözlése­
ket : majd kivonult a tábornoki karral együtt a pálya­
udvar homlokzata elé, a. hol még egyszer cllépdelt 
előtte a zenekar és a diszszázad.

Ezután Mádi Kovács az ott várakozó kocsijába ült és 
előbb haxahajtatott az utczákon hullámzó közönfa nagy 
érd'-klődé.M1 között, majd esakiwunar a Schalk];áz-sz.íHóba 
kocsizolt, a liol a törzstiszt«-kkel együtt a banketten vett 
rt'ti'zt.

L-íte fénye n sikerült z- nrs takarodó! fújtak a vissza­
tért túboz-szemagy tiszlcletére, mely aljból állt. hogy a 
85-ik gyalogezred zenekai'a lampionokkal felékesitve, sze­
renádot rendezett Mádi Kovács György tiszteletére.

A hadtestparancsnok táborszernagy holnap délutáni 
liárom órakor vendégül látja a Seb a Ikli áz-szállóban a 
tábornoki és törzstiszti kart

Az osztrák pénzügyminiszter 
beszéde.

— Az iw7J/íí<Wíw távirati. —
Béca, decz. 12.

A kdpvisdőházlian fi költségvetís folytatólagos tárgya- 
l.isánál ma Bilinszki pénzügyminiszter liosszaL.h beszédet 
mondott, melyben mindenekelőtt kijelentette, hogy a hi­
vatalnoki vs üzwgyi nyugdijakról szóló javaslat sürgős­
ségére vonatkozólag a kormány teljesen egyetért a ház­
zal. A kormány el van határozva, ugv emelni a hiva­
talnoki fizetéseket is. u mint az egyes hivatalnoki kate­
góriák tényleges szükségleteinek megfelel és javaslatot fog 
előterjeszteni az erre szükséges eszközük megszerzése 
végett. Ez intézkedés nincs összefüggésben politikai, ngi- 
tatórius, vagy választási tekintetekkel. A miniszter- 
elnök nyilatkozata a hivatalnokok poaicziójáról, úgy 
értendő, hogy a hivatalnokok nem a kormány 
szolgái, a mi nem is mondatott, hanem hogy a hivatal­
nokok az állam és a kormány érdekeit — melyek közt 
nincs külömbség — kötelesek képvis«-ini. Azon álhbússal 
szemben, hogy a hivatalnokok fizetésének emelésében 
nem tud mr-ss-z-- menni, mert az ebből következő adó­
emelés által szenvedne a mezőgazdaság és az ipar, a 
pénzügyminiszter kijelenti, hogy az, osztrák ipar az 
utóbbi évtizedekben jelentékenyen emelkedett és virágzik, 
egyes ágak kivételével, melyek a verseny következtében 
szenvednek, (ellenben a mezöga uUisá-g fül ysete tényleg 
rossz. A ház és a kormány feladata, hogy a mezőgazda­
ságot minden • «közzel támogassáL E czélra szolgál az 
adóreform, a mely szocziálpolitikai czél n»m a bevételek 
emelését akarja elérni.

A pénzügyminiszter ezután hangsúlyozza a szeszadó 
emelésének szükségességét, mint még kihasználandó 
adóforrust és a jelenlegi söradórendszer megtartása 
mellett nyilatkozik. Szónok továbbá kijelenti, hogy a 
kormány az egész illetékügy rejormjáiu/k eszmé­
jével foglalkozik. Indokolta az államvasuti t.uáfak 
emelését és közli, hogy a jövő évben beruházási 
czélokra, szükséges kölcsönre vonatkozó törvény­
javaslatot fog a ház elé terjeszteni. A kormány a jövő 
évi költségvetésben tervezetet akar előterjeszteni a pénz­
tári készletek további kezeléséről.

A miniszter kijelenti, hogy elvileg az az álláspontja, 
hogy a reáladuk az országoknak átutulandók, ami talán le­
hetséges lesz, ha a jövedelmi adó jobban alakul mint várják.

A valutakérdésre áttérve a miniszter a következőket 
mondja: Nagy meglepetésemre arról értesültem Krainar 
képviselő úrtól, hogy a viszonyok nálunk rendkívül világosak.

egyszerűek és könnyűt k. Eu mmt pénzügyminiszter volnék a 
legboldogabb, ha a dolog ily világos, egyszerű s könnyű 
volna ; ha csak sablonszerűié" kellene tovább dolgoznom. 
Sajnos, azt a magam álláspontjáról meg nem erősíthe­
tem és nem is akartam homályosan beszélni, mikor azt 
mondtam, hogy a ház bizonyára nem fogja kívánni, hogy 
a nagy áldozatok árán beszerzett arany továbbra is 
haszontalanul heverjen a pénztárakban. Ezzel az értettem, 
hogy még egy lépéssel tovább kell menni az akezióban. De 
egészen eltekintve a relatiótól, eltekintve attól a ténytől, hogy 
a közönség tulajdonképen aranyat is akar egyszer látni 
az aranyvalutánál, mig most csak váltópénz — és nem 
igen szép váltópénz — van a kezében. Kramar képviselő 
ur maga is azt mondta, hogy ma kedvezőtlen kereske­
delmi mérleg áll lenn. Akkor csak nem lehet megkezdeni 
a tényleges készfizetést. Azután párhuzamosan kell 
eljárnunk a magyar kormánynyal Ls és nem hiszem, 
hogy a magyar kormány kételkedik abban, hogy a kész­
fizetést nem lehet azonnal megkezdeni. A mit előzetesen 
meg lehet tenni, az megtörténik. Már kijelentettem, hogy 
10 millió sóbányajegyei e hó végén megsemmLsiienek..De 
igen messze rogyunk attól, hogy a- valuta tényleg 
helyre légijén állítva. Nagyon jól tudom — mát 
évek előtt olvastam — hogy a helyreállított valuta fenn­
állása a nemzetgazdaságra nézve oly hasznos lesz, hogy 
érdemes kölcsönöket felvenni és azok kamatait fizetni 
I)e tényleg helyre kell állítani a valutát, akkor fedezm 
fogja a kamatokat a nemzetgazdaság felvirágzása 
Eddig ez, sajnos, még nem sikerült. Ehhez több évre van 
szükség. Következetesen a t. ház által elfogadott tör­
vények értelmében kell eljárni, mert a t. ház nem fogja 
tőlem azt kivánni, hogy contra legem járjak el 
Lassan, rendszeresen, óvatosan és a magyar kor­
mánynyal egyetértőié" kell eljárnunk. Azt hiszem 
hogy nem mondtam semmi homályosat és másrészről 
nem is mondtam, hogy ezt meg ezt akarom tenni. Kél 
okból nem tettem ezt. Először, mert csak a magyar kor 
mánynyal szabad megállapítanom és másodszor, meri 
általában nem lehet előre megmondani. A mi továbbá a 
bankot illeti, igazán nem érzem magam hibásnak. Men 
azt, a mit Kramar képviselő ur ellenem felhozott, azi 
bár neki, de a háznak mondtam expozémban. (Igen he 
Íves! és derültség.) Teljesen egyetértek vele: az u 
rendnél az államnak befolyást kell biztosítani a bank 
igazgatására, hogy bizonyosak legyünk a bank eljárási 
ban a valutarendezési ügyekben, illetőleg a kamatMt 
megállapítása körül. Azt is valószínűleg olvastam mái 
évekkel ezelőtt a nemzetgazdaságtanban, hogy a jegy 
banknak módjában van a kamatláb utján az arany 
mozgását szabályozni. Ezt én is tudtam, bár nem be 
szeltem róla, mert azt hittem, hogy a t. ház ezt magá 
tói értetődőnek tartja. De hogy a kamatláb megáliapi 
téisa kizárólag csak az aranvvalulára vonatkozik 
és a hitellel nincs semmi összefüggésben, ezt Bén 
értem. Mert hisz a kamatlábat a vállóleszámito
lúsnál keli megszabni és az hitelügylet. A bank í 
váltók leszámítolásánál köteles lesz a bankkamatiát 
tekintetében mindig a nemzetközi arany- és nemes/rozpiaczr; 
vafó tekintettel eljárni. E módon fog kölcsönöket adni 
illetőleg váltókat leszámítolni. Ez utón lógja szabályozn 
a kamatlábat a piacion általában, mert a többi Uank4 
kamatlába a jegybank kamatlábától függ. N’etn Ls hiszem 
hogy olyan helytelen dolgot mondtam, mikor kijeién 
tettem, hogy minden kormány köteles lesz odahatni 
hogy a kamatláb mértéktelenül fel ne emeltessék. Ismer 
dolog: ha az arany r-lfolyásának veszélye fenyeget 
akkor idejekorán és mcgfelöen fel keli emelni a kamat 
lábat, nem késlekedni és lassan emelni. A mint azonbai 
az ügy rendezve van. a mint a n-mesércz csatorna 
ismét bizonyos egyensúlyba jöttek, a kamatlábat idej"ko 
rán le kell szállítani, mert hiszen a nemzetgazdaságnál 
érdekében áll az alacsony kamatláb. Vajon most a jegy 
bankról vagy más bankról van szó ez az ügy, mely 
úgy a valutáé, mint a banké, a Magyarországgal való kié 
gyezés utján fog szabályoztatok

A miniszter azután a Magyarországgal való ki 
egyezéssel foglalkozik és a következőket mondja 
Amint a miniszterelnök is hangsúlyozta, az osztrák kor 
many a közgazdaságot épen oly módon fogja képviselni 
mint a magyar kormány a magyar közgazdaság érdekeit 
Hisz oly állásponton kell illanunk, bogy itt két teljesei 
egyenjogú faktor van. Az erük egyensúlyáról van szó. 
arról, hogy a megindítandó tárgyalásoknál ki fog tőbl 
erőt kifejteni, ki fog jobb taktikát alkalmazni. Külömbci 
nem tagadható, hogy Magyarország közgazdaságába) 
érdekei ép oly jogosultak, mint a mieink. Mennyibe! 
lesz lehetséges a kiegyezést létrehozni, azt ma nen 
mondhatom meg. Reményiem, sikerülni fog, mivel mind 
két kormány és pedig in optima fonna kijelentette, liog 
kölcsönösen igyekezni fognak mindazt megadni, mi . 
lehetőség határain beiül megadható. Reményiem tehát 
hogy súlyos elvi nehézségek nem, fognak elűfor 
dúlni, de kérném, hogy e tekintetben ne nehezítsél 
meg feladatainkat. A cm hiszem, hogy az a modor 
a melyben Sehlesinger képviselő Magyarország 
ról és a magyar kormányról beszélt, hozzá 
járulhatnék működésünk megkönnyítéséhez. Hí 
más parlamentben használtatnék ilyen hang egy egészei 
idegen állam ellen, úgy még dris kedélyes háború» 
sőt valóságos háború is válhatnék belőle. Nos, itt ol. 
államról van szú, mely a monardiia egyik felét képezi. Há 
lehet-e joga a monarchia egyik felének a másikat inzul 
hálni ? (Helyeslés ) Igazán rendkívül csodálkoztam a teljesei 
szokatlan kifejezések felett, melyeket a képviselő ur it 
Magyarország kormányáról használt és minthogy én 
képviselő urat jószivü és jól nevelt urnák ismeren 
(Elénk derültség.), fel kell tennem, hogy politikai ezé 
ebegett szeme előtt. Egyszerűen meg akarta nebezlten

ez ilyen szolgát bizonyára óvakodik az ember 
szolgálatában megtartani.

kiidentette-m, hogy semmi sem till utamban, 
hogy vt nyomban nyíltan elfogassam és mint egy 
tolvajt kidobassam. De sajnos ! Nagyon jól tud­
tom. hogy mi gátol ennek végrehajtásában és ö 
i- tudta, még pedig nagyonis jól: mert oly fen- 
sóbbséggel felelt, hogy véremet megdermc-sztette: 
én arra kényszerítem ót, hogy őrültnek tártson, 
kinek a térjél kell gyorsan hivatni.

De, — tévé hozzá :
— Ha elhatározta, hogy ha e dolgot a végle­

tekig fizi, akkor én t pp úgy íogok cselekedni. — 
Erre az esetre annál rosszabb lesz önre nézve, de 
leginkább barátnőjére nézve.

Hidd el kedves Fran9aise. halálos félelem fogott 
r-1 magam miatt, de esküszöm mindenre a mi 
szent, te érted ezerszer jobban reszkettem.

Uralkodtam önmagámon. És hogy a beszélgetést 
e nagyonis veszélyes fordulattól eltereljem, oly 
látszatot mutattam, mintha e pillanatban csak a 
kíváncsiság űzne. hogy ez az ocsmány em­
ber milyen módon követte el a gyalázatos me­
rényletet

A legnagyobb készséggel világosított fel. — A 
mint látszik, le tudta olvasni a levélről, melyet 
szeme láttára dobtam a levélszekrénybe a Le 
Hinglé nevét és ez döntött bennünket a ve­
szélybe.

És ha ma ismét fölhasználom azt a nevet, úgy 
biztosítalak, hogy ezt a levelet sajátkezűié" a 
ehapelle-i posta-irodában dobtam a szekrénybe.

A szörnyeteg, miután elhatározta, hogy állítólag 
létező szeretőm nyomára fog jntni, természetesen 
nem nézhette c váratlanul megpillantott ezimot, a 
nélkül, hogy szerelmi viszonyt ne sejtett volna 
möttötte, így nyerte meg a játszmát. — Tisztában 
volt azzal, hogy én Le H.-nek — a kit ő jól is­
mer, a ki iránt azonban nem viseltetik baráti ér­
zelemmel — nem irhatok olyasmit, a mivel han­
gosan is eldicsekedhetném, vagy a mit csak 
említhetnek i=. Annak daezára elmondd, hogy még 
mielőtt hozza kezdett a levél olvasásához, már

tudta — a mit az egész világ tud — hogy milyen 
viszonyban állsz te Le H.-hez.

— És mégis arra a gondolatra jött, — felelem, 
jobban fellázadva, mint valaha, „hogy én, a ki 
oly jó barátságban vagyok Franeoissal képes 
volnék ?“

— Annál inkább! — válaszok! nyugodtan.
És ezzel a teremtménynyel van dolgom, kedves 

barátnőm !
Te általad megtudtam, hogy a második boríté­

kot, melyet gondosan lezártam és u melyet lói 
kellett bontanod, sértetlenül megkaptad. Megma­
gyarázta, hogy mikép nyitotta fel a borítékokat az 
által, hogy kezét néma-játékkal a tea-csészéből 
kipárolgó gőzre tartotta.

Több fáradságot vett magának, hogy megma­
gyarázza az okot, a miért u második borítékot 
elküldte és az ellopott levél helyébe egy üres pa­
pírlapot tett

Üléssel kínált meg, a mit én gépiessen fogadtam 
cl, mialatt édeskés, kétszeresen gyalázatos arczki- 
fejezéssel foglalt helyet mellettem.

— Hát nem érti ? — monda, — mégis azt hi­
szem, hogy elég íurfanggal jártam el.

Hogyan ébresztettem volna lel figyelmét ? — 
Előreláthatólag nem egy-hamar. Az őn barátnője 
azt hitte volna, hogy hanyagságból nem válaszol 
és megharagudott volna. Sőt őn is sértve érezte 
volna magát az ő hallgatása által. Ez a tévedés­
ből származott kölcsönös meghasonlás sokáig el­
húzódott volna.

És ez esetben vajon, mikor és hogyan keltettem 
volna fel érdeklődését, mely ma élvezetes órát 
szerez számomra és a mit már oly régen óhaj­
tottam ? Bizonyára nem lett volna kellemes önre 
nézve, ha én kezdtem volna meg az ostromot!

Mégis c-ak ízléstelen dicsekvés lett volna! — 
Ellenben csinos fejecskéjében szaladgáló zűrzava­
ros eszméknek okozója lenni, a nélkül, hogy a 
látszat szerint törődnék vele, mindez isteni, elra­
gadó. Szerény iortélyonmak az volt a ezélja, hogy 
posta fordultával, minden valószínűséggel föl- 
ijeszszem.

Vallja meg, hogy számításomban nem csalód­
tam, mert Íme — saját kívánságától ösztökélve — 
azonnal bizalmasan közeledett felém, és mivel 
soha el nem fárad, szép szemeit kérdöleg füg­
geszteni reám, melyek gyönyörűbb fényben égnek 
mint valaha, mert oly merően tekintenek !

A félelem érzete, mely mellemet préselte össze, 
mindég erősebbé és élesebbé vált szájának saját­
ságos kifejezésénél, melylyel bókját kisérte.

— És, — kérdem tőle: „mit akar mindebből 
következtetni í1

— Nem elég fényes eredmény már magában 
véve az, hogy ón oly ratartós harag után bele­
egyezik abba, hogy velem szemben úgy viselkedik, 
mint azokkal a barátaival, kik ha már nem is a 
legjobbak, de mindenesébe a legbizalmasabbak ?

Megtettem azt a lehetetlenséget, hogy azt a 
látszatot mutassam, mintha ezt egy befejezett tré­
fának tekinteném.

Óh drága barátnőm, milyen természet feletti 
megerőltetésembe került mindez, a mellett egy 
kissé könnyelmű és elnéző kifejezést kellett őlte- 
nem ! Megkísértettem barátságos arezot vágni, de 
úgy éreztem, mmtha vonásaimat ellenkező irány­
ban vasszálakkal torzítanák eh

(Folytatása következik,)

JX Ko»tzerválá& a háztartásban. Ámbár 
a konzervgyárak ma már olyan fokon állanak, 
hogy a gyümölcsnek és egyéb élelmi szereknek 
télire való befőzésével a legtöbb háziasszony fel­
hagyott, még mindig vannak elegen, a kik büsz­
kék reá, hogy befőttjüket maguk készítik. Bizo­
nyára azonban sokkal többen lennének, ha mind­
járt az első próbák sikertelensége vissza nem 
riasztaná őket. A belőttek megromlása tulajdon­
képen bomlási folyamai, a melyet a bennük fejlődő 
alsóbbrendű növények, penészgombák, baktériumok 
idéznek elő. Ha sikerűi ezeket az apró lényeket 
megsemmisítenünk, illetve fejlődésüket már eleve

megakadályoznunk, a befőtt nem romlik meg. 
Számtalan módszert ajánlottak ennek az elérésére, 
de teljes sikert csak egy módszerrel lehet elérni: 
a tökéletes slerilizással. A melegnek bizonyos foka 
minden élő lényt megöl; az olyan anyagot, a mely­
ben igy miden élő organizmust megöltünk, steril­
nek mondjuk. Ha szorosan ahhoz az utasításhoz 
tartjuk magunkat, amelyet bakteriológiai munkála­
tokban szoktak használni, mikor rendkívül köny- 
nyen boruló anyagok (gelatin, leves) eltartása szük­
séges, bizonyára sikerül olyan befőttet készíteni, 
amely minden körülmények között romlatlan marad. 
Persze, a gazdaasszonynak nem állanak rendelkezésére 
mindama készülékek, a melyeket a laboratóriumban 
használnak, de egyszerű módon helyettesítheti azokat 
olyan eszközökkel, a milyeneket könnyen megsze­
rezhet. Nagyon ajánlatossá teszi ezt az is, hogy ha 
igy jár el, nem szükséges a gyümölcshöz előre 
ezukrot tenni, hanem csak akkor ezukrozzuk meg 
a gyümölcsöt, mikor el akarjuk fogyasztani. Kisebb 
bogyókhoz közönséges boros vagy sörös palac­
kokat lehet használni, a nagyobb gyümölcsökhöz 
pedig jó, ha megmaradunk az Ismert szélesszáju 
betőttes üvegeknél. Ezeket jól megtisztítjuk és szi- 
nültig megtöltjük gyümölcsborral Ezután a szük- 
száju palaczkokat egyszerűen pamutdugóval be­
dugjuk. a szélesszáju üvegekre pedig erős szűrő- 
papirost k "ifink kettős rétegben és kötőtűvel átlyuk- 
gat juk. Ezután, ha sterilizáló készülék áll rendelke­
zésünkre, az üvegeket beléje teszszűk és egy óráig 
100 C°-on tartjuk. Az üvegeket a készülékben 
hagyjuk kihűlni és két nap múlva, anélkül, hogy 
a készüléket időközben kinyitottuk volna, újra őt 
perezig 100 G"-ra hevítjük. Ha' sterilizáló készülék 
nem áll rendelkezésünkre, akkor a következőleg já­
runk el:Egy lehetőleg nagy, zománezozottplúhedényt 
10 cm. magasságig vízzel töltünk meg. Azután 
Állványt helyezünk beléje, mely a vízből néhány 
cmnyire kiér és erre állítjuk a palaczkokat, tehát 
úgy, hogy a forró vízzel közvetlenül ne érintkezze­
nek, a mely módon a palaczkok megrepedését 
majdnem biztosan elkerülhetjük. Most egy másik 
edényt borítunk reá, de úgy, hogy a fedőedény

feneke a palaczkok száját ne érje. Csak ezutíd 
kezdjük a vizet melegíteni és egy jó óráig éiénl 
forrásbau tartjuk. Azután anélkül, hogy a íedi> 
levennök, kihűlni hagyjuk és két nap múlva ujri 
felforraljuk. Kihűlés után a palaczkokat kivesszük 
és biztosak lehetünk, hogy elő organizmus a bellid­
ben többé nincs. Ámde az igy elkészített konzerv 
még nincsenek a további fertőzéstől is megóva 
Penészgombák vagy baktériumok spórái hull 
hatnak a pamutdugóra vagy az itatóspapírra 
a mivel a beíűttes üveget elzártuk és e miatt úgy a 
dugaszt, mint az itatóspapírt áthatatlanná kell ten 
nünk. Ez úgy történik, hogy a pamutdugóra olvasz­
tott paraffint öntünk, és ha ez kihűlt, akkor még 
egy réteg olvadt paraffin jön reá Az itatóspapírral 
pedig úgy járunk el, hogy beecseteljük paraffinnal, 
ügyelve arra, hogy a papiros széle, ahol az az 
üveg nyakához simul, teljesen fedve legyen paraffin­
nak Az igy elkészített dugó tökéletesen baktérium­
mentes és penészgombák sem képesek rajta átha­
tolni. Érdekesnek tartjuk itt közölni annak a mód­
ját, miként lehet pl, szalonkát vagy foglyot eltenni 
arra az időre, mikor az ilyen vad nem kapható. A 
sült foglyot vagy szalonkát jól kimosott és kifőzött 
pléhedénybe tesszük és saját levével szinültig feltölt­
jük: Ezután a fedelet csak lazán tesszük rá és félóráig 
közel 100 fokra hevítjük, vagy egyszer-kétszer rö­
vid időre felforraljuk és azután a fedelet rögtön 
erősen rányomjuk. Legjobb, ha a szelenczét ezután 
mindjárt beforrasztjuk. Ha ez nem lehetséges, erős. 
szorosan ráfekvö gummiszalagot huzunk a ledó 
alsó szélére, a hol a szelenczére ráfekszik és erős 
spárgával a fedelet jól lekötjük. Most három egy­
másután következő napon, mindig 1—1 óráig viz- 
iürdőben 90°-ra hevítjük. A víznek forrnia nem 
szabad. A hőmérsékletet okvetetienül hőmérővel kell 
ellenőriznünk és ha feltalál szállani 90° fülé, hideg 
vízzel mindig 90°-ra hütjük. A harmadik hevítés 
után, a mint a szelencze megszáradt, a gumrni- 
szalagot és a közötte levő pléhrészeket széles, 
többszörös paraltinréteggel bőrűjük. Az igy elké­
szített konzerv ize évek múlva sem változik.
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Prode: Nyilatkozatai csak Kossuth Ferencire vo­
natkoztak !

Bilinski miniszter: Azt Hiszem, hogy Magyar- 
országon senki sem beszél ily modorban párt- 
jóinkról és a parlamentben bizonyára nem egyes fér- 
gainkról. -ív osztrák kormánynak kötelessége, 
becsületbeli kötelessége, hogy védelmébe vegye a 
jnagyos kormányt.

Men per a Magyarországgal való kiegyezésről szólva 
azt mondja, hogy' a jelenlegi kvóta a tényleges viszo- 
nvoknak nem telel meg. (Tetszés balról.) A kormány és 
a’bii nem tennék meg kötelességüket, ha Ausztria jó­
sait nem védenék.
* Lueger: Ebben a kérdésben együtt tartunk.

Merger: De nem a Lueger modorában. Szóló a 
bankkérdést fejtegeti és hangsúlyozza, hogy mindkét 
államnak a bankra nagyobb befolyást kell gyakorolnia 
és "nagyobb nyereséget kapnia a banktól mint eddig. A 
tank vezetésének egységesnek kell lenni. Az osztrák 
iparnak oka van panaszkodnia a magyar kormány több 
rendszabálya miatt, melyek a kiegyezés szellemével ellen- 
temek. A" vámtörvény szigorú és loyalis keresztfil- 
YÜek- v kell bírni a magyar kormányt Mi — végzi 
^jóló — a másik állam kárát nem akarjuk, azon­
ban előnyeinket meg akarjuk óvni. (Tetszés.) Egy 
pártnak, hogy valamely előnyt vívjon ki magának, 
nem szabad az általános érdeket koczkára tenni. (Tet- 

■ szés balról.)
Bareuther inkább a perszonál-umot akarja, mint a 

Üegve7ést igazságtalan kvótával 
Buss a kiegyezésről szólva, a következőket mondja: 

Gvengeségünk Magyarországgal szemben eddigelé kormá­
nyunkban és parlamentünkben rejlett Magyarországon 
mindig erős kormány és erős parlament (Helyeslés bal- 
tói.', nálunk pedig szétforgácsolt parlament és oly kór­
juk van. mely határozottan vonakodik és vonakodnia 
is keli parlamentárissá lenni. Kívánatos volna, habár ez 
Dem egvkönnven lehetséges, hogy nálunk is ha­
sonló parlamenti és kormányzati viszonyok volnának; 
akkor az cgvenlö erők aránya az oly nehéz kiegyezés 
kérdésnél hőkre volna állítva. Ehhez járul, hogy a ki- 
ígyezesi törvények magyaráz ásánal a magyar adminisz­
tráció olvan túlkapásokat követ el, melyekre egy jobban 
nvugotra fekvő állam adminisztrációja nem tudná magát 
dkuaroznl Végül szóló ama reményének ad kifejezést, 
hogy a kormánynak sikerülni fog oly Kiegyezést javas­
lattá hozni, meiyet a párt jó leikiismereltel megszavaz­
hat A Magyarországgal való kiegyezés legfontosabb 
piiasisa kevésbbé a parlamentben, mint inkább a kormány 
működésében rejlik. A politikai helyzet még nem tisztázó­
dott Azt hiszem — mondja szónok — hogy ily bizony- 
talansog egy parlamentben nem soka tarthat Mi a Ma­
gyarországgal való kiegyezéssel, valamint a kormány 
más fontos javaslataival es a választási reformmal szem­
ben époly független álláspontot fogunk elfoglalni, és ép 
oiv nyíltsággal fogjuk a kormány ténykedését megbírálni, 
mint eddigelé. (Élénk tetszés balról.)

Ezután még Ciani megköszöni a miniszterelnöknek a 
Trentino kérdésben adott felvilágosításait, mire az ülést 
bezárják. ___

ben Hammerstein szabadságra ment Mikor azután a 
Kreuzzeitung bizottsága őt állásától felfüggesztette, az 
ügyészség megindította ellene az eljárást Hogy nem 
sikerült őt letartóztatni, azért nem lehet az ügyészséget 
mulasztással vádolni.

Sturm képviselő kijelenti, hogy a szocziáldemokraták 
született felségsértők. Engel szocziálista vezér a párisi 
comunet magasztalta és azt a proletáriátus igazi pikta- 
turájának nevezte. A szoczialdemokráczia a véres revo- 
luczió képviselője.

Hohenlohe birodalmi kanczellár: Ha a jelzett érte­
lemben történtek bizonyos helyen nyilatkozatok a szo­
ciáldemokráciáról, úgy azok teljesen jogosultak voltak. 
Óvakodni fogunk, hogy Bebel tanácsát követve az illető 
helyen befolyásunkat felhasználjuk, hogy felháborodásá­
nak kifejezést adjon. E szavakat a birodalmi kanczellár 
tőle szokatlan határozottsággal és élénkséggel mondta.

Báró Alantéitffel, a konzervativek vezére, a szoczia- 
listákkal szemben kijelenti, hogy titkos módon szerzett 
magánlevelek felhasználása minden körülmények közt 
tisztességtelen. De ha még birtokában vannak Hammer­
stein leveleinek, csak mutassák elő azokat.

Erre az általános vitát berekesztik. (N. Fr. Pr.)

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 12

— Személyi hírek. A király ma megtekintette 
a művészeti kiállítást. — Károly Lajos fóhercz.eg 
és neje Mária Terézia tőlierczegnő tegnap Becs­
ből Innsbruckba utaztak. — Frigyes föherczeg és 
neje Izabella főherezegnő ma délután Bécsből 
hazautaztak Pozsonyba. — Báró Jósika Samu, a 
király személye körüli miniszter, ma Becsből Buda­
pestre utazott.

sál megmentette egy megmart embernek az életét. A 
magyarázat az, hogy a borogatás folytán támadt nagy 
meleg gennyedést idéz elő a sebben és a genynyel együtt 
a méreg is eltávozik, mielőtt a vérbe hatolt volna. A 
föherczeg még elmondta azt is, hogy a veszett kutyát, 
a mely a szolgát és az öreg asszonyt megmarta, József 
Ágost föherczeg agyonlőtte. A gyomrában vasszögeket és 
más megemészthetetlen tárgyakat találtak. A nyákhártyák 
egészen szürkék voltak.

A wörishofeni lap még egy csinos anekdotát is közöl 
a főhercegről, a mely élénk világot vet a föherczeg jó­
tékonyságára és gyengéd gondolkodására.

Kneipp páter egy reggel egy pár harisnyát talál a szó­
széken, a melyet egy asszony tett oda, hogy a páterrel 
megvizgáltassa: egészséges viselet-e vagy nem ? A haris­
nyák mellett egy levél is volt, a mely felszólítja a pátert, 
hogy árverezze el azokat a szegények javára. Kneipp 
páter e harisnyákat ötven fillérért kínálta. József föher­
czeg rögtön 5 márkát Ígért Egy Wörishofenben. időző 
herczeg 30 márkát kínált, de a föherczeg még többet 
Ígért. A herczeg elállt az árveréstől, de a föherczeg, 
a nélkül, hogy valaki versenjzet volna vele, 60 márkát 
Ígért és ennyiért vette meg a harisnyákat

Felségsértési vita a német biro­
dalmi gyűlésben.

— Az Eguetértts tudósítójának távirata. —
Berlin, decz. 12.

A birodalmi gyűlésnek ma nagyon érdekes 
elése volt. A budgetvitát folytatták, melyet főleg 
az igazságügyminiszter és a szocziáldemokraták 
közti összecsapás, valamint a Hammerstein-úgynek 
ismételt fölvetése tettek érdekessé:

Hausmann délnémet néppárti képviselő azt mondja, 
hogy az évnek eredménye a Mittl-féle pénzügyi refor­
moknak és a felforgatási politikának kudarcra. Hogy a 
fczoczialdemokraták elleni politikát a birodalmi kanczel­
lár szerint változatlanul folytatni akarják, ez rövidlátás. 
Erze! csak a szociáldemokraták önérzetét emelik, mert 
pket teszik az egész birodalmi politika középpontjává.
Azt az alkotmányos elvet, hogy az uralkodót tanácsadói 
fedik, a koronának utóbbi idóben mind gyakrabban fel­
merülő nyilatkozatai igen veszélyeztelik. Az országban 
mindjobban el fog terjedni az a hit hogy osztály-igaz- 
sagszolgáltatásunk van. Ha lehetséges volt az. hogy egy 
konzervatív vezér, a ki a legsúlyosabb bűntettet követte 
el. bántatlanul külföldre menekülhetett, akkor a nép 
azt mondja, hogy az igazságszolgáltatásnak nincs bekötve 
a szeme, hanem a személy után indul. t

Sehönstedt igazságügyminiszter a szocialistáknak az 
a; állítását cáfolja, hogy irányzatos igazságszolgáltatás 
gyakoroltatik. A felségsértési perek száma szaporodott, 
mert a felségsértesek is szaporodtak. A bírák külörabst- 
g- t tudnak tenni a műveletlen ember nyilatkozatai és 
az öntudatos felségsértők, különösen a szocziá 1 isztik us 
sajtó közöt"- Az elsőket enyhén bírálják el és gyakran 
kegvei-mben is részesülnek, míg a szocialista felségi-értők 
ellen a törvény egé^z szigorát alkalmazzák.

Ezután Bebel emelkedett fel és igen heves beszédet 
mondott. Nem tudja az igazságügyminiszter — kérdi 
B-Lel — hogy a felségsértések miért szaporodtak ? Nem 
szerez nekünk örömet a fogságban ülni. A felségserté­
sek azért szaporodtak, mert a legérzékenyebb sértéseket 
nem hagytuk válasz nélkül. Erről majd egy más alka­
lommal. mikor a felségsértési paragrafus eltörlésére vo­
natkozó indítványomat be fogom nyújtani, bővebben 
logok nyilatkozni. Remélem, hogy akkor egy oly pártnak 
támogatására is számíthatok, a melytől ezt az ember- 
c-m vártiá. Hallomás szerint bizonyos levelek egy na­
gyon konzervatív férfiú részéről flagrans felségsértési 
nyilatkozatokat tartalmaznak.

Felkiiitások: Ki azokkal a levelekkel. Élénk mozgás. 
Bebel (vállat vonva.) Én csak azt mondom, amit meg­
bízható oldalról hallottam. Az irányzatos igazságszolgál- 
ta'ís már a vádakban nyilvánul, továbbá abban is. hogy 
csekély vétségek miatt a vizsgálati fogságot rendelik el 
oly emberek ellen, a kiknél a szökés gyanúja nem forog 
fenn, mig Hammersteint nyugodtan engedik küllőidre 
m'-neküini. Nem irányzatos igazságszolgáltatás-e ez? Az 
ügyészség ugylálszik. hogy kétféle mértéket alkalmaz egyrészt 
a szociáldemokráciára és másrészt a valláserkülcs és rend 
egyik vezérének bűntetteire. A szociáldemokráciának 
épen nem áll érdekében, hogy a császár személyi t 
gyakr an belevonja a vitába. Ez épen nem felel meg, el­
vernek, mert a szociáldemokrácia az általános fejlődést 
és nem egyes személyeket tesz az uralkodó állapotokért 
felelőssé. A szociáldemokrácia az utóbbi időkben csak, 
Kevokaiásökra feleli Ha akarják, bogy a felségsértések 
száma apadjon, akkor gondoskodjék a birodalmi kan- 
czeilér arról, hogy ilyen provokálások az illető helyen 
ne történjenek.

Sehönstedt igazságügyminiszter: Bebel utóbbi nyilatko- 
ästlibán csak azt a törekvést látja, hogy a szociál­
demokratákat mentegesse. Csak sakkvonás tőle, hogy 
a szociáldemokraták magatartását a császár részéről való 
sértések elleni védekezésre akarja visszavezetni. A császár 
nyilatkozatai csak akkor történtek, mikor a szociáldemo­
krata sajtó a nemzeti érzelmeket megsértette. Még egyszer 
határozottan — úgymond szónok — tiltakozom az ellen, 
hogy az igazságügyminiszter és a porosz igazságszolgál­
tatás nem egvenlő mértéket alkalmaz. Hammeistein ügyé­
ben is az ügyészség megtette a teljes kötelességét. Mikor 
először vádolták Hammersteint sikkasztással, utóbbi 
rágalmazást pörrel fenyegetődzött és a Kreuzzeitung 
bizottsága kijelentette, hogy nem károsult meg. Ilyen 
körülmények között az ügyészség nem járhatott el, miköz-

József föherczeg a veszettségről.
Érdekes közleményt tartalmaz a würishofeni «Cur- 

und Badeblatti- legutóbbi száma: egy előadást József 
főhercegtől a veszettségről. A múlt héten történt ugyanis, 
hogy Kneipp páter wörishofeni vendégei előtt a ve­
szettségről beszéli De a derék páter — a saját beval­
lása szerint — e tárgyban nem olyan jártas, hogy bő 
oktatást adhatna róla. Ámde van a hallgatók között — 
monda a páter — egy ur, a ki nagyon érdekes dolgo­
kat tud a veszettségről és a ki szives lesz ezeket most 
előadni.

Ez az ur lózsef főherceg volt, a ki a szónoki emel­
vényre lépve, a következőket mondta:

Mielőtt a tárgy bővebb fejtegetésébe bocsátkoznám, 
röviden megakarom említeni, hányféle fajtáját ismerjük a 
veszettségnek ? Van őrjöngő és van csendes veszett­
ség. Az elsőnek három, az utóbbinak két korszaka van.
Az ebdüh első jelei olyan kutyáknál, a melyeket meg­
haraptak. csak bizonyos idő eltelte után mutatkoznak, 
még pedig — mint a legújabb tudományos kutatások ki­
mutatták — legkésőbb 60—80 nap múlva. Mint már 
említettem, van őrjöngő és van csendes veszettség. Az 
őrjöngő veszettség három korszaka a következő: 1. Az
úgynevezett kezdeti korszak. 2. Az őrjöngés korszaka. 3.
A paralysis vagy hüdés korszaka. A kezdeti állapot jelei 
a következők: A kutya rosszul érzi magát, odahagyja ked­
venc fekvőhelyét és olyan tárgyakat nyel el. amelyek nem 
tartoznak rendes táplálékához. Nyugtalansága egyre na­
gyobb és nagyobb lesz, ágy vagy szék alá rejtőzik, ha 
az urát szereti, kerüli.

Ez a korszak három-hat napig tart. Következik rá az 
őrjöngés korszaka. A kutya rövid idő alatt több kilo­
méternyi utat fut be, a szájával kapkod, mintha legye­
ket akarna fogni és megharap mindenkit, aki az útjába 
kerül. Ez az állapot három-négy napig tarl Ezután kö­
vetkezik a hüdéses úllapol amely csak egy pár óráig, 
legfeljebb egy-két napig tarl Az állat elvonul egy zugba 
és onnan nem lehet előcsalni. A hüdés hátulról előre 
terjed és halállal végződik.

A veszettség lefolyása olyan embereknél, a kiket ve­
szett kutya mart meg. ugyanilyen. Néhány év előtt, történt, 
hogy egyik szolgámat, a ki valami ügyben a szomszéd 
faluba ment. útközben egy kis veszett kutya a 
mutató ujján megmart. Ugyanez a szerencsétlenség 
ért kevéssel utóbb egy öreg asszonyt. A szolga csak 
másnap mehetett orvoshoz, tehát már későn, mert ennyi 
idő alatt a méreg elterjedhetett az egész organismusban. 
Huszonhét nap múlva rosszul leli Fájdalmak fogták el 
minden tagját, a feje fájt, csak nehezen tudott dolgozni 
és hat nap múlva kényszerülve volt ágyba feküdni.

Elhívtak engem — ismertem az esetet — és a meny­
nyire tudtam, megvizsgáltam a betegei Láza volt és ir­
tózott a fénytől. Ha fényes tárgygyal közeledtek feléje, 
őrjöngeni kezdeti Égető szomj kínozta, ha azonban va­
lami italfélét nyújtottak neki, irtóztató torokgörcsei tá­
madtak. Két órával később a fiatal ember maga kérte, 
hogy kössék le a kezeit. Megtették. Most ide-oda 
hentergett az ágyban, haragot és körmeivel tépte magái 
Ez az állapot egy félóráig tartott, azután ismét csön­
desebb lett. Ez embernél az őrjöngés két nap 
és három éjjel tartott. Ezután bekövetkezett az álttdános 
hüdés, majd a halál, még pedig rettenetes fájdalmak 
között. Ezeket a megtörő szemeket soha sem fogom el­
felejteni.

Az öreg asszonyon, a kit a veszett kutya megmarl, a 
veszetttség csak hatvannégy nap múlva tört ki. A be­
tegségi tünetek ugyanazok voltak, de ö rajta a csöndes 
veszettség tört ki. Irtóztató kínok között halt meg néhány 
óra lefolyása alatt.

A főherceg ezután áttért a Pasteur-féle befecskende­
zésekre, a melyek tudvalevőleg sok veszett ebtől meg­
mart embernek mentették meg az életéi A főherceg 
azonban megjegyzi, hogy a tudományos kutatások ada­
tai szerint a megmart emberek közül egyáltalában csak 
harminchat százalékon tör ki a veszettség, a többi 
megmenekül, mert tübbé-kevésbbé vastag szövetű ruhá­
kat hord, a melyen a veszett kutya összeálló nyála nem 
tud áthatolni.

.Szilárd meggyőződésem — folvtatá a főherceg — 
hogy a főtisztelendő ur gyógymódja e szeren­
csétlen embereknél a legjobb eredményekkel 
járna és e meggyőződésemet onnan merítem, hogy ha 
a sebet marás után egy órán belül kivágják vagy ki­
égetik. sőhasem tűrt ki a veszettség. Ha a második órá­
ban égették ki a sebet, még mindig sok esetben sike­
rült a veszettség kitörését meggátolni. Később már nem 
lehetett segíteni. A veszett kutya nyála sürü, ragadós 
folyadék, mely korántsem terjed cl olyan gyorsasággal a 
vérben, mint a vérmérgezés esetében történik. Miután 
be van bizonyítva, hogy szénamurvaboroga- 
tással elejét lehet venni a vérmérgezés káros 
következményeinek, miért ne segítene a széna­
murva ebben az esetben is ?

Ha az én vidékemen egy veszett kutya marna meg vala­
kik először is kiégettetném a sebet, azután szénamurva- 
borogatást alkalmaznék és azt hiszem főtisztelendő ur 
— e szavaknál a főherceg pater Kneipp felé fordult —
hogy ez kitűnő eljárás volna.“

Kneipp pater teljesen egyetért, a főherczeggel és el­
mondott egy esetet, a melyben a szénamurva borogatás-

— A herczegpriméts alapítványa. Vas vary 
Kolos bíboros herczcgprimás — mint nekünk ír­
ják — e hó 10-én rendkívül nagy meglepetést és 
leirhatlnn ürömöt okozott szülővárosának Keszt­
helynek. Sajátkezűig irt meleghangú, szeretetteljes 
levélben aról értesítette Keszthely város elöljárósá­
gát, hogy szülővárosa szegényei javára százezer 
koronás örök alapítványt tesz. Keszthelyen a liir 
gyorsan terjedt el, általános, nagy lelkesedést 
okozva mindenfelé. Az elöljáróság azonnal távira­
tilag mondott köszönetét a herczegprimásnak, 
napokban pedig küldöttség megy a bíboros főpap­
hoz, hogy élő szóval adjon kifejezést Keszthely 
lakossága hálás köszönetének.

— Kitüntetett főispánt titkárok. A király a bel­
ügyminiszter előterjesztésére Litassy Ernő és Bcnkó 
János főispáni titkároknak a miniszteri segédtitkári czi- 
met adományozta.

_ A miniszter köszöneté. Dr. Samassa József 
egri érsek, az egri egyházmegye területén működő rom. 
kath. kántortanitók segélyezésére 50.000 forintos alapít­
ványt tett. Dr. TTlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter most nevezettnek ezen a tanügy előmozdítását 
célzó nemes áldozatkészségéért legőszintébb köszönetét 
fejezte ki.

— Bendjelvlselésl engedélyek. A király folyó évi 
november hó 28-án kelt elhatározásával megengedte, hogy 
gróf Brandis Ottó rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter a pápai Pius-rend II. osz-tályu jelvényét a csil­
laggal, adamóczi Ambró Béla I. osztályú követség! ta­
nácsos a bajor királyi szent Mikály-érdemrend 11. osztá­
lyú jelvényét. Müller László n. osztályú követség! taná­
csos az ottomán császári II. oszt. Osmanie-rendet és az 
ezüst Imtiaz-érmet, herczeg Schönburg-Hartenstein 
János cs. és kir. követség! titkár pedig az orosz császári 
szent Anna-rend II. osztályú jelvényét elfogadhassa és 
viselhesse.

— A czár koronázása. A jövő évben meg- 
tartandó moszkvai koronázási ünnepélyek pro- 
granimjul mára czár is jóváhagyta. Most még csak 
a határidő kérdését állapítják meg, de biztos, 
hogy a koronázás május első három vasárnapjá­
nak egyikén fog végbe menni.

— A Lepsényi tüntetések ellen. Szegedi tudó­
sítónk táviratozza lapunknak, hogy Cserő Ede ügyvéd 
indítványt jelentett be a decemberi városi törvényható­
ságnál, hogy a megbotránkozásukat fejezzek ki a király- 
sértésért elitéit Lepsényi kiszabadulása alkalmából Sze­
geden a Mátyás-templomban és környékén történt tün­
tetések felett.

— Arton. AZ összes párisi lapok újra az Arton- 
ügvet tárgyalják. A „Figaro* közli Loubet volt 
miniszterelnöknek és belügyminiszternek előre 
jelzett levelét, a melyet önigazolására irt. A levél 
Így hangzik:

Még 1892-ben jelentették nekem, hogy Arton Lon­
donban van. Rögtön megbíztam a rendőrfőnököt, hogy 
ennek a jelentésnek a helyességét konstatálja. A meg­
ejtett nyomozás folytán kiderüli hogy Arton akkor nem 
volt Londonban, de levelezett párisi jogtanácsosával Ki­
adtam a rendeletet, hogy a rendelkezésre álló összes 
eszközökkel kutassák ki, hogy Arton hova szökött. De- 
czember végén jelentette nekem a rendőrfőnök, hogy 
Arton hollétét párisi jogtanácsosa utján lehetne megtudni. 
Ebből a czelból a rendőrfőnöknek és több rendőrügy­
nöknek utasítást adtam, hogy Boyere ügyvédet, Arton 
jogtanácsosát, a ki útra kelt, elkísérjék, mert biztosra 
vettem, hogy az ügyvéd Europa valamelyik pontján biz­
tosan találkozni fog Anionnal. Egy haláleset következté­
ben, a mely családomban fordult elő, elutaztam és csak 
január 2-ikán vagy 3-ikán tértem vissza Párisba. Ekkor 
értesültem, hogy a titkos rendőrök Yelenezében Boyere 
társaságában látták Artont s hogy már azóta Bukarest­
ben van. Értesítettem erről Ribotot, a ki a belügymi­
niszteri székben utódom volt. Ő is minden eszközt meg­
ragadott, hogy Artont kézre kerítse. A kabinet minden 
tagja ama nézeten volt, hogy Artont minden áron el 
kell fogni. Mely politikai és személyi okok lehettek volna 
azok, a melyek miatt én vagy a kabinet többi tagjai 
Arton elfogatását meg akartuk volna akadályozni ?

Derelle az akkori külügyminiszter szintén a 
„Figaro“-ban tesz közzé egy levelet, a melyben 
elmondja, hogy a belügyminiszter kívánságára 
Degard Emil ügynök részére útlevelet és a konzu­
látusokhoz ajánló levelet irt, a nélkül, hogy a tit­
kos küldetés okát említette volna. Degard Buka­
restbe és Budapestre utazott Arton után. A 
Rábot-Develle kabinetben benne volt Bourgeois is, 
mint igazságügy miniszter, a nélkül, hogy befolyá­
sát ez ügyben használni akarta volna mint Ri­
card, a ti a rendőrség ténykedésében élénk részt 
vett Hogy mily benyomást keltenek e levelek a 
politikai körökben, ettől függ a kamara további 
magatartása.

— Jótékonyság. Megszivelésre méltó terv foglalkoz 
tatja jelenleg — mint nekünk írják — Nagy-Kikinda jó­
tékony polgárságát melynek megvalósulása hivatva lesz 
az odavaló szegénysorsu lakosságnak állandó segélyt 
nyújtani. TeUeesky Riszla, Nagy-Kikinda derék polgár- 
mesterének kezdeményezése folytán néhány jobbmodu 
család több kosárfonó műhelyt akar felállítani, melyben 
az odavaló szegénysoron lakosság ingyenes oktatást nyer­
jen. A kosárfonás mesterségének elsajátítása után, a vá­
ros szegényei ezen a rétveszszőkben bővelkedő vidéken 
könnyű szerrel kereshetnék meg télen napi kenyerüket 
és tüzrevalójukat és nem lennének szorulva a könyör- 
adományra, a mely csak ideiglenes segélyt nyújtva, őket 
a nyomortól nem óvja meg.

— Megoeáfolt Járvány hír. Ama hír, hogy a 
klinika építkezéseinél földmunkákat végző munká­
sok közül hét ember tífuszban megbetegedett 
s ezeket a Szent László-kórházba szállították ápolásra, 
mint illetékes helyről velünk közük, nem felel 
meg a valóságnak. A klinikaépitkezésnél egy ember 
sem lett beteg s ilyen tifuszos munkást a Szent László- 
kórházba nem is szállítottak.

Szegediek tanulmányúton. A szegedi városi 
tűzoltóság számára új kaszárnyát építenek. A városi ta­
nács megbízásából Tóth Mihály és Magyar József 
mérnökök s Kovács József főparancsnok most Buda­
pesten ingyenes felolvasásokat rendez, melyeket most 
mindenki meghallgathat, a ki vasárnap délig az iskola 
helyiségében (József-körüt 17. sz.) jegyről gondoskodik.

— Filantróp grófi csalid. Gr. Festettek Taszító 
és neje Hamilton Mária hercegnő — mint nekünk 
iiják — Keszthelyen népkonyhát állítottak fel, a hol a 
tél folyamán a város szegényei, felnőttek úgy mint 
iskolásgyermekek számára naponkint ingyen ebédet kap­
nak. A filantróp grófi pár ez emberszerető tényét nagy 
hálával fogadta a lakosság.

— Suttner Berta Budapesten. Suttner Berta 
bárónő, az ismert Írónő, a béke hirdetője, tegnap Buda- 
pestre érkezett. A napokban az «Otthoniban előadást 
fog tartani.

— Fegyházból muzeum. A régi híres munkácsi 
fegyházat — mint a «Debrecen» Írja — megszüntetik, 
mert a szükséges építkezéseket nem tudják a várszerü 
alkotmányon úgy végrehajtani, a mint az egészségügyi 
követelmények rendelnék. A börtönből múzeumot heve­
nyésznek ; oda helyezik el a felső-magyarországi régisé­
gek gyűjteményét. Helyette pedig az igazságügyi minisz­
ter Debreez.enben építtet nagy kerületi börtönt hatszaz 
emberre. Helyét már ki is szemelték, közel a városhoz.

— Elektrotechnikus herczegérsek. Svájcnak 
újonnan kinevezett legmagasabb rangú egyházfejedelme, 
Brugger Columban az einsiedelni hercegérsek, arról 
hires, hogy egyike a természettudományok legkiválóbb 
miveiőinek; különösen az elektrotechnika terén ösmerik 
el tekintélynek. Már klerikus korában nagy hajlamot 
árult el a technikai tudományok iráni, úgy hogy apátja 
a karlsruhei polyteclinikumra küldte kiképzés végett. 
Onnan mint a fizika és a vegytan képesített tanára tért 
vissza a rend líceumához tanárnak. Ily minőségben 
azután egyike volt az elsőknek, a kik a telefont és a 
villamos világítást a gyakorlati életben alkalmazták. 
Több tudományos müvet is irt az elektrotechnika köré­
ből és természettudományi tankönyvei Svájci összes 
iskoláiban el vannak terjedve.

Inasok sztrájkja. A szedők sztrájkja mint 
nekünk Írják — a vidéken a szedőinasok közt is kezd hódí­
tani. A temesvári «Union» könyvnyomda 22 inasa e hó 
10-én beszüntette a munkát, mert a nyomda részvény­
társaság igazgatósága az inasoknak kilátásba helyezett 
fizetés teljesítését négy héttel el akarta odázni.

— Viktor Emanuel kalandja. Viktor Emanuel 
olasz királyról, a kit a »Re galantuomo«-nak neveztek, 
jellemző kis történetet beszél el most egy tábornok, a ki 
a király bizalmasai közé tartozott. A vadászkirándulások 
kezdetén, a melyeket a király az aosztai völgyekben ké­
sőbb rendszeresített, Yiktor Emánuel. a kit a hegyvidék 
lakossága meg nem ösmert, bolyongásaiban egy erős 
folyású patakhoz éri a melyen "át semmiféle hid nem 
vezetett. A király egy közelben dolgozó parasztembert 
kért föl, hogy megfelelő jutalom ellenében vigye őt a 
túlsó partra. A paraszt egyideig habozott, de a szeme elé 
tartott őt frankos tallér ragyogása legyőzte sebes patak 
és a jól megtermett vadász súlyától való félelmet. Fel­
vette tehát a királyt vállaira és figyelmeztette, hogy ne 
mozogjon, mert könnyen elveszítheti az egyensúlyt a se­
besen rohanó patak sziklái között. A király egyideig szót 
fogadott a parasztnak és már-már körülbelül a közepén 
jártak a pataknak, a mikor visszafordult, hogy megnézze, 
vajon kutyái utána jönnek-e. Ez a hirtelen mozdulat 
megingatta" az óvatosan haladó parasztot is, a ki ennek 
folytán csak nagy nehezen 
Boszusan kiáltott a királyra:

— Courich! (szamár).
A mely nem éppen hízelgő megjegyzésre a király 

hamisitatlan tájszólással azt felelte a parasztnak :
— Te vagy a szamár, mert te viszesz engem. 
Nemsokára azután szerencsésen elérték a túlsó partot 

és a paraszt ismételten mormogott valamint a király­
nak. a kinek mozdulata által majdnem összezúzta ma­
gút a sziklák között. És a midőn a király röviden csak 
azt jegyezte meg a paraszt mérges kifakadásaira, hogy 
a szomorú sorsban ő is osztozott volna, a jámbor 
piemonti paraszt azt felelte rá:

— Neked könnyű, te gazdag vagy és családodat nem 
hagytad volna nyomorban; de nekem három gyermekért, 
feleségemért és öreg édes anyámért kell fáradozni.

— "Abból az öt frankból," a melyet neked adtam, 
folytató, tovább a beszélgetést a király, néhány napig jól 
élhettek.

— Az öt frankot nem költőm el, hanem elteszem a 
többi busz mellé, feleli a paraszt és a mikor ötven lesz, 
akkor egy szamarat veszek rajta.

— Egy szamarat? kérdezi a király, 
lovat. .

A jámbor paraszt erre olyan bambán tekintett a ki 
rálvra. mintha valami lehetetlenséget mondott volna és 
Így" folytatta: Ha lovam volna, gazdag ember volnék 
mert akkor reggel és este tejet és zöldséget szállíthatnék 
a nyaraló vendégeknek. De bizony annyi pénzem 
sem lesz.

A király ezután a paraszttól lakása után tudakozódott 
és kifizetve neki az öt frankot, ott hagyta a jámbort, a 
ki folytatta munkáját. Mikor az esteli harangszó után a 
paraszt hazatért családjához, övéit nagy örömben találja 
háza előtt.

tudta az elesést kikerülni.

miért nem inkább

— Mit jelent ez a nagy vigasság ? kérdezi tőlük.
Ez bizony nem jelent mást, mint azt, hogy a mi jó 

királyunk, a kit te a patakon keresztül vittél, küldte 
neked ajándékba ezt a lovat és azonkívül busz aranyat, 
hogy azon a pénzen "istállót építsünk, továbbá szerszá 
mókát és kocsit vegyünk. A paraszt ijedtében szinte 
összeesett és fejét tördelve kétségbeesetten kiáltozott:

— Mi lesz velem, a király volt az, a kit én szamárnak 
DÉveztpro ?

Végre azután megnyugodott, látva az ajándékokból, 
hogy a király mégsem neheztel reá. A legelső alkalom­
mal azután Turinba lovagolt és bevárta a királyt rendes 
sétautján és a mint Viktor Emánuel feléje közeledett, 
térdre hullva köszönte meg a király kegyét és beusmerte, 
hogy ő volt a szamár akkor, a mikor nem üsmerte fel 
az ő jó uralkodóját.

— Jótékonyczélu alapítvány. Id. Nagy Sándor 
mezőtúri földbirtokos, elhalt neje Küry Julianna emlé­
kére annak szülőhelyén, Jászkiséren az ottani ev. ref. 
egyháznál kétezer koronás alapítványt tett és az egyház 
pénztárába befizetett ama rendeltetéssel, hogy az mint 
Küry Julianna nevű alapítvány kezeltessék s évi ka­
matai szorgalmas, jó magaviseletü, szegény, de főleg 
árva ev. reform, iskolás gyermekek felruházására for- 
dittassék.

— Koszorú a zágrábi magyar zászlóvédőknek.
A magyar zászlóvédőknek átnyújtandó koszorúra újabban 
a következők adakoztak.

Pauly Mórné-Lamatsch Ludovika úrnő ivén :

— Telepitvények Svédország északi részén.
Svédország északi részének betelepítésének kérdése, a 
mely már hosszabb idő óta foglalkoztatja az illetékes 
köröket — mint Stukkóimból Írják — a megoldáshoz 
közeledik. A dolog lényegét az képezi, hogy az eddig 
gyéren lakott vidéken, körülbelül 250.000 négyzi (méter­
nyi területet régi erdők foglalnak el, holott e helyen 
több millió ember elférhetne. A kormány javaslatot 
nyújtott be az orezágházhoz, a mely e telepítés tervével 
foglalkozik. E terv részleteit eddig nem ismerik, azt hi­
szik azonban, hogy a kormány az Egyesült-Államok 
mintájára fogja a telepítéseket létesíteni. A telepítéseket 
utak építésével kezdik meg. Nagy fontossággal bír az 
ügyre az a körülmény, hogy Svédország északi és deli 
része közt vasutat építenek. A telepitvényekcn iskolákat 
és templomokat állítanak föl. A telcpitvényesek írnnd- 
egyike 1000 négvszögméternyi terület tűidet kap. Hogy 
a föld a telepitvényesek tulajdona lesz-e, vagy pedig 
csak bérbe kapják, azt eddig nem tudják.

— Kirabolt posta. Békáson — mint nekünk 
táviratozzak — a postát kirabolták. Az összes 
ajánlott és pénzesleveleket, valamint a pénztárból 
1600 forintot elloptak. A tetteseknek eddig nem 
tudtak a nyomára akadni

— Mérgezés antifebriuael. Mühlrad Herrn in, 
Mühlrad bécsi utazó-ügynök felesége — mint onnan 
írják — tegnap este fejfájása csillapítására oly nagy 
adag antifebrint vett be, hogy mérgezési szimptomák kö­
zött súlyosan megbetegedett. A mentők szállították a 
kórházba.

— Az Akadémia nyelvtudományi bizottsága
ma Volf György r. tag indítványára elhatározta, hogy 

elavult Gzuczor-Fogarassy-féle nagyszótár helyett uj 
nagyszótár elkészítése iránt fog az Akadémiának javas­
latot tenni. Az uj szótár a mai magyar nyelv szóanyagát 
fogja felölelni, s előmunkálatait 20 évre _=zámitják. —
A bizottság továbbá elhatározta, hogy 1897-ben ki fogja 
adni dr. Kunos Ignác török szótárát tudományos éa 
iskolai használatra. A nyomtatás költségeinek fedezése 
iránt a kereskedelmi minisztert fogják megkeresni: a 
tiszteietdijat az Akadémia adja.

— Vallási fanatizmus. A Rajnavidék egyik kis 
községében Dürenben borzasztó módon vetett véget életé­
nek vallásos fanatizmusból támadt őrülési rohamában 

22 éves fiatal leány. A mindig ájtatoskodó leány 
esti imádsága után, a rajta levő ruhákat petróleummal 
leöntötte és azután meggvujlotta. Tettét olyankor követte 
el, a mikor a házban senki sem volt és igy a szeren­
csétlen leánv porrá égeti Levelet hagyott hátra, a mely­
ben megírta, hogy az volt az egyedüli vágya, hogy mint 
mártír halhasson meg.

— «Bománegyesiilet.« Egy Gráczból érkezett 
távirat jelenti, hogy az odavaló egyetem román ajkú 
hallgatói társadalmi és irodalmi egyesületet alakítottak 
Societatea Romana Academia Social-literara »Carmen 
Sylva« név alatt.

A postai forgalom és a karácsony. A kará­
csonyi és újévi ünnepek alkalmával a postai forgalom 
az egész országban, de különösen a székesfővárosban 
rendkívüli mérveket ölt. a melynek akadálytalan és pon­
tos lebonvoiitására a közönség érdekeinek^ megóvása 
végett a szükséges intézkedéseket megtették. Uürr posta­
igazgató intézkedése és a postai alkalmazottaknak a ter­
hes szolgálat körül kifejtett legjobb törekvései azonban 

kellő sikert csak az esetben biztosíthatják, ha a 
közönség a postát nehéz feladatának megoldásában 
támogatni és a forgalom gyors és pontos, lebonyolítását 
elősegíteni akarja azáltal, hogy a postai küldemények 
feladására, csomagolására és a helyes címzésre nézve 
fennálló postai szabályok betartása mellett az
alább előadottakat figyelemre méltatja.. 1.. Pénzt 
legcélszerűbb postautalványnyal küldeni. Küldhető 
azonban szabályszerűen pecsételt levélben is. de
más tárgyakkal egybecsomagolni sem pénzt, sem éksz.r-rt 
nem szabad. 2. Csomagolásra faládácska, vesszőből font 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon : kisebb ér­
tékű, csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig legalább is erős 
csomagoló papir használandó. Újságpapírba s e léén; 
csomagolt tárgy egyáltalán nem fogadható el. Vászonba 
vagy papírba a csomagot több rétűen és szorosan keil 
begöngyülni, gombnélküli zsineggel többszörösen és szo­
rosan átkötni, a zsineg keresztezés! pontjait pedig pecsél- 
tiaszszal oly módon lepecsételni, hogy az egymásra fektetett 
vászon- vagy papirrétegek által képezett nyílásokon a tarta­
lomhoz férni ne lehessen. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó 
használandó. 3. A czimzésnél kiváló gond fordítandó a 
címzett vezeték- és keresztnevének, esetleges előnevellek, 
ragv megkülömböztető jelzésének (például ifjabb, özvegy, 
dr. stb.), továbbá polgári állásának vagy foglalkozásának 
és lakhelyének pontos kitételére; a Budapest és Becsbe 
szóló küldemények czimirataiban ezenkívül a kerület, 
utcza, házszám. emelet és ajtó jelzés stb. is kiteendő. A 
rendeltetési lielv (vármegye) és ha ott posta nincs, úgy 
az utolsó posta" pontos és olvasható feljegyzése különösen 
szükséges. 4. A czimet magára a burkolatra kell 
imi, "de ha ez nem lehetséges, úgy a czim
fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemezpapirra
írandó. Ezen czimirasok erős zsineggel vagy
dróttal tartósan a csomaghoz kötendők. Papírlapokra irt 
czimeket mindig egész terjedelmében kell a burkolatra 
felragasztani s ezen kívül a csomagot. zsineggel úgy 
átkötni, hogy a zsineg keresztezése a czimiraton legyen. 
Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakásál. továbbá 
a ezimirat összes adatait magában foglaló ezédula a 
csomagban is elhelyeztessék, hogy azon esetre, ha a 
burkolaton, levő ezimirat leesnék és elveszne, vagy pedig 
olvashatlanná válnék, a bizottsági felbontás után
a jelzett ezédula alapján a csomagot mégis kézbesíteni 
lehessen. Ezen óvintézkedést a közönségnek különösen 
figyelmébe ajánljuk, mert azzal a feladott csomagoknak 
kézbesítését minden körülmények közt biztosíthatja, kívá­
natos továbbá, hogy a feladó nevét és lakását a csoma­
gon levő czimratnái is felírja. 5. A csomagok tartalma 
ugv a czimiraton. mint a szállítólevélen is szabatosan 
és "részletesen jelzendö; a Budapestre és Bécsbe szóló 
csomagokon és szállítóleveleken pedig, ha azok <"':tóu 
szereket, vagy fogyasztási adó alá eső tárgyakat^ tartal­
maznak — "azok mennyiségéni-k tüzetes kiírása is szük­
séges (pl. 1 drb. hurka 2 kiló. 1 drb. szalonna 1' , 
kitó, 1 drb. pulvka 2' á, kilo, 2 liter bor stb). A tartalom 
ilv részletes megjelölése" a fogyasztási adó kivetése szem­
pontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen elő­
mozdítja. A csomagolás tartós volta, valamint a címzi s 
pontossága kiválóan azért fontos, mert a czélszerüll, a 
és hiányos csomagolás, valamint a helytelen és hiányos 
címzés következményeiért egyrészt a posta nem szava­
tol. másrészt pedig a hiányos csomagolás folytán a cso­
magok útközben könnyen megsérülhetnek," illetve a 
hiányos címzés miatt azok vagy általában nem. 
vagy" csak késedelemmel kézbesíthetők. Végül felkéri az 
igazgató a közönséget- hogy a karácsonyi ünnepek előtt 
a postai küldeményeket a székes fővárosban lehetőleg a
J V/ z.7 J'.t-t-J A-r.r, 7.-hern o VL

K. J...................................
M. A . . . .... 
Bartos Lajosné 4 jou-jou
N. N.................................
Straicher Sándorné . . 
Dr. Szántó Miksa . . 
Dr. Humvald Izidor 
Várady Károlyné » . 
Sziklay Sándorné . . 
R. K. és családja . »
N. N.................................
N. N.................................
N. N. . ......................
E. D. ...»•• 
Kőszegi Jánosné . . . 
P. Nemetz Irma . . . 
Szentgyörgyi Sándorné. 
Friedmann Paula . .

— frí 50 kr. 
50 »

40 »

50

5 » — »

A lapunk 333. 
tatott ,■ . . . .

a lapunknál deponált összeg 
krajcárra rúg.

számában kimu-
18 frt 30 kr.

15 frt 50 krrat 
33 > 90

délelőtti órákban, a vidéken pedig a posták indulása 
előtt jóval korábban adja postára, hogy a küldemények 
összetorlódása kikerülhető és azoknak még a feladás 
napján késedelem nélkül való továbbítása eszközölhető 
legyen.

Rövid hírek. A nagyváradi várban Hor­
vátit József, a 33-ik gyalogezred közlegénye, va­
lami mulasztást követett el, s a büntetéstől való 
félelmében szolgálati fegyverével agyonlőtte ma­
gát. __ Temesvárod Vas János odavaló ács­
mester felakasztotta magát. A szerencsétlent csa­
ládi bajok kergették a halálba. — _ Ó-Becsén 
Stömmel Riza budapesti születésű 31 éves szí­
nésznő megőrült. Stőmmelt a lipótmezei téboly­
dába szállították.

— Halálos elgázoló*. Mátyás István postakocsi? 
ma délelőtt a Károly-körut és dob-uteza sarkán elütött a 
kocsijával egy 45—50 éves úri emberi a ki olyan sú­
lyos sérüléseket szenvedett, hogy rögtön meghall Az 
elgázolt erős, magas testalkatú, rövidre nyírt őszes kor­
szakaitól. testén sötétbarna téli kabát volt, melynek zse­
bében 545 forintot találtak. Fehérneműiben G. R. belük 
láthatók s ily monogramm volt kalapjában is. Beszállí­
tották a törvényszéki orvostani intézetbe, u hol azonban 
eddig nem ismerték fel.
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— Tolvaj kocsis. A főkapitányságnál ma a Malircr, 
Weiss és társa vzég panaszt emelt, hogy egy tegnap 
felfogadott kocsisa, a kinek a nevet sem tudják, elhaj­
totta a czég két szürke lovát s azóta nyoma veszett 
kocsisnak, lónak egyaránt. A kocsist a nyugati pí'dya- 
udvarhoz küldtek egy fuvar szénért, de a kocsis ott nem 
jelent meg. A lovak szerszámain íG. belük voltak s 
értékük mintegy lOtVt forint. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

—^ Tüzek a fővárosban. A magyar-utcza 1. számú 
házban ma reggel Herzfeld kárpitos műhelyében tűz 
ütött ki s egy rakás butcrfa és kúcz el' is égett. A tüzet 
a kerületi őrség oltotta el. — A magyar petróleum ipar 
részvénytársaság külső soroksát í-uti telepén ma éjszaka 
előfordult tűz sokkal jelentéktelenebb volt, semmint 
eleinte hitték. Egy földszintes épületnek a péplemez 
tetőzete pusztult cl s a tüzet maga a gyár személyzete 
fojtotta el. A nagy számban kivonult tűzoltóságnak alig 
akadt dolga. A gyár üzemében nincs fennakadás.

A magy. osztálysorsj áték mai húzásán
200 koronát1 nyertek : 911 3 w 1494 2736 3-280 

3S-2Ü 5353 ."630 66 i2 7998 7387 Sild 10198 1012-2 
11G61 1°8S2 13390 11438 17.986 10314 10360 17966
17087 1S773 l?3d3 19197. 20943 dl Odd 2df0d 22085
dd507 23237 23113 23290 25070 25203 25309 27206
27661 27757 27189 28002 2S220 28374 28057 29971
30800 30671 31387 31605 33000 33696 33590 31602
34532 34832 35 »2 36450 30040 37839 37043 389*9
38535 39009 39502 39423 41909 41289 41250 41317
12180 43513 45186 45650 46500 47011 47353 47014
7.909 78.21 5151 53294 51S08 7.5930 5717.8 57072
7.9876 59037 59950 60811 61265 61181 61763 62422
03525 67.13 1 66959 6S202 68029 73667 74603 75195
70432 70974 78991 78000 78-108 78206 79360 79823
79032 80319 82868 <5154 85718 87591 87277. 88939
88018 897.20 90173 91189 9-2!87 93717. 91503 95030
96510 90770 98078

1000 koronát nyertek :"1093 3126 6099 12273 
17012 27622 29382 31786 38529 39588 41797 18733 
18913 7.277.8 66894 09397 69470 71580 727.37 71075 
-0812 81519 907.40

2000 koronát nyertek : 62811 67.62 119-21 18296 
21153 40679 72323

6000 koronát nyertek : 7 227.3 75111 79186 6708
10.000 koronát nyertek : 68952 10187
20.000 koronát nyert : 87439

A jubiláló detektívek.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A fővárosi államrendőrség dvtektivkara ma ülte meg 
fennállásának tíz éves jubileumát. A tiszteletreméltó tes­
tület ünnepelve a megállapított programút szerint a leg­
szebben sikerült. Este hét órakor gyűltek össze a rend- 
örtisztviselők a íükapiiányság detektivfelügyelői szobájá­
ban. a melyet ez alkalomra drapériákkal pompásan lel- 
díszítettek.

Az ünnepélyen megjelentek: Pekáry -Tózsef fókapitá- 
nvi helyettes vezetése alatt báró Splényi Ödön, Farkas 
Lajos, Chudy Hugó, Zsarnay Győző. Sziliry László, 
Máltás Hugó, Vrs Nándor, Gyalokay Lajos rendőr- 
tanácsosok. Szombathfuhu Albert detektív felügyelő, 
Bózsaffy főorvos, Bornemissza rendűi főparancsnok, 
továbbá az összes osztályvezetők, kerületi kapitányok, 
fogalmazók, felügyelők síi..

Az ünnepélyt Szombatit falvit Albert d.-tektiv-felügyelö 
bottá meg rövid beszéddel. Előadta, hogy a detekti- 

v-k. mint folyvást a sötétben világosságot k.-resö embe­
ri mint a közbiztonság névtelen hangosai, nein fényt, 
iii.nepeitvtést kívánnak, hanem csak az a czéljuk most. 

beszámoljanak tízéves működésükről és köszönetét 
lu.-itljanak mindazoknak, a ki. a magyar detvktiv- 

. .letéri közvetlenül vagy közvetve fáradoztak es közre- 
működtek abban, hogy a detektiv-intézmény a jelenlegi 
-zinvonaíra • m Ikedhctvít. Ezután Ha!unka Lajos 
iletfkí:v telolvasta a detektiv-testület tízéves müködésé- 
... k történ,-teí. Elmondta, hogy 1885-ben határozta t-1 
.-idegesen a kormány, hogy az igényeknek már meg 
nem felelő polgári biztosi intézmény helyett a detektív- 
intézményt hozza be. Az intézmény alapja Tisza Kál­
mán belügyminiszter 1887,. deez. 4-én k-lt rendeletében 
van letéve s deczember 8-án nevezte ki Táruk János 
főkapitány az első detektiveket, számsz' rint 28-aL A 
detektiv-intézmény folyton fejlődött, de különösen azalatt 
;zz idő alatt míg Se'liey Sándor vezette a rendőrséget. 
A detektiv-testület ma a felügyelőn és helyettesén kívül 
77, detektivből áll.

Az éljenzéssel fogadott előadás után ismét Szombatb- 
faivy Albert detektivfelügyelő emlékezett meg röviden dr. 
S-ll-v Sándor miniszteri tanácsos, mint volt főkapitány 
kiválo érdemeiről s kijelentetie, hogy Sélley b ánt a detektiv- 
: -tűiéi háláját latható jelben is ki akarta fejezni s ezért 
.. mai napra tűzte ki a Mokry Aladár- rendőr tisztviselő 
mtal festett arezképének leleplezésit. Legyen ez önöknek 
talizmánjuk — mondotta Szómbatl'aivy, midőn a lepel 
-.. ké-prői lehullott - s átadta azt a detektivtestületni-k. 
A kitünően sikerült arezképet a detektivtestühf uev.í- 
b -n Horváth Péter, a detektívek veteránja vette at. mire 
Pekáry József főkapitányt helyetti-s felolvasta Pénzéi 
Dezső belügyminisztemvk hozzá intézett következő

.Tekintetes ur!
Tudomásomra jutott, hogy a székes főváros magyar 

királvi rendőr-ég kebelében szervezett detektiv-testület 
• - n Intézmény tízéves fennállásának emlékünnepét ma 
ü !i meg.

Miután megelégedéssel tapasztaltam, bogy ezen fontos 
intézmény életképességének és hasznavehetösegének 
rövid fennállása- alatt máris számos jelét adta, 
a mi kétségtelenül a testület tagjainak lankadatlan buz­
galmára és önfeláldozó tevékenységére vezethető vissza, 
indíttatva érzem magamat, hogy a testület tagjai­
méi érdemeivel szemben ezen ünnepély alkalmával 
el ismerésemet fejezzem ki, azon biztos reményyntnel 

gyiitt, hogy a testület, mely eddig is a kezdet nehéz- 
->igei daczára oly kétségbevonhatatlan eredményeket 
, ivott ki. a jövőben is a czél fontosságához mért törek­
véssel halad a megkezdett utón s minden igyeUEzete oda 
fog irányulni, hogy a főváros személy- és vagyonbizton­
sága lehetőleg szilárd alapokon nyugodjék.

felhatalmazom Tekintetes uraságodat, hogy oli-meré- 
semet a detektiv-testületnek a mai ünnepély alatt juttassa 
tudomására.

Perczel, s. k.<
A belirgyminL-zter egyúttal rendőrtanácsossá nevezte 

.i Szombathjalvy Albert detektiv-felögyelőt, a detek- 
tiv-osztály érdemekben gazdag, fáradhatlan buzgalmu 
s általánosan tisztelt főnökét. Az egybegyűltek nagy él­
jenzéssel fogadták a kinevezést.

Végül Bezdek Károly a hires detektív mondott köszö­
netét az egybegyűlteknek.

Az ünnepélyre a detektiv-kar külön meglrivta a napi­
lapok rendőri tudósítóinak szindikátusát: Andreánszky 
Jenőt (Budapesti Hírlap), Szvobod-a Lajost (Pester 
lioyd) és Dienes Mártont (Egyetértés)

Az ünnepély után 120 teritékü lakoma volt az Ist­
ván, főherczey szállóban; ide Sélley Sándor min. 
tanácsost is várták, de ő — betegsége miatt — nem 
iühetett el.

Az asztalfőn Pekáry József fókapitányi helyettes, dr. 
Barkas Lajos. Sionbath falvy Albert rendürtanáesos 
és Szemere Miklós ültek. Közelükben voltak a többi 
rendőrtanácsosok. a kerületi kapitányok és a tisztviselők. 
Ez-kkel együtt ültek az asztal körül a detektiv-testület 
tagjai. Egytől egyig mind ott voltak. Az első i'elküszüntőt 
Szombathfalvy Albert tanácsos, detektivfelügyelő mon­
dotta — a királyra. Utána Barabás Péter detektiv- 
ívliigvelőhelyeltrs PerczeL belügyminisztert éltette. Ha- 
lusfca Lajos detektív Séllejért ürített poharat. 
Szalay Antal detektív igazán lendületes szavakkal 
Pekáry főkapitányi helyettest éltette, felsorolva érdemeit 
s köszönetét mondva a testület nevében a detektiv-mtéz- 
ménv iránt való meleg, érdeklődéséért. Pekáry - Mstef 
főkapitányi helyettes ecsetelte az intézmény fejlődését, 
mostani magas színvonalára való fölemelkedését s polia- 
r.it Szómbathfalvy detektiv-felügyelőért ürítette. Kacsó 
István báró Splényi Ödönt, az első detektiv-felügyelőt 
éltette, a ki sem pénzt, sem fáradságot nem kiméit, 
mikor a testület ügveinek emeléséről volt szó.

Ralin István Bornemisza főparancsnokért, Beck Ist­
ván dr. Farkas Lajos tanácsos, bűnügyi osztály­
vezetőért , Kádár Péter a kerületek vezetőiért, 
Szentmiklóssy György a bűnügyi referensekért, Bottka 
Béla Szombatfalvy tanácsosért, Timon Tibor Barabás 
Bátorért, Szombathfalvy tanácsos a sajtóért, a melynek 
annvi része van az intézmény fejlesztésében, ürítette po­
harát. Farkas Lajos a detektív testületet éltette,. Szóm­
ba Ihialvy Albert Sélley min. .tanácsost franczia nyelven 
köszöntötte fel. . Utána megeredtek az . idegen nyelvű 
toasztok. A világ minden naczrója képviselve volt ebben 
a mulatságos dikezió sorozatban. Méy tolvaj nyelven 
is mondottak- felkiiszöntöt, a jelenlevők nem kis 
mulatságára. Ezután a főváros kerületeit parodizáltak, 
mindegyiket a saját beszéde módján, szintén nagy tet­
szésnyilvánítás között. A vig társaság éjfélig maradt 
együtt. 

= IQ. PorB Ferenc« IV. Kigyó-utcza 4. ajánlja 
újonnan és gazdagon felszerelt konyha- és háztartási 
szerek raktárát.

=- A magyar orotálysonjegyek f. é. deczember 
11-én megejtett- húzásán az 50-000 koronás főnyeremény 
a Redlich Vilmos budapesti bank- és váltóháza által el­
adott 88609 számú sorsjegyre esett

IJjabb adakozások a Kossuth-szoborra.
Lapunkhoz a mai nap folyamán a következő 

újabb adomány folyt be t
Farkas Antal Szolnok 1 fi t — kr.
Lapunk utolsó kimutatása ____ 12.305 fit 57 kr.

Főösszeg": 12.306 frt 6 7 kr.

színház és művészet.
— Az őriz. színművész«ti akadémia növendékei

Bercsényi Béla és Császár Imre tanárok vezetése 
mellett kedden, f. hó 17-én a budai várszínházban elő­
adást rendeznek. Színre kerül Alfonz ur, melyben 
Halmi Marcit IV. éves növendék. Gööz Aranka,
.1larossy Adél és Führer Gusztáv IU. éves növendé­
kek játszók a több szerepeket. A <Margit álma* ez. 
vígjáték k*’t szereplője Vízvári Mariska 111. éves és 
Ráday Béla I. éves növendék.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosnak nincs hitele. A magyar 

államvasutak furcsa véleménynyel vannak Buda­
pest tö- és székvárosról. Mikor nekik van szük­
ségük valamire, úgy járnak eL mint a ferencz- 
városi pályaudvar kibővítése alkalmával, egysze­
rűen elfoglaljak azt a területet, melyre szükségük 
van. bár az a főváros tulajdonát képezi. Most, 
bogy a főváros a városligeti tu vizét lecsapoltatta 
és a tavat a Rákos-patakkal akarja csatornával 
összekapcsolni, lurcsan bánik a fővárossal. A csa­
torna egy része ugyanis a magyar államvasut 
vágányai alatt vonulna el. E csaton a építését 
vágányai alatt megengedte a magyar államvasutak 
igazgatósága, de kikötötte, hogy a csatornamun- 
kálat ezt a részét majd ó maga végzi el, a mi 
3200 forintba kerül. A főváros készséggel bele­
egyezett ebbe az ajánlatba és felkérte a magyar 
államvasutak igazgatóságát, hogy a munkálatokat 
végeztesse t-1. Érre azonban az igazgatóság értesí­
tette a fővárost, hogy mindaddig, inig a 3200 irtot 
előre le nem fizeti, hozza sem fog a munkálatok­
hoz. A szegény főváros valahogy nagynehezen 
összes pénztárait kiürítve összeszedte a 3200 
forintot és ma a magyar államvasutak pénztárába 
befizette.

— Hamis tej. A ferenezvároei elöljáróságnak meg­
gyűlt :i bója a tcjkot.íkkal. Nincs nap. a melyen négy­
öt. sót többnél is hamis tejet nem találnak. Némelyiknél 
a tej ötödrésze viz. Az elöljáró kérlelhetlen szigorral 
bünteti őkd. 10—20 forint pénzbírsággal is. de számuk 
azért még sem apad.

A főváros közgyűlése.
A főváros törvényhatósági bizottsága ma folytatta 

közgvülését. A betegeskedő Bálit Károly főpolgármester 
beívelt Kamennayer Károly polgármester elnökölt 
Vasit s tarácsnok előteijesztésére elfogadta a közgyűlés 
a tanács javaslatát, mely szerint az utak kezelését a 
főváros átveszi, de a fenntartás költségeihez való hozzá- 
járukisra az államot is felkéri. A kereskedelmi miniszter 
leiratilag kérdést intézett a fővároshoz, hogy a magyar 
ipar- és kereskedelmi bank által tervezett Jtetropol- 
vasut czim alatt tervezett földalatti vasúti előmunkálati 
engedélye meg volna-e adandó, vagy sem. A tanács 
csatlakozott a középitést bizottság ama véleményéhez, 
hogv az előmunkálati engedély ne adassék meg.

Di'. Heltai Ferencz határozottan lándzsát tör a mel­
lett, hogy az előmunkálati engedély megadandó. Ezzel 
semmiféle kötelezettséget még nem vállal a főváros, 
hanem módot nyújt arra, hogy egy uj, a város fejlő­
désére nagy befolyással bíró vállalat létesítése ko­
molyan tervezhető legyén. Ily értelemben szólalt lel 
Hastes Péter és Aunváry Fülöp, miié a közgyű­
lés elhatározta, hogy a főváros a földalatti vasút építé­
sére az előmunkálati engi-délyt megadja. Egyúttal ki­
mondotta a közgyűlés, hogy a vállalat ötezer forint 
kaueziót köteles letenni.

A kávésipartestület azzal a kérelemmel fordult a ta­
nácshoz. hogy a kávéházakra, korcsmákra vonatkozó 
fővárosi szabályrendelet egyik pontja, mely a kávéhá­
zakban a fúvó hangszerek alkalmazását tiltja, oly mó­
don változtassák meg, hogy a kávéházakban engedjék 
meg a fúvó hangszerek használatát. A tanács a kérelmet 
elutasitotta és az ipartestület most felebbezctt a főváros 
közgyűléséhez. Dr. Frivaldszky biz. tag melegen pár­
tolta a kávésipartestület kérelmét, ‘ Mezey Péter 
szintén a tanács javaslata ellen foglalt állást, Bastes 
Péter a jogegyenlőség szempontjából, miután a vendég­
lőkben fúvó hangszerek használata meg van engedve, a 
kávéházakban is megengedhetőnek tartja. A közgyűlés 
ezután a tanács javaslata ellenére, az ipartestület kérel­
mének helyt adott. E határozat, miután szabályrendelet 
módosításáról van szó, csak harmincz nap múlva emel­
kedik jogerőre, ha ellene felebbézést be nem jelentenek. 
De Fenyvessy Adolf nyomban bejelentette, hogy a 
határozatot megfelebbe-zi és íelebbezése a belügyminisz­
terhez terjesztetik fel.

A kercpesi-uton tudvalevőleg egy fővárosi szabályren­
delet értelmében pálinkaméréseket tilos nyitni. Kaufmann 
Jakab pálinkamérő azt kéri, hogy neki kivételesen en­
gedtessék meg, hogy egy bérház udvarában pálinkamé­
rést berendezhessen. Fektor pártoló felszólalása után 
dr. Vázsonyi utal arra, hogy a szabályrendelet alól 
kivételt tenni nem szabad. A földhözragadt szegény 
pálinkamérőket kergették el a kerepesi-utról, nem járja, 
hogy a páünkakirályoknak, azt a mit azoktól megtagad­
tak, engedélyesek. A közgyűlés- ezen -felszólalás folytán 
majdnem egyhangúlag magáévá tette a tanács javaslatát 
és elutasította Kaufmannt kérelmével.

Most következett - a - tárgysorozat ama pontja, mely 
miatt mozgósítva- lett az -egész Józsefváros és mely e 
városrész egykori haUdmás - bizottsági tagjainak teljes 
bukásával végződött. • •

Szikrai János épofgáfi színház« és Bákosi Széli 
»magyar színház»-építésére- kért engedélyt és az alkalmas 
telek" kijelöléséért folyamodóit. Hosszas vita után,,a 
közgyűlés á tanács hrvasnita • értelmében kimondotta, 
hogy" sem Szikráknak, -sem •Bákosi Szidinek nem 
ád telket Azonban szükségesnek tartja, hogy úgy a 
József-, mint a Fenenczvárodjan egy-egy színház létesittes- 
sék. Ä módozatokra ‘ vonatkozólag a tanács tegyen rész­
letesjelen lést Prejet Hugó indítványára azt is kimon­
dották, hogy a szfftliázi "szabályzatnak amaz intézkedésé, 
hogy színházak csak' szabad térségen létesítendők, oda 
módosítandó. hogy kfeebb színházak házak közé ékelve 
is felépíthetők. 1

' A napirend többi tárgyait .észrevétel nélkül intézte el 
a közgyűlés. . . _____

SPORT.
— A budapesti tornaklub e lió 14-én, szombaton, 

este G1/* órakor a Markó-utczai főreáliskola tornacsar­
nokában disztomázásb rendez. Az érdekesen össze­
állított programm különböző számait Iszer Károly, 
Szügy Béla és Ambrus István vezetik. A disztornázás 
alatt katonazenekar játszik.

— A lóversenyek statisztikája. Érdekes adatokat 
taláhmk a magyar lovaregyk-tnek e napokban elkészült 
kimutatásában, a mely a versenyfogadások ez évi for­
galmát tünteti föl. A budapesti legitim pályán tudva­
levőleg bárom versenymeetinget tartanak s ezek közül a 
legnagyobb forgalmat az augusztusi versenyek érték el, 
a mennyiben a kilenc?, versenynap alatt a totalizator 
forgalma összesen 1,705.276 forint volt. Ebből az öt­
forintos helyen 64.565 tétfogadásért befizettek 541.995 
forintot, az egy-formtos helyen 111.807 Ucketért 326.715 
forintot és a harmincz-krajczáros helyen 108.342 ticket- 
vrt 261.141 forintot. A helyrefogadások ösázege a bárom 
helyen 20.298 jegy után 575.425 forintra rúgott. A ta­
vaszi nieetingen a totalizator összforgalma 1.519.491 forint 
és az őszi versenyeké 1,405.907 forint volt. A három 
versenyszezonban tehát összesen 4,630.674 forintot tettek 
a totálizatőr-gépekre, a mely összeg után az 1891. évi 
XXIX. törvényczifck értelmében 12 százalékot, azaz 
560.440 forintot vontak le a kifizetett nyereményből. A 
fél milliót meghaladó összegből a lovaregylet czéljaira 
jutott a fogadási tétek hat százaléka, azaz 280.239 frt ; 
az országos lótenyésztési alapra, — a melyből a kül­
föld vő 1 beszerzett angol telivérek költségeit fedettk — 
négy és fél százalék : 210.142 forint és végül másfél 
százalék a Budapest fővárosi szegényalapra : 70.059 frt 
A fogadásokból levont százalék egy államban sem oly 
magas, mint nálunk, és ha tekintetbe veslsziik a nyer-> 
méuy kiszámításakor eleső ama jelentékeny összeget a 
mely tételenkint az egy forintot el nem éri, vgy bizony 
be kell látnunk, hogy a fogadó közönség ugyancsak 
megfizeti a lóversenyek izgalmait

el, Kozma

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— UJ Jótékony egyesület. Dr. Vas zilievies János 

Ml. kerületi érdemes elöljáró a kerületi választmány 
megbízásából értekezletre hívta össze a kerület polgár- 
ságut, hogy egy uj > VII kerületi közjótékonysági 
egylet* megalakítása ügyében a tanácskozásokat meg­
kezdje. Az értekezleten a kerület polgárságának számos 
tagja megjelent A polgárság az eszmét élénk helyes­
léssel fogadta, mert a hatóság és polgárság együttes 
működése főleg a szegényügyi közigazgatás terén, múl­
hatatlanul szükséges és a czél elérése egyedül üdvös.
A további teendők végzése czéljából az előljáiók elnök­
lete alatt egy hat tagból álló bizottság alakult

— A kelenföldi első magyar asztal társaságnak 
tegnap este Ursasvacsoníja volt. A társaság leszámolt 
eddigi működésének eredményéről. Két szerencsétlenségbe 
jutott családapát segítettek a legutóbbi időben nagyobb 
pénzösszeggel s több gyermeket látnak el téli ruhával.

— Az iparosinak országos egyesülete saját 
lielyiségéhen ( Népszínház- és Német-utcza . sarkán, íl. em.) 
vasárnap, e hó 15-én, délelőtt 10 órakor rendkívüli fköz- 
gyiilést tart. A közgyűlés napján este 8 órakor műked­
velői előadással egybekötött házi ünnepély lesz, melyen 
nővendégeket Ls szives« n látnak. a

— A budapesti k&tkolikus kör e hó 18-;ín dél­
után 6 órakor a kör dísztermében (koronaherczeg, utcza 
17. sz.) felolvasó ülést tart, melynek tárgysorozata a 
következő: 1) x*A betlehemi jászol dutt.“ Gergely Jó- 
zsettől. 2) »Szatirákí Újvártf Bélától. *>) : A meny­
asszony 4. elbeszélés Andor Józseftől; 4) Költemények 
Szemler Ferencztől. 5) * A drága cserikőj Czenner 
Lajostól.

— A mathematikai és phisikai társulat ma este 
6 órakor tartott rendes ülésén kihirdette u mostani 
tanév elején megtartott mathematikai-tanulóverscny ered­
ményét. Az ülésen a társulat elnöke báró Eötvös Lovaiul 
közzétette a bírálati bizottság s a választmány ítéletét, 
mely szerint az első dijat (100 arany korona) Riesz 
Emil, a másodikat (50 arany korona; Pilczer Ignácz 
nyerte el. Az első a budapesti V. kér. áll. főreállskoláhan 
dr. Bvke Manó tanár tanítványa volt, a másodi pedig a 
kaposvári főgymnásiumon végzett s Baló Gyula tanítvá­
nya volt a mennyiségtanból. — Kiss Jenő dolgozata 
dicséretben részesült.

— A kolozsvári - Mária Valéria:* árvaház-egy- 
let. mint az előző években, úgy az idén Ls karácsony­
kor jótckonyczélu bazárt rendez. A bazár rendezőbizott­
ságának elnöknője gr. Bélái Ákosné, a kit számos elő­
kelő hölgy támogat abban, hogy az egyesület működé­
sét siker koronázza.

Gidóf&lván az ifjusági önképző-kör, a mely az 
őszszel alakult, e napokban tartotta első fVdoivasóesté- 
lyéL A kör még a kezdet nehézségeivel küzd, de az 
élén álló veztTÍérfiak egyénisége remélni engedi, hogy 
nemes hivatását be fogja tudni tölteni.

— A sárosmegyei jótékony nőegylet Eperjesen 
e hó 9-én m'-prs vúlasztmánvi ülést tartott «Xz elnöki 
tisztet Rabinifi Albertné viselte. Dr. Horváth Ödön 
titkár részletes jelentéit tett u kultuszminiszter ama ren­
deletéről, a mely a nők részére az egyetem ajtait meg­
nyitotta. A gyűlés elhatározta, hogy Wtassies minisztert 
feliratilag üdvözli. Az egylet javára újabban 665 forint 
75 kit gyűjtöttek. Elhatározták továbbá, hogy az újévi 
üdvözleteket megváltó iveket bocsátanak ki és a farsang 
utolsó napján az egylet javára tancZmulaíságot rendeznek.

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
Igazságügyi kinevezések. A király az igazság­

ügyi miniszter előterjesztésére ifi-. Pluthy Zsigmond 
brvZDÓbáuyai jürásbirósűgi albireil a tokaji jdrásbÍróság­
hoz járásbÍróvá, dr. Várady Sándor szerencsi járásbhó- 
sági albirút a miskolezi ügyészséghez alügyészszé, Szent­
tamást Miklós lugosi járásbirősági aljegyzőt ateregovai, 
Derecskei János szent-endrei járásbirősági aljegyzőt a 
pétervásári. dr. Bazala, Béla Szilágya-ái megye aijegyzö- 
je;t a maigittai. Schilling Ede kunltalasi gyakorló ügy­
védet a székesfehérvári járásbírósághoz, végül dr. Pol­
gár Viktor miskolezi gyakorló ügyvédet és Borsodvár- 
inegye tiszteletbeli tiszti a 1 ügyészét a gvőri, törvényszék­
hez albu.ikká nevezte ki.

— Véres Karos olasz munkások között. Sziindé- 
kos emberölés büntette miatt állt ma a budapesti tör­
vényszék előtti Taltibia Coradó olasz munkás, áld azért 
jött Milánóból hazánkba, hogy itt az esztergomi vasút 
hídjának vasmunkáit végezze. Vele jött a _ földije, Biago 
Giovanni is, akivel a legjobb barátságban élt mindaddig, 
mig ez tőle kölcsön nc-ui vett busz forintot, melyet- huza­
mos időn át nem akart visszafizetni. Emiatt harag támadt 
közöttük, mely ez évi szeptember 1-én szomorúan vég­
ződött. A mondott napon a két olasz egy újpesti korcs­
mában mulatott s amint ekkor kissé beborozott állapot­
ban összekaptak, Taltibio, aki már fente a fogát ellen­
felére, késével négy szúrást ejtett Biago testén. A szúrá­
sok következtében Biago ott a helyszínen meghalt. 
A budapesti törvényszék. Fekete Gyula bíró elnöklete 
alatt, Taltibiót ma" tizenkétévi fegyházzal sújtotta. 
Úgy az elitéit, mint terhére a közvádló felebbezctt.

— Életfogytig tartó rabsággal sújtott gyilkos. 
A múlt évben történt, hogy Mészáros István napszámos 
a szomszédasszonyát, Mattausch, Jánosnét, mert tudta, 
hogy hetvenegy forint van nála, a kispésti erdőben meg­
gyilkolta. Mikor látta, hogy áldozata, a kit előbb egy 
kődarabbal halántékon ütött s aztán még ötvenegy kés- 
szurást is ejtett rajta, kiszenvedett, elrabolta a néhány 
forintját. A budapesti törvényszék rablással párosolt 
emberölés cziroén Mészárost életfogytig tartó rabságra 
ítélte. A királyi ítélőtábla helybenhagyta az ítéletet 
Ma a kúrián tárgyalták az ügyet a hol SzerUgyörgyi 
elnökölt és Zsigiíiondovits referált A kúria hosszas 
tanácskozás után megerősítette az alsóbirósúgok Ítéletét.

Aasdlnai katholikua kör csíny tette
— Esküdjék! tárgyalás, —

A sok szoczialista után ma egy törődött öreg tót 
plébános, Zaymitsz Romuald bicsiczai római katholikus 
pap ült látottként a budapesti esküdtszék előtt. A nép­
párt lelkes hívét, aki a büntető törvénykönyv 172. §-a 
szerint való törvény- és nemzetiség ellen való izgatást

meg: elnök 
és Czeké- 

volt. A fő­
imre királyi 
János zsol-

kövétett
pörbe.

Az inkriminált czikk Mudronyék tm'ócz-szent-mártoni 
lapjának, a ^Narodnie Noviny<$-nok folyó évi 46. számá­
ban jelent meg, a fenti hangzatos czim alatt. A beva- 
dolt öreg plébános konstatálja magáról, hogy mennyire 
barátja ő a tót népnek és mégis kizárták a zsolnai 
katholikus körből.

Elmondja, hogy ő, még pedig a magyarok nélkül, már 
ezelőtt busz évvel megalakította megyéjében a néppártot 
s drága anyanyelve védelmében többször megbírságolták. 
Majd rátér arra, hogy a nyitrai választás »rettenetes 
hatása« alatt a zsolnai-körben előadást akart tartani, 
hogy ismertesse a tót katholikusok szenvedéseit, de azt 
csak úgy akarták neki megengedni, ha a nemzetiségi 
kérdésről s általában politikáról nem beszél.

Ezért előadását, melyben arról kíván szólni, vajon 
van-e jogosultsága a^Kossuth-kulttisznak a néppártban és 
a katholikus körökben, közzéteszi a lapban. Ebben a 
többek között igv ír :

Kossuth növendékei (nem a magyarság, hanem a li­
berals kormány) az erőszakoskodás útjára léptek, el­
nyomják az igazságot és jogot huszonöt év óta. A tót 
nyelvet törvény ellenére kiszorították a középiskolából és 
a törvénykezésitől . . . magy;ir nyelven idézik meg a 
bíróság .-elé a tót népet:

Miután állítólagos sérelmekkel, a Malicza-ügyével, a 
könyvtár és a muzeum bezáiásával. foglalkozik, azt 
mondja, hogy a tót népet minden emberi és alkotmá­
nyos jogától megfosztották. A néppárt grófi vezérei, to­
vábbá u komáromi vértanú dühös támadásoknak van­
nak kitéve a Kossuth-féle liberálisok részéiről s mindezt 
a Kossuíh-féle istentagadók idézték elő, szövetkezve Lu- 
cziferrel.

A mai tárgyalás a következőleg alakult 
Zsitvay L(hj, szavazóbirák Cseke Kálmán 
luesz ílarczel. jegyző Krencdics Gyula 
ügyészség képviseletében dr. Vizlendvay 
ügyész jelent meg, mig a vádlottat Milecz 
nui ügyvéd védte.

Az esküdtszék megalakulása után felolvasták a fő­
ügyészség vádlevelét, majd az inkriminált czikket, a me­
lyet a vádlott kihallgatása követett, a ki előadta, hogy 
Zaymusz Romuldcak hívják, hatvannvolcz éves, római 
katholikus, büntetlen előéletű, nyitra-egyházmegyei bicsi­
czai plébános.

Miután a vádlott bűnbánó hangon kijelentette, hogy ő 
irta az inkriminált czikket, a melynek megtörténtét saj 
nálja. mert ő nem ellensége a magyaroknak, csupán 
felháborodásában irta azt meg, az elnök befejezettnek 
nyilvánította a bizonyítási eljárást.

Vizlenduy Lrnre királyi ügyész elvárta volna a vád­
lott plébánostól, hogy békét és szere tetet, nem pedi; 
fanatizmust és gyűlöletet lurdes.sen biveinek. A nép 
atyját, tanácsadóját látja JelkipászturálKan s a milyen 
pásztor, olyan a nyája. Mikép tisztelje a nép a törvényt, 
ha azt lelkésze az istentagadók és Luczifer szövetkezé­
séből eredőnek mondja. A vádlott történelminek neve- 
zett felolvasást akart tartani a zsolnai katliolikus kör­
ben és itt nem vngu-dlék végigbeszélni a kör — haza­
fias reputáeziój.i érdekében. A kalholikiLS kör hazafiatlan 
tendéncziája miatt kizárta a plébános urut kebeléből s 
ekkor 6. a ki „rettenthetlen bajnok1* nevet ad magának 
közzé tette a lapban felolvasását, a mi igen hiven jesl- 
lemzi gondolkozitsmódját és egész egyéniségét. A mit el­
járása igazolására felhoz, az nem a nép szeretete többé, 
hanem népbolonditás, nem vallásosság, de vallási türel- 
metlmség. Ezután kimutatja, mennyire üres a tót ha­
zafiaké . panasza a nyelvkérdésben s rátér arra. hogy a 
nemzetiségeknek az egyházpolitikai törvények ellen való 
harcza is csak vallási fanatizmusból ered, meg arra ve­
zethető \ issza, hogy az ő czéljaiknak nem felel meg a 
modern irányban haladó Magyarország. Kéri a vádlottat 
a 172. §. szerint minősülő nemzetiség elleni izgaítíísban 
vétkesnek kimondani.

Milecz János, a plébános védője, mindenekelőtt köszö­
netét fejezi ki az ügyésznek, amiért a törvény ellen való 
izgatás vádját elejtette, majd hosszan beszél arról, mennyire 
jótevője a vádlott plébános a felvidéki szegény tót népnek, 
melyet évtizedek óta kertészettel és gyümöícsészettel segít 
a megélhetésben. A czikket maga Ls kissé erősnek mondja, 
de azt tartja, hogy az nem annyira rosszakaratú, mint 
inkább ügyetlen, mert a vádlott mit sem ért a politizá­
láshoz. Rendkívül sajnálja, hogy a vádlott megbántotta 
c zik kében a dicső Kossuth Lajos emlékét Az világos 
volt hogy az egyházpolitika keresztülvitele megrázkód­
tatások nélkül nem fog menni s lu ez a reform már 
életbe is lépett, arra kéri az esküdteket, ejtsék el a 
Vae rieíi~! jelszót. A mi pedig a nemzetiségi kérdést 
illeti, azt hiszi, legszebb vívmányunk az lenne a millen­
niumra, ha a nemzetiseire k közi hely reáliába hazánkban 
a kölcsönös bizalom. Ebben a nemes munkában részt 
akar venni a vádlott is, miért is kéri annak felmen­
tését.

Miután még Zaymusz plébános beszélt igen röviden, 
az esküdtszék tanácskozódra vonult vissza. Két órakor ki­
hirdették a verdiktet, a mely nyolez szóval négy ellen 
nem vétkesnek nyilvánítja a vádlottat, mire a törvény­
szék felmentő Ítéletet hozott.

MULATSÁGOK.
— Építészek bálja. A farsang még itt sincs, de 

azért javában folynak a farsangi készülődések. A buda­
pesti építészek bálja, mely a farsang egyik legfényesebb 
mulatsága szokott lenni, január 27.-én lesz. A bálbizott­
ság a következőleg alakult meg: ,41 pár Ignácz és Ma­
jorosét) Géza elnökök, Czigler Géza és Tamás Fe­
rencz jegyzők, Beiszner Ignácz pénztáros, Mészáros 
és Betű z Ferencz ellenőrök.

— Az Otthon-estély műsora. Az Otthon vigalmi 
bizottsága ma délután tartott ülésén végleg megállapí­
totta vasárnapi estélyének programmját. mely hét szám­
ból áll. I. Megnyitó felolvasás Bákosi Jenőtől. IL 
Dalok. Hárfán előadja Mosháru mer Komán, a m. kir. 
operait;iz tagja. HL <■ Intés.* Dal. (Szövegét irta Béla 
Henrik, zenéjét Kern Aurél.) Szerenád Engel Kamilló- 
tól. Énekli Ábrányimé- ff'ein- Margit. IV. -Bob Iter- 
ezegz. Irta Martos Ferencz. Szavalja 7'ör.jk Irma. V. 
Monolog. Irta és felolvassa Ábrányi Emil. VI. cEgy 
nő, a ki nem féltékeny.» Szavalja Salamon Ka­
tinka. VII. Gyors-karikatúrák. Bpmutatja Linek 
Lajos. Az estélyre szóló jegyeket .3—5 óra közt lehet 
megváltani a kör helyiségében. A vacsorajegyek a topic- 
ezernél előre váltandók.

Kovács M. János szervitarendi aranymisés áldozzj- 
pap lelkiüdveért ma délelőtt 10 órakor a szerzet belvá- 
roá templomában gyászistentisztelet volt. A templomot.a 
requemre gyííszpompfival látták el. A misén a budapesti 
szerzetes-házak mind képviselve voltak. A gyászistentisz­
teletet Hoffman Benedek szervitarendi házfőnök végezte 
nagy papi segédlettel.

Kalmár Antal 18/9-beli főhadnagy, a kolozsvári és 
kolozsmegyei honviklegylet választmányi tagja, a kolozsvári 
országos történelmi ereklyemuzeum alapító és igazgató- 
sári tagja, 71 éves korában meghalt Kolozsvárott. A 
derék "hazafi halála általános, őszinte részvétet keltett.

Simay Lukács földbirtokos, Kolozsvármegve bizott­
sági tagja, 76 éves korában meghalt Kolozsvárott. A jó­
ságos életű, tisztes öreg ur halálát kiterjedt rokonság 
gyászolja.

GYÁSZROVAT.
Fnttaky Gyula temetése. Rendkívül nagy és mély- 

részvét mellett volt ma délelőtt Puttaky Gyulának, a 
«Budapesti Tudósító» váratlanul elhunyt szerkesztőjének 
temetése az Andrássy-ut 1. sz. alatti gyászházból. A 
gyászszertartás a boldogultnak lakásában volt, mély 
délszaki növényekkel és fekete drapériákkal volt díszítve. 
A nagyszámú résztvevő közönség körében ott láttuk 
Perezel Dezső belügyminisztert, Fejérváry Géza honvé­
delmi és Wlassics Gyula közoktatásügyi minisztert. 
Pulszky Ágost, Mezei Mór, Lánczy Leó, dr. Molnár 
Antal, gróf Eszterházy Kálmán, Neményi Ambrus, dr. 
Pap Géza, Neumann Ármin, Holló Lajos, Nagy Sándor, 
Mataska Péter orsz. képviselőket, dr. Heltai Ferencz. 
dr. Adler Zsigmond, Tenczer Pál, Mandl J. Ignácz, 
Fenyvessy Adolf, tóvárosi Fischer Ignácz, megyeri krausz 
Lajos főv. bizottsági tagokat, Vészi József, Vadnay Ká­
roly, Veigelsberg Leó, dr. Deutsch Antal, Sturm Albert, 
Szatmári Mór, dr. Bródy Lajos, Szalay Mihály, Egyessv 
Géza, Maszák Hugó, Singer Zsigmond lapszerkesztőket, 
az «Ottlion» küldöttségét dr. P.adó Antal főtitkár veze­
tése alatt, Pakli Károly min, tanácsost, Bakonyi Géza 
oszt tanácsost, Beck Nándor igazgatót, Biembaum Imre 
konzult, az író- és hirlapirővilág számos képviselőjét és 
igen nagyszámú résztvevő közönséget. A szertartást 
Kohn Sámuel főrabbi végezte s a templomi énekkar 
Lazarus főkántor vezetése alatt segédkezett. A szertartás 
és egy gyászének elhangzása után a koporsót, melyen 
számos koszorú pihent, a gyászkocsira emelték, mely 
a boldogultat a kerepes! temetői» vitte örök nyugvó- 
helyére.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter. 

Horváth Ferencz okleves tanítót a stridói állami elemi 
iskolához rendes tanítóvá, Idrányi Anna okleveles 
tanítónőt a rahói állami elemi iskolához rendes tanitó- 
nővő, — a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke Schvarz 
Arnold. Hertsko Jenő és Frank Rezső ügyvédjelöl­
teket a budapesti kir. ítélőtábla kerületére díjas jog­
gyakornokokká, — a nagyszebeni kir. pénziígyigazgató- 
ság a nagyszebeni kir. fővámliivatalhoz Bitfler Pál 
nagyszebeni lakost díjtalan vámgyakornok-j'-lültté ne­
vezte ki.

Ügyvédi kamarák. Az aradi ügyvédi kamara 
Bogdánfy Gergely és dr. Hamvas Károly aradi gy- 
védőket elhalálozilsuk következtében a kamarai lajstrun- 
ból kitörölte.

Uj postahivataL A nagyváradi posta- és távirda- 
igazgatöság közhírré teszi, hogy Bihar vármegye Belé- 
nyes-Ujlak nevű községében ez évi deczember hó 
ltj-áu postahivatal lép életbe, mely postai összeköttetését 
a Nagyvárad-Vaskóh között közlekedő Nagyvárad-Vaskóh 
és Vaskóh-Nagyvárad 120. sz. kalauzposták utján nyeri, 
a megnyitása napjától kezdve mint a postatakarékpénz­
tár közvetítő hivatala is működik. A postahivatal for­
galmi körébe Belényes-Ujiak, Belényes-Vatanv. Borz, 
Dsoszán-Forró, Jánosfalva, Petrány. Preszáka és Sonko- 
lyos községek osztatnak be. — Ugyancsak uj postahiva­
tal lép életbe Szatmár vármegye Lázári nevű közséíé- 
l»n. mely postai összeköttetését a gaesály-szatmári egy- 
fogatu kocsiküldöncz utján nyeri, s megnyitása napjától 
kezdve mint a m. sir. postatakarékpénztár közvetítő hi­
vatala is működik. A postahivatal forgalmi körébe Lá­
zári, Kis-Pele.ske és Saár községek osztatnak be.

TÁVIRATOK.
Zágráb, deez. 12. A tartománygyülés mai ülésén 

Stankovies osztályfőnök elfogadásra ajánlja a mezőgaz­
dasági statisztikáról törvényjavaslatot Frank az ellenzék 
névében kijelenti, hogy nem fogadja el a törvényjavas­
latot. mivel az Magyarország kezdeményezéséből indult 
ki. Magyarország költségeit fedezi és mivel ez sértés a 
horvát nemzetre, melynek elégtelen a jövedelme, végül 
mivel a törvényjavaslat Horvátországot és Magyarorszá­
got egységesnek tünteti ki Stankovif-s osztályfőnök,és 
az előadó megezáfolják Frank fejtegetéseit mire a tör­
vényjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául elfogadták. 
Ep "úgy a kérvényi bizottság jelentését, melynek tárgya­
lása fókamán Joann orits követelte, hogy a vyrill iraa 
és a szépb nemzeti zriszló törvénybe igtassék. Következ­
nek az interp'ellácziók. Joannovits a vroboski kerületi 
erdészeti hivatalnokok túlkapásai tárgyában interpellál. 
Banjavies, a hidvámnak volt határőrvidéken való meg­
szüntetését követeli és élesen megtámadja a közös 
kormányt. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Róma, deez. 12. (Képviselőhöz). Sola indit- 
vanvozza. hogy az Aírikaban elesett vitéz -katonák 
családj;iinak a kamara részvéte kiíi-jeztessék. 
Galimberti és Cavalotti, valamint a külügyi és 
hadügyi miniszterek élénk tetszés közt hozzájárul­
nak. Sola indítványához. Az elnök indítványára az. 
egész képviselőhöz feláll, hogy az Attikában ,et* 
esettek családjainak fájdalmát fejezze ki. (Élénk, 
általános hosszantartó tetszés.) A még niinv 
dig gyengélkedő Crispi helyett a köz- 
munkaminiszter válaszol Cavalotti inteipel- 
lácziójára és kijelenti, hogy az Amba-Alaa- 
ban elesettek száma 2450. A kormány az igazsá­
got nem akarja eltitkolni. Legyőztek bennünket — 
monda a miniszter — de római szokás szerint 
előre kell gondoskodnunk (Élénk tetszés.) és a 
kormány minden intézkedést megtett arra nézve, 
hogy az olasz légyverek győzelme bizonyos le­
gren. (Bravo-kiáltások. Élénk tetszés.) hnbriarát 
közbekiáltásai miatt az elnök rendreutasitja.

Róma, deez. 12. Az , Italia Militare5 szerint 
5 zászlóalj indul Afrikába sok hadiszerrel, és pe­
dig három e hó 17-én vagy 18-án és kettő e hó 
25-én. Néhány hadihajó is parancsot kapott, hogy 
Massauába menjen. Baldissera tábornok ma Cris- 
pivel értekezett. Massauai magántáviratok meg­
erősítik a közölt híreket és a soai csapatokat 
30.000 főre teszik. Torelli hősiesen védte magát. 
A csapatok szelleme kitűnő. Az olasz csapatokat 
konczentrálják.

Róma, deez. 12. (Az Egyetértés tud. táv­
irata.) Barattieri- jelentése élénk beszéd tárgyát 
képezi. Sokan úgy találják, hogy ellentmon- 
dásokba keveredik és fontos körülményeket 
elhallgat. így például a veszteség számát és 
a tájékozó szolgálat hiányát nem látják 
igazoltnak. November 10-én még azt jelen­
tette, hogy Soa mezei munkákkal van el­
foglalva és a negus csak a védelemre gon­
dol. Deczember 2-án jelenti a béke-követek 
megérkezését, deczember 7-én bekövetkezett 
a katasztrófa. Barattierit nyilván félrevezet­
ték a kémek. A képviselöházban egy kép­
viselő megkérte az. elnököt, hogy fejezze ki 
az elesettek családjainak a nép nevében a 
népképviselet legmélyebb részvétét. Galin- 
berli az elesettekről lendületes szavakban 
emlékezik meg, miközben a képviselők he­
lyeikről felállanak. (N. Fr. Pr.)

Róma, deez. 12. "A képviselőhöz a katonai 
rendeletek tárgyalásánál 108 szavazatta) 91 elle­
nében elfogadta a kormánynak a katonai kollégiu­
mok eltörlésére vonatkozó javaslatát

Paris, deez. 12. (Képviselőhöz.) A pénzügy­
minisztérium költségvetésének elfogadása után 
Bániéi "ljobbpárti) kérdést intéz Bourgeois minisz­
terelnökhöz Ditpas rendörügynök közlései tárgyá­
ban, a kit a Loubet és Ribot-féle kabinetek áűi* 
tólag megbíztak volna, hogy Artonnal tárgyalja­
nak, de ne fogják őt el. Ramel kívánja, hogy 
Dupas ellen biróilag járjanak el. Benrtieois vála­
szolja, hogy lehetetlen Dupas ellen vádat emelni. 
Artón kiadatását az áltála elkövetett közönséges 
büntettek alapján fogják elérni, azonban Artunt 
más dolgok felől Ls ki lehet hallgatni. (Tetszés.) 
Ezután az ülést bezárják.

Paris, deez. 12. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Egy irodalmi botrány élérik 
beszéd tárgyát képezi. Pierlanotól nem ré­
gen megjelent egy könyv, mely a második 
császárság korszakában élt legmagasabb tár­
sadalmi körök intim életviszonyait tárgyalja 
és oly leveleket közöl, melyek még ma is 
élő személyektől, közöttük sok olyan nőtől
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származnak, a kik Napoleon udvarában 
jagy szerepet játszottak. Marquis Mássá 
megindította ellene a bírói eljárást. Pierlanot 
te'Tiap a rendőrségnél kihallgatták. Marquis 
jhissa kijelentette, hogy a közzé tett leve­
lek az 1870-iki liáboru alatt kastélyában 
voltak zár alatt. A háború után azt a fel­
fedezést tette, hogy e levelek eltűntek, való­
színűleg a szolgaszemélyzet lopta el azokat.
Most nyilvánosságra hozzák a leveleket és 
a társadalom egyes előkelő nötanui, a kik 
ma nagyanyák, benső életviszonyaikat a köz- 
kiváncsiak prédájává látják odavetve és ne­
veiket egysorba említve az életvilág oly höl­
gyeivel, mint Musaer és Cova Pearl. Ezért 
kéri. hogy a könyv eladását megtiltsa. (N.
Fr. Pr.)

Ifrüsszel, tlecz. 12. A „Soir“ jelentése 
gj.-riut kormányválság van kilátásban, mert 
a miniszterek közt nézeteltérések vannak 
arra nézve, vajon tanácsos-e a katonai re­
organizál zióra vonatkozó javaslatot benyiy- 
tani.

London, decz. 12. A Reuter-ügynökség 
jelenti Kairóból, hogy a dervisek kedden 
Anendauban 1G lakost részben megöltek, 
részben megsebesítettek és egy asszonyt és 
4 gyermeket fogságba vittek.

Szófia, decz. 12. A szobranje tegnapi ülésé­
ben a pénzügyi expozé után Xricsov (függetlenségi) 
szulalt tel a költségvetés ellen és azt monda, 
hogy a kormánynak addig ne szavazzanak meg 
pénzt, mig nem teljesitik a népnek az a kívánsá­
gát. hoizy Boris herezeg áttérjen és hogy az alkot­
mány erre vonatkozó szakaszát változtassák 
mes. Miután az elnök ismételten hiaba utasí­
totta remire Xeiesovot, felszólította, hogy távozzék 
a szónoki í;/k,/grill, a mit Neicsov nem akar. 
megtenni. Az ellenzék erősen zajongott. mire az 
elnök a qua? torok at felszólította, hogy Xeicsovu* 
távolítsák el a teremből Erre csaknem félóra >j 
tartó botrány keletkezett. A képviselöház elnök­
sége kétszer elhagyta a termet. Minthogy 
Xdcsov nem engedett, az örök a terembe 
Itptek. kiket azonban az ellenzék tagjai ükölesa- 
posokkal vertek /.* a tereidből. Ezalatt nehány kép­
viselő Xriesuvot kivezette a teremből, uieiy alka­
lommal az ellenzék az eiinéjt sértő kifejezésekké 
illette. Az elnök ejhagyta helyét és kijelentette, 
liogv It fog mondani. A képviselöház lelki ál tássa: 
az elnök iránt biz..rimát kifejező iiiditványt ioga- 
dűtt el, mire az elnököt párthívei visszavezették 
helyére. Ezután az ülés tovább folyt.

Szófia, decz. 12. Koburg Fülöp herezeg és 
Xit. eiiej, látogatása alkalmából különféle hírek ke­
ringenek. Udvari körökben azt állítják, hogy a lá­
togatás a fejedelemnőt illeti, de az a hir is tel­
merni t, liogv FCdöp herczeg azon okból utazott 
fivéréhez, a bolgár fejedelemhez, hogy vele a csa­
ládi tanács fontos határozatait közölje.

Cetinje, decz. 12. Az osztrak-magyar köve 
tét Miünkovic esász. és kir. altábornagyot távozása 
alkalmából a montenegrói főváros lakossága nagy 
megtiszteltetésben részesítette. Óriási nagy néptó- 
meg vonult a cs. és kir. követség! épület elé 
hc-sv a követtől elbúcsúzzanak. A buc-suzók közt 
veit Danilo trónörökös és Mitrolán metropolita.

Madrid, decz. 12. Holnap minisztertanács 
lesz. A kormány összes tagjai el fogjak határozni, 
tiogv lemondanak, hogy a válság megoldását meg- 
kőnnyebbitsék. Azt hiszik, hogy a regenskirálynó 
Cannast fogja megbízni a kabinet újjáalakításával, 
a ki a képviseiöhuzat azonnal feloszlatná.

ITninSttnttnápitly. decz. 12. A török posta- 
és tiviidaigazgatósag Fahri bey elnöklete alatt 
bizottságot küldött ki. mely ki fogja dolgozni a 
Budapesten ISMő-ban tartandó nemzetközi posta­
ls távirdakongresszus elé terjesztendő török ja­
vaslatokat. A bizottság ma tartotta a második 
ütését. _______

Egyházi vita a franczia képviselő- 
házban.

—- Az Egyetértés tudoe-itvjunak t;tT irata —
Pária, decz. 12.

A képviselóháznak ma élénk egyházi vitája volt.
A külügyi budget tárgyalásánál Sembar szocziá- 
lisla képviselő a vatikáni nagyköveti állás javadai- 
mazasai-a fölvett lOO.OCO trk. torlését Inditványozta.

Bertinlot miniszter a tetei megtartása mellett 
sioiait lel Konkordátumunk van, úgymond, a me­
lyet nem téphetünk szét 

Gokle kijelenti, hogy a követségi állás megtar­
tása meiiett szavaz, de ama reményének ad ki­
fejezést. hogy- végre határozott lépés feg történni 
az egyház szétválasztása érdekében. Goble az- 
man koriioljx hogy tegnap a barrelt leltételnél 
az Elviébe kápolnát rendeztek be, ami 
ezelőtt sohase történt Goble anteuilleui bibomok 
pu-ipök tegnap tartott beszédjéből egy pasz- 
szust közöl, a mely nagy Gergely papára hivat­
kozva Így szól: „Az állam békéje az egyház bé­
kéjétől az istennek a lelkiismereten való uralmától 
és az elveknek a törvényekben való uralmától függ. 
Ez az egyegüli reményünk az üdvösségért szemben 
a modern barbárok merészségével és azokkal a 
a törekvésekkel szemben, melyek egy uj rendeletre 
irányulva a keresztény czivilizácziót fel akarják 
dúlni*. (Felháborodás a baloldalon). Nem értem 
— úgymond Golde — hogy miként kerülhetett ilyen 
beszéd a -Journal Ofticiel-be. Itt láthatják önök az 
egyház háláját az állam iránt Elérkezett a pillanat, 
hogy e barrelt feltételeknek véget vessünk és hogy' 
a prelatusoknak megtiltsuk, hogy ily nem illő be­
szedet tartsanak.

Bourgeois: Ha tegnap az állam sduverenitását 
megsértették volna, úgy nem haboznék azt e hely­
ről elítélni. Mig a Vatikánnal való viszonyunk fenn 
áll és a konkordátum érvényben van, azt meg 
kell tartani. Nem tudjuk, hogy hány évig fog még 
a konkordátum fennállani. Az asszocziácziókra vo­
natkozó törvény javas! atot be fogjuk terjeszteni, hogy 
a kérdés belpolitikai részét szabályozzuk és a kül­
politika azzal összefüggő kérdésének megoldását 
előkészítsük. (Helyeslés).

Stwbar: Újra telszólal és azt mondja, hogy 
minden ember állást fogkd az egyháznak az állam­
tól való elkülönítése mellett vagy ellen, csak a 
minisztérium nem tud határozatra jotm. Egy op­

portun'. 4a közbekiáltja: A német császár protes­
táns és mégis van küvetje a Vatikánnal.

Semlár: Ez jó lehet egy monarkiára nézve. 
Szavazásra kerülvén a sor. a tételt 333 ssavar 

tattal 167 ellenében elfogadják. (N. Fr. Pr.)

Keleti bonyodalom.
A nagy veszély tehát, legalább egyelőre, el van 

odázva. Már-már attól lehetett tartani, hogy a 
követelő elégedetlenség és a daczoló makacsság 
között törésre kerül a dolog, mikor a porta végre 
reászánta magát, hogy enged és a szultán kiadta 
a második állomáshajó bebocsátására vonatkozó 
fermánL Az angol hajó már útban is van, az 
olasz hajó érkezése pedig be van jelentve. Az 
osztrák-magyar hajó — mint Konstantinápolyból 
távit atozzák — 14-ikén érkezik, a többi hajók 
pedig szukezesszive követik egymást.

A hajók bebocsáttatásanak a kinyerésével azon­
ban még koránt sincs minden elérve. Kisazsiai 
jelentések beismerik ugyan, hogy Törökország a 
hatalmak közös akcziójának hatása alatt komolyan 
törekszik Kis-Ázsia paczifikálására és ennek van 
is sikere, de a paczifikáezió m< llett a forrongás is 
terjed. Különösen nagy a nyugtalanság — mint 
egy londoni távirat jelenti — Trapézu l vidéken. 
hol — igaz, hogy ez a hir még nincs teljesen 
megerősítve — a törökök nteprohantak és felgyúj­
tottak egy örmény ko'ostorf. Aliitótag hűt szerzetes, 
iöt egy örmény püspök is megégett.

Ma érkezett távirataink a következők:
Köln, decz. 12.

A „Kölnische Zeitung" egy külön tudósítója, a 
ki Armenia! beutazta, a helyzetet úgy jellemzi 
,ogy javulás átlőtt be. Óva inti a hatalmakat 
:finden erőszakos beavatkozástól, akármicsoda ok­
éul történjék is az, mert ezzel üldözéseket és az 
ott lakó keresztények romlását idézik elő. Az örmé- 
iyek tömegesen vándorolnák ki, mert a kardok 

jwtyázása még mindig tart.
Konstantinápoly, decz. 12.

A monastiri vilavethen elhelyezett iiaimadik 
hadtest kvt hadosztályát kiegészítik még két had­
osztályával.

Konstantinápoly, decz. 12.
A „Sabah" rzimü törők lap Aleppóban kell 

táviratot közöl, a mely az itteni politikai es diplo-
nacziai körökben nagy feltűnést keltett. E távirat 
szerint ugyanis Aleppóban egy csendőrtiszt letar­
tóztatott egy angol misszionáriust, a ki arab papi 
öltözetben, teher turbánban járt-kelt és a kinél 

darab lázitó iratot találtak. A mikor az

Földváry Á pád még mielőtt a vagyont élvezhette 
volna, elhalálozott a legnagyobb nyomorban, mint magy. 
kir. dijunk, s a hagyaték túlnyomó része, úgy az ingóság, 
mint az ingatlanság elkallódott és pedig túlnyomó rész­
ben néhai Földváry árpád adósságai miatt (1) úgy

maradt fel

szemrehánvásokataleppói váli . ele vezették, ez 
tett a misszionáriusnak s végre e szókra fakadt: 
„Hát még nem volt elég a vérontásból ? Még 
többet akartok?" A misszionáriust Konstantiná- 
polvba szállították. Azt hiszik, hogy az angolokat
gén kompromittáló iratokat találnak nála.

Konstantinápoly, decz. 12.
Az angol és olasz második állomáshajók 

átmentek a Dardanellákon.

A közönség_ _ _ _ _
MOS ÉR S.
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Schicht-fóle
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kulcs Yédjegyg\el a legjobb

Zálogkölcsön intézetek
megnyitása.

A Budapesti Takarékpénztár és or­
szágos zálogkölcsön részvény-társaság
a magas magy. kir. kormánytól nyert engedély 
, lápján következő

zálogkölcsönintézeteit
nyitotta meg:

VII., Király-utczz 57. sz. és 
Vili., József-körut 2. KÄ“
Pénzelőlegek

feltételek mellett adatnak:a legjut ányosabb

értékpapírokra,arany, ezüst és ékszereire
uiindeniiemil

árura és ingóságokra.
További zálogkölcsön-intézetei:

XV., Koronaherczeg-utcza 11. szám,
(Zsibúruri-utcza sarkim).

IV., Károly-körút 18. szám
egkőzelebb nyílnak meg.

annyira, hogy az összes ingatlanságból nem 
egyéb a budapesti külső váczi országúton fekvő mintegy 
10 katasztrális holdat kitevő teleknél leltár szerinti 
37,717 frt becsértékben.

Hogy oly hagyatéki vagyon, mint az imént leírt, 
hogyan pusztiltathatolt el egyik haszonélvező örökösnek 
adósságai fejében és akkor, mikor a hagyatéki vagyon a 
hagyatékbiróság által beszavatolva, tehát biróilag ki­
mondva még az sem volt, hogy tulajdonképpen kiket és 
mily sorrendben illet meg az öröklés joga: érthetetlen­
nek sőCbiiieietlennek látszik.

Néhai Földváry Árpád életében és az 6 halála után is 
néhai visontai Kovách László volt a hagyatéki zárgond­
nokot helyettesitő biróságilag is megerősített vagyonkezelő. 
Fizetésképen 6000 frtot számított fel évenkint. melyen felül 
a tömeg viselte az irodai helyiség és egyéb költségeket, 
milyenek a fűtési, a világítási; az utazási és az azzal járó 
napidijak ; titkári fizetés stb. (mert hát titkárt is tartott.) 
költségei, úgy hogy e ezimeken 1879. évi október 6-tól 
1884. évi január haváig, tehát 4 év és két flóra 31.837 
frt 54 krt számított fel és fizetett ki magának.

Ezen felül, néhai visontai Kovách László nem lévén 
ügyvéd, külön prókátort tartott, a kinek költségei fejében 
a számadás adatai szerint csak a fenti időszak alatt 
32.332 frt 81 krt fizetett; sőt rendes ügyvédjén kívül 
más ügyvédeket is igénybe vett s azokat is a tömeg 
vagyonából honorálta.

E mellett adás-vételi ügyeiben nem volt szerencsés, 
a mennyiben számadásai szerint az egyszer eladott 
ingatlanság vételárából kénytelen volt a vevőknek a szer­
ződésileg kikötött vételár jelentékeny összegét vissza­
fizetni. (!)

Igv például az esztergora-megyei béléi birtokot 
eladta bizonyos Ferimül tér .Jakabnak a fundus instruc- 
tussal együtt 280.000 formiert, (ki azt utóbb 600.000 
forintért adta el) oly teltétel mellett, hogy a mennyiben 
a terület a telekkönyvien feltüntetett mennyiségnek nem 
felelne meg : eladó köteles lesz vevőnek a vételárból 
ho'.dankint 150 írtől visszafizetni.

fis Kovách László, számadása szerint, 25.000 forintot 
tényleg visszafizetett V vonok, miután a megejtett fel­
mérés folytán úgy tál alia, hogy a bútok 170 holddal 
kevesebbet tesz ki.

Hasonlóan azon feltétel mellett adta el a dvvaványai 
birtokot bizonvos Herzog Péter és Herzl Tivadarnak 
135.000 forintért, hogy a telekkönyveket igv bizonyos 
idő alatt tisztázni fogja. De mert a feltételnek eleget 
tenni képes nein volt, vevők visszalépéssel fenyegetődZ- 
tek. neki pedig a pénzre szüksége volt; tehát 30.000 
frtot visszafizetett a vételárból.

E mellett a várományosok egynémelyikének nem 
jelentéktelen összegeket fizetett ki, a kikre pedig sohase 
kerülhet a sor; sőt örökhagyó egyik nőrokonának, mert 
a végrendeletet perrel támadta meg: 20.000 frt értékű 
villát engedett át, holott a hagyatékhoz törvényes igénye 
nem Ls volt.

A hagyatékot leltározó muzslai kir. járásbíróság veze­
tőjének, számadása sexint 500 forintot fizetett tisztelet- 
dijképen.

Ily szerencsétlen gazdálkodási rendszer vonul keresztül 
a hagyatékon, melyet mindenki Csáky szalmájának te­
kinteti de a melyet betetőzött azon családi egy esség, nie­
lvet a fentebb megnevezett ágak érdekeltje: kötöttek Föld­
váry Béla Mcnotti kiskorúsága idejében s a mely szerint 

hagyaték roncsa négy ág között lett volna meg­
osztandó.

Földváry Árpád maga is megsokalván a vagyonkeze­
lési garázdálkodást, Földváry Béla Menotti pedig nagyko­
rúságát elérvén: az igazságügyminlsterhez beadott közös 
kérvényükben a pest vidéki kir. járásbíróság de egál tatá­
sát kérték azért, mert a muzslai kir. járásbíróság veze­
tőjét Kovách László javára érdekeltnek tartották.

A kérelemnek Fauler akkori ig. miniszter helyt adván, 
Pestvidéki kir. járásbíróság erélyes vezetője más húro­

kat kezdett pengetni, a mennyiben Kovách Lászlót iga­
zolt számadásának beadására utasította : mikor pedig a 
számadást a több ízben meghosszabbított záros határ 
időben sem adta be; őt a vagyonkezeléstől elmozdította.

mivel az hatok átadásai is megtagadta; vagyonát a 
hagyatéki vagyon leltári értéke erejéig zár alá vette s 
zárgondnokul n. Földváry Árpád és Földváry Béla Me­
nőin kérelme folytán alólirottat nevezte ki.

Itt vette kezdetét azon nagy harcz, melv az imént 
elnevezett Földváry Árpád és Földváry Béla Menotti 

között egyrészről, és" a fenti-be megnevezett várományos 
másik három ága között másrészről, úgy alulírott és két 
várományos ág között évek során át folyláttatott, mig 
végre annak egyik fő részében a kir. Cuna e napokban 
meghozott Ítéletével véget vetett.

A kedvező fordulat azonban nem tartott sokáig, mert 
budapesti kir. ítélőtábla a pestvidéki kir. járásbíróság 

vezetője Muítnyánszky Ádámnak intézkedéseit még azon 
részében is megváltoztatta, mely szerint a hagyatéki 
meglevő vagyon elválasztandó Kovách László számadási 
ügvétól (igaz. 4 év múlva ezen határozatai visszaváltoz­
tatta) ; sőt Fauler utóda a pestvidéki kir. járásbíróság 
vezetőjét ad audiendum verbum maga elé idézte s a 
hagyaték további intézésére a budapesti kir. törvényszéket 
delegálta.

Ezután történt, liogv Kovách László elhalálozott, de 
elhalálozott a nyomorban Földváry Árpád is. minek folytán 
a legközelebbi végrendeleti várományos, illetőleg törvé­
nyeink értelmében Földváry Árpád léméin • ti utóduk nél­
kül történt elhalálozása folytán egyedüli kizárólagos örö­
kös Földváry Béla Menotti alólirottat kérte zárgondnokul 
kineveztetni, mi nagy küzdelem mellett megtörténvén, 
alólirott azt elvállalta azon czélzattal, hogy nemcsak a 
kezelésére adott vagyont megőrzi és szaporítja, hanem 
az elkezelt vagyon visszaszerzését Is megkísérli; áthatva 
lévén azon tudattól, hogy a családi egyesség a gyámi 
törvény 113-ik §-a értelmében Földváry Béla Menottira 
gyámhatósági jóváhagyás esetében se kötelező.

itt vette kezdetét a második harcz. Oly daráj^fcszt-k 
volt ez, melyet bevenni egyedül az igazság fegyverével 
a hatalmasok Ismert erejével szemben olyannak mutat­
kozott mint szalmaszállal küzdeni a dárda ellen.

Az elkallódott vagyon visszaszerzése eddigelé nem si-

Ezen soha el nem titkolt álláspontja miatt tört ellene, 
kérte elmozdittatását. alaptalannál alaptalanabb okokat 
hozva fel a várományosok két ága, a 3-ik és 4-ik iz, bár 
alólirott mindig az egyesség mellett volt, az fel lett ne­
kik ajánlva többször tíz-tiz ezer frttal ágankint, de mind­
annyiszor visszautasították. Sőt odáig mentek befolyá­
sukkal, hogy a külső váczi országúton fekvő gyárig he­
lyiségek bérbeadására vonatkozó alólirott által kötött 
szerződést, daczára, hogy annak folytán a telek 50 szá­
zalékkal többet jövedelmezett volna, mint az előbbi ke­
zelés alatt s daczára, hogy a szerződést a budapesti, kir. 
törvényszék mint hagyatékbiróság másodízben is jóvá­
hagyta, mert sem jobb, sem hasonló bérlőt ajánlani 
nem tudtak, a kir. tábla által másodízben is felbontat­
ták, mi által a hagyatéki tömeget ez ideig 8000 frtot 
meghaladó, az államot pedig 2800 írtra rugó kár érte, 
mert a gyári helyiségek azóta nem voltak kiadhatók.

És mi indokot hozott fel a tekintetes kir. ítélőtábla ? 
hogy nem veheti figyelembe azon körülményt, hogy a 
kercsk. minisztérium a gyár üzembe vehetésére az enge­
délyt kiadta, mert a szerződésben nincs kiemelve, hogy 
mi czélra lettek a helyiségek bérbeadva, holott a szerző­
dés 10-ik pontjában határozottan benne van, hogy kocsi­
kenőcs és vízhatlan ponyva gyártása czéljából.

A közönség előtt nem ismeretlen az ügy, a mennyi­
ben több közlemény jelent meg e tárgyban az Egyetértés 
hasábjain: lássa tehát tisztem megszűntének küszöbén, 
mint játszatott le ezen drámai hagyaték első felvonása, 
immár csaknem 20 évi kínszenvedés után.

25653 Kovát» József,
országgy. képviselő.

KÖZGAZDASÁG.
nagyvárad, decz. 12. A biharmegyei gazdasági egye­

sület ma népes értekezletet tartott Szabó József elnök­
lete alatt, melyen elhatározták, hogy indokolt fölterjesz­
tést intéznek a fóldmivelésügyi miniszterhez a kőbányai 
sertéshizlaló deczentralizácziójának tárgyában, 
melyben arra fogják kérni, hogy Kőbánya közelében 
alkalmas és megfelelő helyen uj telepet állítson fel.

Pária, decz. 12. A fram zia bimetallista liga nagy­
tanácsa ma délelőtt mutatta be Doumer pénzügymi­
niszternek az angol és német liga képviselőit és Belgium, 
Ausztria és Dánia delegáltjait. Kardorff német delega­
tus a külföldiek nevében köszöni tét mond a fogadtatás­
ért és ama reményének adott kifejezést, hogy a kon­
gresszus az éremkérdés történetében korszakot fog alkotni 
és a nemzetközi bimetallismust győzelemre fogja vezetni. 
A delegáltakat Bourgeois miniszterelnök és Faure köz- 
társasági elnök is fogadta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Mezőgazdasági kísérleti állomás. Érdekes esz­

mét pendített meg dr. Schilberszky Károly tanár teg­
nap a kir. magyar természettudományi társulat botanikai 
szakosztályában, ajánlván központi mezőgazdasági kí­
sérleti állomás létesítését. Előadó javasolja, hogy 
egyesittessék a m. kir. rovartani állomás a m. kir. 
magvizsgáló-állomással és azzal a növény-pathologiai la­
boratóriummal, a melynek szervezésével az illetékes kö­
rök élénken foglalkoznak. Az ekként egyesítendő kísér­
leti állomások fővezetése egy igazgatóra lenne bízva, aki 
mellett a rovartani, magvizsgálati, pathológiai és che- 
miai osztályok önálló vezetői megfelelő segédszemélyzet­
tel működnének. Ilyen encziklopédikus irányú központi 
kísérleti állomás jelentékeny szolgálatokat tehetne 
az országnak s ily szervezettel a maga ne­
mében egyedül állana s azon előnye is lenne, 
liogv az ’ eddigi állomások adminisztrácziónális 
költségei tetemesen " redukálódnának. — Az indít­
vány általános helyesléssel találkozott és Staub Móricz 
tanár azt inditványozta, hogy készíttessék egy részletes 
memorandum, mely a természettudományi társulatok vá­
lasztmánya elé terjesztendő volna, a mely a további lé­
péseket ennek alapján megteendi. Egyúttal fontosnak 
tartaná Staub tanár, hogy a hivatott szakegyesület, az 
Orsz. M. Gazdasági Egyesület is magáévé tenné e rend­
kívül fontos ügyet és mozdítaná elő annak megvalósítá­
sát a kormánynál.

* A magyar orsz. méhészeti egyesület választ­
mányának küldöttsége, Vámossy Mihály gimnáziumi 
igazgató alelnök vezetése mellett, ma délután ekerle 
Sándornál tisztelgett, kérve ót, hogy vállalná el az ez­
redéves orsz. kiállítás alkalmával rendezendő első orszá­
gos magvar méhészeti kongresszus diszelnükségét. We- 
kerle a küldöttséget igen szívesen fogadta és készséggel 
megígérte a kérés teljesítését, a mit — úgymond — mint 
a közgazdaság egyik munkása, annál szívesebben tesz, 
mert "alkalma volt arról meggyőződnie, hogy az egyesü­
let, bár még igen fiatal, az okszerű méhészet fejlesztése 
és lüterjgszíése körül kifejtett munkássiígával valahára 
igen szép sikereket ért el, és mert 6 a maga részéről a 
méhészetnek sokkal nagyobb fontosságot tulajdonit, mint 
a minőt neki sokan az első pillanatra tutelages birálga- 
tás után tulajdonítani szoktak. És ezért kéri az egyesü­
letet, hogy ne csak a díszből juttasson neki. hanem te­
kintse őt lelkes barátjának, a ki a munkából is elkéri 
a maga részét, hogy a siker érdekében mindent meg­
lehessen, a mi tőle méltán várható.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A Lapok.» GclMfi Miksa kiállí­

tási lapjának 3. száma ma jelent meg élrnk változatos 
tartalommal, díszes illusztrácziókkal. M u látvány számokat 
készséggel küld a kiadóhivatal (üllői-ut 25.)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Orosz törekvések s konkurrens államok kö­

zött. Szent-Pétervúrról írják a következő nagyér- 
dekü dolgokat: Az oroszok különböző produktumaikkal 
az amerikai és európai államokban a konkurrenezia da­
czára, amelylyel nekik is mindjobban küzdeniük kell, 
szélesebb körben óhajtanak akcziót kifejteni, ez okból a 
kormány kebelében — miniszteri tanáczkozás utján ha­
tározatba ment — hogy nyílt versenyt fognak kifejteni. 
Az Oroszországot reprezentáló konzulok a nagyobb álla­
mokban utasítást kaptak a közgazdasági viszonyok ala­
pos tanulmányozására, s mindazon czikkek megjelölésére 
nézve, amelyekkel biztos versenyre volna az oroszoknak 
kilátásuk. A new-yorki főkonzul már is elkészült memo­
randumával 9 roppant sok olyan orosz czikket sorol fel, 
amelyekkel sikeres versenyt remél New-Yorkban és általá­
ban Amerikában ; a forgalom fejlesztését legezélravezetőbb- 
nek tartja olykép, hogy Newyorkb an állandó kiállítást szer­
vezzenek az orosz kereskedők egy nagvobbszabásu orosz 
fiók-bank felállításával. Az orosz pénzintézet azután minden 
üzleti összeköttetést könnyen létrehozhatna s állandó élénk 
csereforgalomra ösztönözné az orosz és amerikai keres­
kedőket. Az itteni „Torg. From. Cas." szaklap már tudni 
is akarja, hogy egy itteni nagy bank rövid idő múlva
— természetesen az orosz kormány támogatásával — 
fel fogja állítani a pénzintézetet, s közre fog hatni az 
állandó kiállítás létesítésében. Hasonló irányban remélni 
lehet már most is az orosz konkurrenezia akczióképes- 
ségét Francziaországban, Németországban és 
Olaszországban. Idővel azonban bizonyára még több 
államban is elő fogják mozdítani Oroszország kereske­
delmi érdekét, csakhogy a szorongatott helyzetben levő 
ipart, kereskedelmet és mezőgazdaságot támogatni le­
hessen.

** A Magyar agrár- és Járadékbank e hónap 
29-én rendkívüli közgyűlést tart, melynek feladata lesz 
az intézet ügyvitelének alapelveit megállapítani, mire 
nézve az igazgatóság részletes javaslatot fog előteijesz- 
teni. E rendkívüli közgyűlésen egyúttal az alapszabályok 
némely szakaszát is módosítani fogják, további az igaz­
gatóságba és a felügyelőbizottságba uj tagokat válasz­
tanak.

** A ozukorplaozróL A répatermelés korlátozása 
következtében a ezukorgyárak az idén jóval kevesebbet 
produkáltak, mint az előző években, A kivitel és fo­
gyasztás emelkedőben van. A készletek csökkennek 
ugyan, de azért még mindig nagyobbak a tavalyiaknál. 

mint azt a következő táblázat mutatja:
1895. 1894-el szemben

augusztustól novemberig 
métermázsa nyersezukorértek

3,322.144 + 2,240.316
5.416.528

Kezdő készlet . . « 
Termelés . . . . .

Összesen .
Kivitel..................... .....
Fogyasztás . . . . 

Maradványkészlet 
A ezukortermelés

8,738.672 
1,716.040 
1,455.205

- 175.823
2,064.493

195.567 
290.636

25631

A zálogintézetankben tartott Árverések alkalmával 
visszamaradt

brillant-, arany- és ezüst-
zálogtárgyak

leszállított árakon, eladtatn rOc

KÖNIGSBAUM és HATSCHEK
Budapest, Károly-körut 18. az. 25672

A Baldácsy-hagyaték utójátéka.
Baldácsy Antal 1878. évben végrendelet hátrahagyása 

mellett elhalálozván, a leltári becs szerint 1.00.20000 frt 
értékű vagyont hagyott hátra, melyből leszámítva a 
magy. földhitelintézet javára bekebelezett terhet és elvált 
nejének követelését: a tiszta hagyaték a 700,000 frtot, 
tényleges akkori értékben az egy millió frtot jóval meg­
haladta. ,

Végrendeletében hitbizomány felállítását rendelvén el, 
az öröklés rendjét akként szabályozta, hogy első sorbani 
örökös Földváry Árpád és leendő fiutódai; magtalansága 
esetén Árpád testvére Kálmánnak fia Béla, Menotti és 
leendő fiutódai, ennek magtalansága esetén sor szerint 
Földváry Jánosnak fia György, majd Földváry Miklós és 

■ Gáborné örökösei legyenek.

került, mert a nagvméltóságu kir. Curia kimondotta, hogy 
a zárgondnok nincs jogosítva semmist gi pereket folya­
matba tenni, egyben alulírottal szemben megtorló hatá­
rozatot hozott, bár a folyamatba tett semmiség! per nem 
az elkallódott vagyon visszaszerzésére vonatkozott, hanem 
a zárgondnoki "kezelésre adott vagyon megmentésére 
az árverés küszöbén^és más jogorvoslat hiányában és pétiig 
a budapesti kir. törvényszék mint bagyatvkbiróságnak 
16.730 889 sz. kővetkező végzése folytán: zárgondnok 
pedig oda utasittatik, hogy a meglevő vagyonok biztosí­
tása czéljából a szükséglendő intézkedéseket saját hatás­
körében — esetleg bírói segély igénybevételével tegye 
meg, mire nézve ezen kir. törvényszék mint hagyatékbi­
róság által részére a felhatglmazis megadatik.

Másrészt a budapesti kir. ítélő tál:a fentebb hivatko­
zott egybekapcsoló határozatának négy év után történt 
megváltoztatásával lehetővé tette, hogy a tényleg meg­
levő hagyatéki vagyon beszavataltassék, néhai Kovách 
László számadási ügye pedig külön tárgyaltassék.

A budapesti kir. "törvényszék, mint hagyatékbiróság 
ennek folvtán a zárgondnoki kezelés alatt lévő hagyatéki 
vagyont Földváry Béla Menottinak mint egyedüli törvé­
nyes örökösnek beszavatolta, a mely határozatot a kir, 
tábla a hivatkozott családi egyezség alapján akként vál­
toztatta meg, hogy Földváry Béla Menotti köteles a 
pert megindítani a családi egyezségre támaszkodó váro­
mányosokkal szemben.

E határozatnak kifolyása volt azon fentebb már jelzett 
Ítélet, melyet a kir. kúria az utóbbi napokban meg­
hozott s a melylyel a bpesti kir. törvényszék mint hagya­
tékbiróság beszavatoló végzésének megfetelőleg kimonda­
tott, hogy azon családi egyesség, mely Földváry Béla 
Menottira csak terheket ró, reá nézve a gyámi törvény 
113-ik §-a értelmében nem kötelező s igy neki mint 
másodízben örökösnek a hagyatéki vagyon tulajdonként 
átadandó.

A tir. Curiának ezen Ítéletével el van döntve a szám 
adási ügynek sorsa, sőt meg van mutatva az útja annak 
is, miként lehet az elkallódott vagyon visszaszerzéséhez 
jutni, a mennyiben n. Kovách Lászlónak minden intéz­
kedése a,többször hivatkozott családi egyességen alapul.

A kir. Curia imént hozott határozatának megfelelő volt 
I alólirottnak álláspontja, ezért folytatta a küzdelmet Földváry 
I Béla Menotti volt ügyvéde n. Szitár Dénessel együtt

IPARÜGYEK.
- Ax őrsi. iparegyesület építő és mülparl

szakosztálya ez évadban első ülését tegnap tartotta 
meg Palóezy Antal elnöklete alatt. Rövid üdvözlet 
után Palóezy megkezdte felolvasását az Újépület tel­
kének szabályozásáról. Kiemeli, Logy a főv. köz­
munkatanács hivatalos jelentésében lapozva, az évek 
során át szerkesztett tervek számos variaczióját találja 

ezek között az első, a műszaki hivatal által szerkesz­
tett terv. életrevaló ideát tartalmaz : lm ezt szigorú követ 
kezetességgel dolgozzuk át, akkor aligha van már Uj- 
épiiletkérdés. Úe miután műszaki ügyekben vegyes­
bizottság dönt több ideát is produkáltak, melyek 
között sok a szörnyszülött és lehetetlen eszme. A mér­
nök- és építész-egylet lépett közbe ekkor és sikeres pályá­
zatán Francsek Imre tervét találták a legjobbnak. Ezt 
azonban ismét olyan átdolgozásnak vetették alá. hogy 
az igy produkált újabb tervet méltán támadták meg a 
szakemberek. \ égre a székes főváros nyilvános nemzet­
közi pályázatot hirdetett, s igy kívánja megoldani.
A felolvasó ettől a pályázattól sikert nem remél, 
nem remél azért, mert ez a kérdés nem alkalmas arra, 
hogy pályázat utján döntsék el. Kétségtelen, hogy a 
művészi műszaki pályázat arra való, hogy eszméket szól­
altasson és rendes körülmények között a legjobb esz­

köz; de kétséges annak alkalmazása, ha valamely fel­
adatnak részleteiben való kidolgozása a czél. Ennek 
ismerete következtében nem Is ezélszerü másra, mint 
vázlatra Írni ki a pályázatot, mert ettől kivitelre alkal­
mas kész tervet kappi nem lehet. Ezért kárba veszett 
fáradságnak jelzi a nemzetközi pályázatot Kiemeli, hogy 
a városszabálvozás ügyében milyen szélsőségeknek va­
gyunk tanúi; ugyanis, mig a főváros területének igen 
nagy részét újra szabályozták : a Lágymányost, a Gellért­
hegyet, a Tabánt, a Rézmál-dülő s a Szemlőliegy egész 
vidékét, Ó-Budát, Pest külterületét Rákosfalvától a volt 
osztr.-magvar államvasut vonaláig, tehát az egész város 
jövőjére kiható főfontosságu szabályozás megállapítására tel­
jesen illetékesnek találta magát a műszaki liivatal s a külön­
féle bizottságok, — addig oly föladat elvégzésére, a mely 
csaknem lokális jellegű, mint a milyen az Újépület 
szabályozása, az egész világ technikusaihoz fordul. Ez 
nem egyéb, mint a helyes mértéknek megtévesztése, a 
mely e kérdésben megnyilatkozik. — Ez az érdekes fej­
tegetés élénk eszmecserére adott alkalmat, a melyben 
részt vettek: Fischer Sándor, Kleinmann Adolf, 
Vág Ignácz, Eckemann Ede, Osizik Gyula s mások. 
A szakosztály a felolvasónak köszönetét mondott. — 
A gyári kongresszus előkészítő bizottságába a szakosztály 
részéről beválasztották a következőket: Palóezy Antal 
(elnök), Eckemann Ede, Alpár Ignácz, Jakabffy 
Éerencz, Majorossy Géza. A napirend többi tárgyait, 
nevezetesen Budapest uj építésügyi szabályzatának reví­
zióját a jövő ülés napirendjére halasztották.

— i'..ii«.«i»niitr»-iriiiuti» A lakatos ipartestület 
a karácsonyi ünnepek alatt tanonczmunka-kiállitást ren­
dez. melyen az ez évben szabadult tanonezok által készí­
tett és szabaditásuk alkalmával bemutatott tm-gya*- kiállí­
tásra kerülnek. A kiválóbb szorgalommal készített tárgyak 
dijakkal fognak jutalmaztatni

5,567.427 + 1,578.290
az idei Campagne első négy hónap­

jában 175.823 métermázsával kisebb, mint tavaly. A kö­
vetkező hónapokra újabb csökkenéseket várnak, mert a gyá­
rak nagy része valószínűleg deczemberre befejezi a Cam­
pagne!. Minden attól függ, hogy a jövő hónapokban hogy 
fejlődik a kivitel és a fogyasztás. Ettől függ aztán, hogy 
a nagy ezukorkészletek, melyek még mindig nyomják a 
termelést, eladhatók lesznek-e vagy sem.

"" Az argentínai gyapjú térfoglalása. Közei 20 
eve, hogy az argentínai gyapjú az ausztráliai gyapjú- 
exporttal kezdett az európai piaczokon kis mértékben 
mutatkozni; azóta a gyapjuforgalom Európa és Argentina 
között megtízszereződött, sőt ha az egészen goromba 
árukat vesszük figyelembe, meghuszszorozódotL Tulaj­
donképen az argentínai gyapjú — kevésbbé az ausztráliai 
— volt óriási befolvással és deprimáló hatással az euró­
pai gyapjuárakra is. Mig ugyanis a nyolezvanas évek 
előtt a gyapjú ára mindenütt magasan jegyeztetett, 
200— 300 frt volt egy mm. gyapjú, a nyolezvanas években 
pedig mártsak 150—180 írton 3 most 100—110 írton jegy­
zik a gyapjú árát. A jelentékeny árhanyatlás következménye 
lett az európai gyapjuprodukezió hanyatlása, illetőleg az 
európai juhtenyésztés stagnálása és visszafejlődése. Mostaná­
ban már ísincsen meg azon juhlétszámnak Európá­
ban, mely 20 év előtt meg volt s ha a gyapjuárak továbbra 
is csökkenni fognak, ajuhtenvésztés Európában teljesen meg­
fog szűnni a gvapjudrodukezió szempontjából. Különben 
Argentínának már csaknem most is annyi a juha, mint 
Közép-Európa államainak összesen- Argentínában 80 
100 millióra becsülik a juhállományt a az utóbbi évek­
ben a gyapjuprodukezió és gyapjukivitel a következőleg
alakult i .

gyapju-produkezió gyapjukivitel 
millió raétemiázsa

1890— 91-ben .... 139 1-Oi
1891— 92-ben .... l üö 1-23
1892— 93-ban .... 1-23 1-16
1893— 94-ben .... 1-55 1-34
1894— 95-ben .... 1-72 l-u3

Az argentínai gyapjúból legtöbb megy Angliába és
Németországba.

A budapesti általános villamossági rész­
vénytársaság. Mint lapunk hirdetési részéből látható, 
a budapesti ált. villamossági részv. társ. l.i.OOO dru 
100 frtról szóló ui részvénvt ód ki, melyekből azonban 
egyelőre csak 10.000 drb égy millió forint névértékbe-n 
lesz kibocsájtva. Az igazgatóság határozatához képest, a 
részvényesek elővételi joga olyképen biztosíttatott, hogy min­
den 5 régi részvényre 2, 5-nél kevesebb, de legalább - 
régi részvényre 1 uj részvény esik 146 Irtos árfolyamban 
100 frt névértékre. Az elővételi jog deczember Ló 
16-ikától 22-ig jelentendő be. A társaság eddigi üzlet­
menete és a villamos világítás terjedése elég biztosítékét 
nyújtanak a részvényeseknek, hogy rendes és elég ma­
gas járadékra számíthassanak; legalább e mellett szól a 
forgalomban levő részvények magas .'írfolyama.

** Ax orosx valutarendexés. Oroszország szemmel 
látható módon az aranyvalutához való átmenetet készíti 
elő. Az orosz pénzügyminiszter erre vonatkozó terveiről a 
következőket írják Pétervárról: A valutakérdés fokoza­
tos szabályozására első sorban rendkívül fontos, hogy 
legalább az arany-rubel árfolyama hosszabb időre fixi- 
rozható legyen. Tekintettel az 1894-ik évi rendkívül ked­
vező zárszámodásokra, remélik is, tiogy a rubelárfolyam 
legalább egy esztendőre fixirozva lesz. Ez a rendszabály 
hozzájárul ahoz, hogy Oroszország kÓl-kereskedelmi vi­
szonyai szilárdabb alapot kapjanak. A pénzügyminiszter 
rendszeresen azon dolgozik, hogy Oroszország összes 
belső államadósságai részére egységes typust teremtsen. 
Folytatni fogják tehát az első, második, harmadik és 
negyedik kibocsátású 4%-os belföldi kölcsönöknek 4,J,(l-os 
járadékokká való konvertálását annál is inkább, mert ez 
a. járadék mint biztos és törlesztésnek alá nem vetett 
tőkebefektetés mindinkább népszerű kezd lenni és ezáltal 
mindjobban közeledik ahhoz, hogy az orosz pénzpiacz 
zsinórmértékéül szolgálhasson.

'** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a kővetkező fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Koglgruber Ferdinánd ezipészmester Bécs, Hemike IV-
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renez bejegyzett ezég Llncz, Wavvra János szabómester 
Reichenberg, Beltrame Antal vegyesárukereskedő Mar­
burg, Zeidler Giovanni Trieszt, Adier József kereskedő 
Kolozsvár. Schlesinger Ignácz kereskedő Duna- 
Mony, Unger leider Bernát rövidárukereskedő JVagy- 
Vétraá, Oesterreicher Han ni kereskedőnő Beregszász, 
Türkei és Schlesinger fényképészeti szerek kereskedés 
Budapest, Schlesinger G. és társa bejegyzett ezég 
Becs, Dübeii Henrik és fiai asztalosczég Becs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 12. —

Gabonatőzsde.
A inai kétiZÖruüzlet az általános tartózkodás folytán 

csendes hangulatban lolvt le. Húséban az egyaránt 
rro' sí-kelt kv: csitt és kínálat mellett a forgalom mintegy 
:!O.ÖOO mar. a rúg teíjesen változatlan arak mellett. A 
le-;.>l.han íiz.-lték 7.10 írttal a SO.:. SV. kgós'tbaa- 
Viiívli Imzál. :niz a rolmm .lis ár Ü.G5 írt volt. melyön 
a 70 kacs víjvidóki áru kelt el. Buszban bágyadt volt 
a hangulat. Az arak iielybeü paritásban ti 12; , ti. 15 
Irton ingadoznak. Zctbvcnt a kínálattal szemben meg* 
telelő k. ■■■ nvilvámult i-V az. árak kellemes han­
gulat mi !; -:: túl" lr.*.tollak maradtak. Tengeriben az 
tránvzat ma *• s/ú.ivilal.b volt. tuleg az állomási üzlet- 
ben. .irpubuii ma is ulia volt t..reálom.

lli\: .á.sati a mai gabe-n.'Oizselén a következő eladá­
sok jerV. Zieltek :

Búza. T: t’■ifh'ki fUw i mm. SÍ.7. k. 7.1ft forinton.
100 mm. SÍ k. 7.07* forintnn. 100 méterniázs;;i 81 k.
7.07» főiintvn. itt) mvUTiuázsi;i SÍ k. 7.07» forinton,
50C> min ,%t».5 k. 7.U> lilon. mim! három liónapra.

Pistrii léki UK) méí vrm. /-; 1 S1.2 k. 7 írton,
2«X» mm. < > k. li.90 forinton. 20<> métoi ni á/'. i 80 k.
0.97» tori •lion. 3«h) mm. k. 7 frton. 400 mm.
79.7» k. fi.'.»2 , forinton, 1<HM.) méliTiiLÍzs i k\. 100
mm. k. 0.77» forinton, 1U« 1 mm. 7s k. u.77i1 forinton,

Panes
•

>v<ti IniK) méterm.izs% 77.7, k. 0.721 2 forin-
' frton. minőkéit«- » híirom

fa. napra
ti‘i 3,100 mm. 7ti.k k. ti.G fiion, a,, rom ho-

i /•z-serT,' 30710 mm. 70 k. ti.fiS3. 4 fiion, 1C00 mm. 
76 k. ti.iV. írton, mindkettő három hónapra.

/V/vő(í.v:«í 1'".* mm. >1 k.. 1«K> mm. S0 k. 6.07,
forinton, mindkettő három hónapra.

Zab UH., mm. 6.27. lorinton, 100 métonnázsa 
6.22t’., órintou. 100 métennázsa 6.20. forinton, 10“ 
mm. 6.10 forinton, 200 mm. 6 írton, 100 mm. 5785 
frton kész}« nzen.

Hivatalos e/jektir-ríruk :
Bnza

tiszavidvki
!_»c*ivi.h-ki

búc-kaii

frttvl fűig
77..S2 kl". 6G0—7.95
77-—S2.. _ .. 6.65-—7.10
7 7„ fi.0U—7.05
77- 82 n 6.60—7.07»
77— sj „ 6.70 —7.1 f»
76—78 „ —.------

Rozs < Uvrendü _  ......... .0 - iű v 6.20 <•.-•»
::.Vodr. I ...................... ........ iU0-6.tr»

Árpa t akarmány „  ........... 60—62 , •».------ ’20
vgefni való _ ... ... ... 62—64 _ 5.50—0 ‘Ü
ivrSuzdei _ ............ 61—60 .. 6.80—8.—

£ab o ....... . ... 30—11 „ —-
— uj .............. 39—41 n »•----- 6.30

Tengeri bánsági ó ............ —.— - — -—------
m -neu: I tv ... ... .M —«— - 4----- 4.1.»

Repcze k; ........... . lu .—.— * — --------•—

Köles ó .............. — — - v35—5.70

Határldöüzlct. Amerikán;.!; , , . centnyi arhanyat- 
i,;~u t-lvir.'e deprimálóan hatott piavzunkru. a mennyiben 
tr. árak ki^sé alacsonyabban nyíltak meg, később azon- 
t».in némileg megjavult a hangulat és az árak kürulhe- 
lűi a tegnap e-!i zárlat színvonalán hagyják el a dél­
előtti üzletet. A forgalom elég terjedelmes volt. — 
köttetett;

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy lü.Vúu mm. 6.87. 

6.88 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy G.Q00 mvterm.Vzsa 

6.19. 6.IS Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.48, 

4.4 > frí on.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.07. 

«..OS fiion.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

4<to0 mm. 10.721 ,. 10.77» irton.
Déli tőzsde.

A déli ‘özsilén ugyanoly irányzat mellett csekély üz­
let lét* »ni . Az arak változatlanok maradtak. — Küt-

Szokványbuza . ászra mintegy G.000 mm. G.?s. 
0.87 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.47. 
4.46 Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.08, 
C.07 forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szvkv.inybu7:k 1596. tavaszra.........................frl 7.lő—7.1.
SzokváriybvLM 1 >96 u-zre............................... írt ti.87—6.8*
Sr.ukv/.n': tavaszra ...............................irt 6.16—6.18
IV-tv -n ÍV.--, m;.|ii:—júniusra........... . ... írt 4.4G—4-4«

'................................. frt 6,07 ■ : I
K ;;;v.r'-z‘v.s—zeniemben e ... Irt 10.73—10.80

Délutáni forgalom.
A délutáni üzletben kissé kedvezőbb hangulat kapott 

távra, noha Berlinből %—", marka hanyatlást jelen- 
> vk. Az áiv«k a véleményvasárlások következtében 1 —2 
f : : ' IAvultak. Köttetett :

Szokványbuza tavaszra miit:• ;y 12.0CKt mm. 6.58.

Szokványrozs tav.s/ra imn'vgy, 8p00 mm. 6.18, 
G. 10 írton. ...

Tengeri . ;s - júniusra miptegy , 9.000 mm. 4.4G, 
4.Í7 forinton.

Szokványzab ‘ ivrtsz: t minb-gy 7>,Q00- métermázsa 
0.08. G.09 frton.

Dóin Ián 4 óra 30 perczkor záródnak :
sz#,k"vu*i>huz.t 1896. tavaszra ..................... frt 6.58—6.89
Szvkvt-nxhuz.i 1896. őszre .............. ... Irt 7.16—< .18
5Zut,'. ,;:t>T"Z- tavaszra ..............................  írt 6.18—6.19
Tónire. 1 <>6.* május- - iuniusra..................... frt 4.47—4.48
Azvkv.unzab t:iv«.-zra.................................... frt 6.05—6.09
K i -. :.i -pi - 1 V>6. aug.—szeptemberre ... .fit 10.70—10.73

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradekáruk irányzata változatlan. 

Szilva és s/.Üvai/. üzlettelen.
Szesz nvrvs -T n jegyez 14.7)0—14.73 frtót.

Értéktőzsde.
Az Üzlet a tőzsdén ma sem bírt megélénkülni s a 

hangulat ehez képest mindvégig kedvtelen maradt. Az 
oszir.ík vasulállomositási kezdeményezések a nemzetközi 
vasutak iránt némi keresleti érdeklődést támasztottak 
ugvan, de ezen értékeket kivéve az űzérkedési piaczon 
a forgalom nagyfokú stagnáczió képét tüntette fel. Hoz­
zájárult még azonkívül, hogy Berlinben a bánya papírok, 
a nv liga ti piaczon pedig az olasz és török értéin k is 
hanvatló -áimozgásban voltak. Magyar bank értékek ma is 
e-ckélvebb árveszteséggel záródnak, ami a még mindig be 
ntm fejezett medio-proiongáczió nehézségéivel függ össze. 
A béliéi piaczon a hangulat nyugodt maiadt és az ipar- 

"részvénv' k s közlekedési papírok árfolyaiúában nem 
fordultak elő lényegesebb változások. Valuták és ércz- 
váltók feszesen zárótlnak.

Blötőzsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárdabb zárlatai a megnyi­

tásnál barátságossá telték a hangulatot s a sp«‘kuláczió- 
nak. főleg az osztrák-magyar áJlumvasutban kifejtett ke- 
resleti tevékenysége előnyösen halott. vissza a piac/, -többi 
értékeinek árlőhainaiia is. Köttetett: Osztrák hitfí- 
részvény 371 372.20-ig1. magyar hitelbank 436J.V-
437.77)-íz, magvar leszámítoló- és pénzvahohank -76.30
_276.77)-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 116j50
— 1 1ö.73-ííí! osztrák-magyar albmvasut :>j<;.3U—ui0-ig,. 
déli \ asut I00.27j-rl00.30-ig, rima-murányi vasmű 
27 2 30 - 27a2.77»-ig, magyar koronajáradék 98.70?- 
98.73-ig. magyar aranyjáradék 121.30—121.35-ig.

n óra 16 poroskor záródnak. Osztrák hitelrész­
vény 372.10—§72.20, magyar hitelbank 436—436.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 276.50—2/6.75, 
„magyar jelzxíloglntelbank II. kib. 278—278.2;», osztrák- 
magyar államvasut 369.25—369.50. déli vasút 100.25 
100.50. rimamurányi vasmű 252.50—252.75, magyar 
korortajáradék 98.7Ó—98.75, magyar aranyjáradék 121.50 
—121.57», városi villamos vasút 289.50 —289./5.

Déli tőzsde.
Alacsonyabb Berlin s az arbitrage kínálata az üzér- 

kedési értékek árfolyamára csekélyebb nyomást gyako­
rolt. Magvar bankokban folytatódtak a realizálások. He­
lyi papírok közül sűrűbben emlegették a czement- ^ és 
téglagyár s a városi villamos va-ut részvényeit. Ivot­
tén ek • Osztrák hitelrészvény 370.80-372.25-ig. magyar 
hitelbank 436.73- 437-ig. magyar leszámítoló- és péuz- 
váltóbnnk 276- 276.50-ig. magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 117.-30—117.75-ig.' magyar jelzálog hitelbank I). 
kib. 208.50—269-isr. osztrák-magyar államvasut 36S.50 
-370.30-ig, déli vasút 100.30*—101-ig. rimamurányi 
vasmű 232— 232.30-ig. magyar koronajárndék 98.70— 
98.90-Í2", magvar arany-járadék 121.23 -121..»0-ig. Helyi 
»'rtékekben a következő kötések jöttek létre: buda­
pesti bankegvesület 113- 113.23. pesti magyar kereske­
delmi bank 1263 1207. Fonciére pesti biztositó 163-
168. újpesti villamos vasút. 120—122. _ Viktória malom 
^00 201. tégla- és vzvmontgyár 115—116. budapesti 
villamossági részvények 17 í 175, magyar villamossági 
részvények 137 — 138. • '

1 óra 30 pereskor zárodnak: Osztrák hitclrész- 
veny 371.40—371.7»0. magyar hitelbank 436—430.25, 
magyar leszámítoló- »-s pénzváltó.-bank 2/0.;»0—2/0.7.*. 
masvar ipar- és kereskedelmi bank 110.7)0—110.75, 
őszi rák-magyar államvasut 360— 369.2.). déli ^vasut 
100.25 llK).7>0, rimamurányi vasmű 27*2.50—232.75.
ma-var. koronajáradék 98.70" 9<75, magyar aranyjáj a- 
dék 121.30 -121.35, városi’ Villamos vasút 288—

Praemitimiizlet: Osztrák hitolrészwny holnapra
— . . nvolez napra —, ultimo deczvmberre 14 — 10.

tJtótőzsde.
Az utótozsdén az üzlet még jobban elcsendesedett s 

az üzérkedt-si értékek áringadozéusai a legszűkebb korlá­
tok között mentek végbe. A két hitel részvény árfolyama 
ki« bb mértékben csökkent s csakis az osztrák-magyar 
államvasut bírta legmagasb napi j/ gyzését fentartani. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 371—372-ig, magyar 
hitelbank 435 -430-ig. magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 270.50—270.75-ig. magyar jelzáloghitelbank 11. 
kib. 208 -208.23-ig. osztrák-magyar államvasut 308.75 

369.50-ig. déli vasút 100.7>0—100.75-ig, rimamurányi 
vasmű 232- 233-ig, magvc.r korona iá l advk 98.70^- 
98.75-ig. magyar aranyjáradék 121.25 —121.30-ig, városi 
villamos vasút 287.7)0—"287.73-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 371.00—371.70, magyar hitelbank 435.7*0— 435.75, 
magvar .leszámítoló- és pénzvédtóbank 270.50—2/0.75, 
magvar j**lzáloghitelbank 11. kib. 268 208.2.». osztríik- 
magvar államvasut 369.25—369.50, déli vasút 100.50
— ÍŐ0.75. rimamurányi vasmű 233 — 27)3.25. magyar 
korona járadék 98.70—98.75. magyar aranyjáradék 121.25
— 121340, városi villamos vasút 287.7)0—287.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 12. A) Hízott s.^rtés-árck: 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 4CK) kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (paronkint 300
— 400 kilogramm súlyban) —. - - kr. 3. Fiatal nehez
<paronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
í. Fiatal közép ( pár-'iikint 251 320 kilogramm súlyban)

kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
i»-ijedő súlyban) . kr. 11. Magyar szedett: 0. Nehéz 
: páronkint 280 kilogrammon Midi súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220 -280 kilogramm súlyban) — 
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) . kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon ív Hűi súlyban i kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250 9,20 kilogramm súlyban) —- kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 

.- kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) kr.
13. Könnyű (páronkint 2ÍO kilogrammig terjedő súly­
ban) —. kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 200 
kilogrammon felüli súlyban) 7»5 56 Lr. 15. Közép (pá­
ronkint 220 — 260 kilogramm súlyban) 54—7.5 kr. 16. 
Könuvö (jeíronkint 220 kilogrammig terjetlő súlyban) 
7,0 51 kr.

Mefóenyzt". A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
-zoká-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kr.tj- 
t zárokban értendők. .Szokásszcrüh g a hízott sertések t»-l- 
es (bruttói súlyából az életre pároitkint 45 klgr. xunand«» le. 

A sertések v.-téláiáiból a vevő javára 4 százalék x*onandó le.
— A sértések oszt.dyoza- ári ti ;izok teljes (élő) sulxa vétetik 
i-iányadúnak.

Sertés-létszám: 1895. évi deczember hó 10. napján volt 
készlet 5,772. 1895. deczember 11-dikén íélhajtatott
U. 1895. decz. 11-dikén elszállittatott 271. *1895. 
decz. 12-ik napjára maradt készletben 3345. — A hízott 
sertés üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár. 
Budapest, decz. 11. (A budapesti közvágóhíd e- 

marhavás ír igazgatóságának jelentése az Egyetértek 
számára.) A íei enezvárosi petrőleum-rakhirnál levő fő 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Erkv. ■tt F.;-/.. iiitt.ii.

% s, ál

\upi úral

1
.Nap ||| 1

zf gi »

decz. i. 7-' iit; íju hm lét 87247 11—1-5 48-7.2 -
- tiio ífou \:\< »1—47 48—7,2 -

6. t> 1 foj 90187 U-iS 19—52 -
7 — :í-2i M* í 1 J 193 90537» tt-46 17—52 -
{)_ - 761 ŐOÍ 30 666 91:504 17.—1» 50—53: - —

„ 10 oti« 1 2 i 92273 42—48 .50— 7,2 50 —
„ 11- -701 912 26 747 92977 fO—46 48—51 ::«*

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

márka 59.58. Keveset változott, csendes. Berlin valami­
vel javult.

Béoe, decz. 12. (Magyar értékek zarlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
141.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és
Jtób.-részvény 270.—, magyar kereskxledelmi bank 

1250, magyar koronajáradék 98.75, 4°A-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 97.—, magyar hitelbank-részvények 
433.—. magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152.75, kassa- 
pderbergi vasűt-részvény 19:3.50, rima-murányi vasmű
251.50.

Bócs, decz. 12. (Osztrák értílcek zárlata-) 4-2°/ö-os 
papír-járadék 100.30," 4%-os osztrák aranyjáradék 
121.75, 1SC0. sorsjegy 148.75, osztrák hitelsorsjegy 
204.-, angol-osztrák bank 104.50, bécsi Bankverein 

45.50, osztrák-magyar bank 1019.—, déli vasút rész­
vény 100.7.0, Uiuiagőzhnjózási társulat 455.—,^ dohány- 
részvény 194.50, cs. és kir. vert arany 5.77, német 
bank váltók 59.52, 42°/'-os ezüstjáradék 100.30, osztrák 
koronajáradék 100.—. 1864. sorsjegy 193.—, osztrák
hitelintézeti részvény 371.—, union-bankrvszvénv 313.—, 
osztrák Länderbank 243. — , osztrák-magyar államvasut 
309.—. elbavölgyi vasút 279.—, alpesi részvények 83.25, 
20 frankos arany 9.65y^, londoni váltó;lr 121.70. — 
Vzlelteleu.

Délutáni magánforgalom.
Becs, decz. 12. (Az . Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 371.25, ma­
gyar hitelbank 433.—, angol-osztrák bank 165.—, bank- 
egyesület 143.77». unionbank 313.—, Länderbank 243.50, 
osztrák-magyar államvasut 368.75, déli vasút 100.50, 

lbavulgyi Vasul 279.—, északnyugati vasul 278.—, 
török dohány részvény 194.50, nmamurányi vasmű 253.—, 
alpesi bányaré.-7.vények 83.7»0. májusi járadék 100.35, 
magyar kotonajáradék 98.80, török sorsjegy .»3.—, 
nénid birodalmi márka 59.7)5 készpénzen, 59.58 ulti- 
móra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bed, decz. 12. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Tekintettel a spekuláczió tartózkodására, a inai tőzsde 
.sínét üzlettelen volt és csak a gyengébb nexvyorki jegy­
zések nem gyakoroltak befolyást a piac?, helyzetére. Köt­
tetett egve^s tételekben : búza tavaszra 7.23, 7.22. rozs 
tavaszra 6.7)2, zab tavaszra 6.42, tengeri május— 
júniusra 4.79. 4.77 forinton ; repcze január—februárra 
jegvez 9.93—10.03, augusztus —szeptemberre 11.10 — 
11.20 frtot.

Délidéin üzletiden volt a tőzsde és csak rozs ta­
vaszra képezett kivételt, a mennyiben ebből nehány kö­
tés jött létre 6.32 és 6.54 frton. A külföldi tőzsdék je­
lentései színtelenek voltak és igy nem nyújtottak ösztön­
zést. Jegyeznek: búza tavaszra 7.23. 7.24. ^ zab Ra­
vaszra 6.41- 0.43, tengeri május—júniusra 4.77, 4.78. 
repcze január—februárra 9.95—10.05, augusztus—szep­
temberre 11.10—11.20 forinton.

Szesz ma üzlettelen volt és kéész kontingentált szesz 
jegyez változatlanul 15.20 — 15.40 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

\7 árfolyamok az illet:- helvi szvkváuvok sr«int készpénzben, medió va^y 
ultlmurH erk-ndCL. e <- -rinfa mellékelt paritás i- kí-iípvnzre vagy medióra, 

. ít u'.timúrA .'-rít-rulu. A kés-penr-drfolyamok K - vj‘. a medióra M-mel, 
imúra t -val vannak ii:»*srjelúlvo. Ma/itül »-rtet-xlik. ho^y a át-

<7 ,ntil.iM.LIn,.- ro,<g a trunsak- -iu-k'Utc-Vc-k. továbbá a mediv- <•< ultirnv- 
rfolvan-.ukhoz. azunkivOl méz a mindenki.:i budapesti prolongár/ió-tételek 
. ^zúmitásba vwndúk. A *-s-l ,- lólt .-rtekvk a butlape-ti tuzsdén_ Oem 

ztetilek. At'.’án'.i‘.á-i ál folyam: 1U0 márka %i<ta - 09 frt f»ő Lr. 
100 frank vi~la * 4S Crt ííő kr.

Blötőzsde.
Becs. decz. 12. (Az Egyetértés távirata.) A német 

esti tőzsdék lanyha árfolyamai itt is kedvtelen hangula­
tot idézlek elő. minek következtében a mai előtözsdc 
gyengébb árfolyamokkal nyílt meg. Az üzlet elemién 
igen nehézkes volt és csak egyes kölesekre szorítkozott, 
később azonban javult a vételkedv és. az árfolyamok 
ismét emelkedtek, miután kínálat sehogy sem mutalko 
zott. Zárlat felé igen szilárd volt a magatartás. Valuták 
eleintén magasabbak voltak, de később jobban kínáltat 
tak és lanyhábbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 372. 
magyar hitelbank 430.50. Lündeibank 245.23, osztrák 
magyar államvasut 369.25, déli vasul 100.75, elbavölgyi 
vasút 279.25, észak-nyugati vasút 278.—., alpesi bánya 
részvény 83.75, német birodalmi márka 59.37).

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal indult és 

jegyeznek: Osztrák hit el részvény v7l.75. magyar hitel 
bank 435. —. Länderbank 245. union-bank 314. - 
ang!o-bank 104.75. bankegvesület 147.—. osztrák föld 
hitelintézet 400.—, osztrák-magyar államvasut 36950, 
déli vasút 10050, elbavölgyi * .vasút 279.50, észrik 
nyugati vasút 278.50, alpesi bányafészvények 83.50, 
rfmamuréinyi * vasmű 233.—x prágai vasművek 651.—, 
májusi járadék 100.40, magyar korona járadék 98.75 
török sorsjegyek 5350, német birodalmi márka 59,57%

Később a berlini tőzsdéről gyengébb magatartást jelen 
lenek és az arbitrage itt hitel részvényeket ad el, minek 
következtében az árfolyamok ellanyhultak. Meglehetősen 
jól voltak tartva a vasúti értékek. Váltók és valuták 
szilárdak maradtak.

,? óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel 
részvény 371.—. magyar hitelbank 433.50. anglo-bank 
105.— , union-bank 313.—, Länderbank 244.50, bank- 
egycsiilet 145.7)0. osztrák államvasut 368.75, déli xasut 
I0Ö50, elbavölgyi vgsut 279.—. gőzhajózási részvények 
457.—, alpesi bányarészvények 83.25, májusi járadék 
100.40, osztrák koronajáradék 100.—, tőrök sorsjegy 
53.—, magyar koronajáradék 98:75, német birodalmi

járadék hanyatlott, zárlat felé az irány kissé megjavult. 
Az aranybányapiacz londoni hírekre és vásárlási 
megbízások teljes hiányában ige n lanyha. 
Jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék 101.40, törleszthető 
járadék 100.40, 3y2%-os járadék 105.90, Banque de 
France 3625.—, Crédit Foncier 673.—, Szuez részvé­
nyek 3165.—, egyiptomi kölcsön 50250, spanyol külső 
járadék 64.%, magyar aranyjáradék 1Q2.1S, olasz já­
radék, 85.90, orosz 97.70, uj 3%?os orosz kölcsön 
88.40, poitugal 3%-os kölcsön 25V1C, Ottoman bank 
550.—, osztrák Länderbank 520.—, osztrák-magyar 
államvasut 778.—. osztrák déli vasút 225, Rio-Tinto 
rézbánya 393.—.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 101.37, V/t%-Oi jdtadék 103.90, lörleszt- 
hető járadék UX1.40, magyar aranyjáradék 102.31, 
osztrák aranyjáradék 102.25, osztrák-magyar állam- 
asut 7S0.—, osztrák fűldlntelrészvéhy 1300.—, osztrák 

Länderbank 522.50, alpesi bányatársaság ISO.—, tűrök 
dohányrészvény 405-—, .Banque de Paris z .j0. ,
ottoman bank 550.—. olasz járadék So.90. Lanyha.

London, decz. 12." (Zárlat.) Magyar aranvwradék 
102.—. osztrák déli vasul 9.—. váltó _ bécsié 12.33, 
ezüst 30.—, 2%%-os angol eonsol lOti.7 v uj spanyol 
áradét C41/.,. olasz járadék 85.'/s. 4%-os rúpia 90%,

/ 4’*

-os angol eonsol

i'
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; Uhó/.Vvp»wt 
ositr. értékben

PÁR1S.
Franczia 3r;v-os jjra-lrk........... —

Octrak-muiiyar állatitvasút ...........

•U<ztr.> IV.It’Ltit^i-ri-izvenytáriaság 
•KnUKzia t-rlosz.thvtú járadék ...

'U'Ztr.-k 1. irulerbaiik_ ... _ —
I :.r n ,!vh*in részvény..................

BERLIN.
-V- papirjáradék

•ElbavClsyi v.-v.t.........................
O-ztr.i!. lii leír ész vény ................. .
U-ztrái-magyar „ilanivasuí ...

•Kat. lv-1.. , ra>ut ..................
K^H-u-W-rbcrpi va-ut — ..........
"Oro-z Lutikjtyy..........................
Váltó béi>i pt.tczru...................  ...

FRANKFURT.
O-ztrák t’2n v- papír járadék ..

Mag\-ar 4“ 0-o?- aranyjáradek 
4V ,,-u^ k'.rouajuradek

Osdrik hit- Irtszvéfli..................
Osztrák-magyar bank ... — — 
O'Ztruk-nuyvar all .rnvasut.....
XaltO Lét-vi ptavz.ra— — — — 

*S"i!Ltmo--ági r<-'/v<ruv ... ... ..

101.37 1
io:.."u;

lUL'.tlU I 
10-.-.30 j

4J.30 100 SO 1

Sl- .'.O !
ltit.su I

8J.1S105.4.'.

osztrák iülel 
államvasut 155.20.

122.-

Beilln, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) Politikai aggodalmak egy időre nyugtalanították 
tőzsdét, annál is inkább, mert mindenféle hamis hire 
voltak elterjedve. Így többek közölt az Is hallatszol 
hogv itteni elsőrendű intézet hamburgi számlára exekt 
tédt, a mi azonban teljesen alaptalannak bizonyul 
Zárlat a magánkamatláb csökkenésére általában szilár 
clahb volt. Itteni bankkörökben azt hiszik, hogy tekintet 
tol a londoni rendkívüli pénzbőségre és a tőzsdepozicziók 
csökkenésére, az évfordulónál is mérsékeltebb kamatlá 
bakra van kilátás. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész 
vény 230.—, Disconlo-Commandit 208.GO, darms 
ladli bank 17)3.25, Deutsche Bank 188.25, drez 
dai bank 159.60, Handelsgesellschaft 147.—, nemzeti 
bank 138.40, osztrák-magyar államvasut 155.10, ősz 
trák déli vasút 42.30, elbavölgyi. vasút 138.50, bus 
tiehradi vasút 256.75, varsó-bécsi vasút 261.50 
Svájczi vasutak gyengék. Gotlhardvasut 165.10, sva 
czi északkeleti vasul 126.60, unionvasut 88.60, svájezt 
központi vasul 130.60. Olasz vasul.k- . meridional 
vasút 118.30, középtengeri vasút 89.30. Német vasutak 
elgyengültek. Magyar aranyjáradék 102. , magyar
koronajáradék 98.10. orosz consolok 101.7*0, orosz 
3V2%-°s aranyjáradék 95.40, orosz 4%-os államjára­
dék 66.25, orosz bankjegy 218.—, oilasz járadék 85.25 
tőrük sorsjegy 107.50, mexikói 91.60, német birodalmi 
kölcsön 99.50. Bányaértékek gyengék. — Laura-kohó 
143.40, dortmundi 55.40. bochumi 150.—, gelsenkir- 
client 170.60, harpc-ni 166.40, Hibernia 166.25, Trust 
149.75, észak-német Lloyd-részvények 105.10, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 10090. Magán­
kamatláb 3%°/..

Berlin, decz. 12. (Utótűzsde.) Magyar ar anyjára 
dék 102.—, magyar koronajáradék 98.10, 
részvény 230.10, osztrák-magyar 
osztiák déli vasút 42.30. Javult.

Frankfurt, deczember 12. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 310.25, osztrák-magyar államvasut 308,—. 
osztrák déli vasút 87>7S, bécsi bankegyesület 
Nyugodt.

Hamburg, decz. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjtíra 
dék 102.40, osztrák aranyjáradék 102.35, osztrák ezüst­
járadék 81.50, osztrák hitelrészvény 310.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.75. osztrák-magytfr ál 
lamvasut 770.50, osztrák déli vasút 206.—, olasz jára 
dék 85.40. Javult.

Hamburg, decz. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 310.10. Nyugodt.

Fárt«, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata, 
A tőzsde ismét lanyha és üzlettelen. Orosz és spanyol

Canada-Paciiic-vasut 55%,. Magánkamatláb Bá-

London, dccz. 12. (Megnyitás.) 2»
lOCV.ß, osztrák déli vasut 9.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 12. Nyersczukor készáru Aussigban
;.67 fit. januárra 13.80 forint, finomított ezukor 

Prágában 31% forint.
Trieszt, decz. 11. A cznkorpiacz nyugodt. Lentn- 

fugal-piié készáru 14%—13‘% szállításra 15—lo%. — 
Báré változatlan. Rio 87»—100 frt, Santo? 8» 98 frt. 
— Bors (singaporei) változatlan, 29.uO—30 frt.

Berlin, deczember 12. Búza szilárd, rozs tartott, zab 
csendes, olaj szilárd, szesz csendes.

Hamburg, decz. 12. Kávé deezemberre /3y4, már- 
cziusra 69', ., májusra 67 '/.> fillér fontonkint.

Hamburg, decz. 11. Petroleum hausse, helyben
.17) márka. _
Antwerpen, decz. 11. Petroleum 1 ?>.7;> frantí.^
Paris, decz. 11. Nversezukor (8S fűk) köszárti 28.50— 

29 frank, nyugodt, fehér ezukor deezemberre 32.12% 
frank, januárra 31.37% frank, tartva, a négy első hó­
napra 31.77» frank, márcziustól négy» hónapra 32.2;» 
frank, finomított készáru 101—1O1.;>0 trank.

Pária, deczember 12. Búza, liszt tartva, olaj?—szesz 
nvugodt, idő : esős.

London, decz. 11. A gubonapiacz nyugodt, búza, 
liszt, árpa. zab szilárd, útban levő gabona közül búza 
ártarló, árpa nyugodt. Felhozatott 10.120 quarter zab és 
3900 quarter árpa.

Bréma, decz. 11. Petroleum hausse, helyben 7.20 
márka.

Havre, decz. 12. Kávé folyó hónapra 89% frank, 
négy hónapra 83% frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata
Számítási árfolyam német piaczokra 100 márka vi-La — 59 fit Dá kr.. 

100 Ire vista 43 frt L*5 kr.

Deczember 12.
i . ! Különbözet az

Buaa I utolsó zárlat- 
• Pes6 i hoz képest 
ftgN eaieg osztx. értékben

PÁBIS.
Búza fvlyó bóra... — — — — —

riHtfy elsi'i hóra... — — — — 
inarcz.-tó! 4 hóra — — — 

Liszt folyó hóra._ _ — — — —

— négy első hóra — — — —
— márcz.-tól 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —

— né?y ^lsö hóra — — — — —
májustól 4 hóra — ... — —

Szesz folyó hóra... — — — — —
— januárra ... — — — —

— májustól 4 hóra_— — —

BERLIN.
Búza deezemberre____ — — —

— may.isra____ — — —. —
Rozs Ueczemberre — — — — —

Zab deezemberre— — — — — —

Olaj deezemberre   — — — —

Szesz deezemberre — — — — —

STETTIN.
Bnza i!ec2emberr<* — — — — —

— t'.priLLs—májusra— — — —
Rozs deezemberre — — — — —

— április—májasra — — — —
Olaj deezemberre  — — — —

— április—májusra ____ — —
Szesz helyben őU márka fogyasztási

— d'-ezerubt-rre Tó marka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási

Búza júniusra — ... — —

Rozs júniusra — — .............v...
Olaj májusa —* ... ... _. ...

— dec/euiJjerre —_— —

BOROSZLÓ.
Búza helyben ... — — — —
Sárga búza helyben -. — — 
Rozs L.-hben 1. — ... — —
Zab heh ben____ ___ ___ —
Repcze helyben..._— — —
Szesz (óu-esi deczemj>*rre — —. 
Szesz (TU-es.l deczemtierrf — 
Tengeri uj (100 kilunkint) —
Olaj OH-zv.nbetrr ................- —

18.30 
18.7Ö 
19.10 
19.C0
41.:;0 I 12.43 
41.75 , 12.00

8.93

9.22

20.16
20.16

14.90
11.89

0.03
0.01

0 03 
0.00

sertés 288 leszúrt birka és 398 bárány Változatlan 
h-ánv'és árak mellett eladatott leszúrt btrka 36-46 

elsőrendű 48-56 kr., legjobb 58 - 60 kr süldő 
34-40 kr., nehéz leszúrt sertés 44-u2 kr elsőrendű 
malacz 46-54 kr., leszúrt birka 24 -36 krajezir 
kilókint. Bárány 4—10 forint paronkint.______ _

Napirend: 1895. deczember 13.
Naptár : Péntek, deczember 13. — Rom. kath.: Luczia. 
- Prot.: Lucza. - Görög-orosz: (deczember 1.) Fik- 
rét. - Zsidó: Kislev 26. - Nap kél: 7 óra 22 perez- 
tnr nvutetrik: 3 óra 54 perczkor. Hold kel: 4 óra 
20 perczkor éjjel, nyugszik: 1 óra 32 perczkor délután.

A miniszterelnök tógád d. u. 4-tol 5-lg, r
A földmivelési miniszter fogad d. u. i óratol , -tg.
A íiurvát miniszter fugád délelőtt 10 órától ti. u. 1-1’
A fövároz középitési bizottságinak ölese d u. 5 óra. 

kor az uj városházán.
Az orez. állatorvos-egyesület csak ülése uelutan 4

A ma^ar heraldikai 4s genealógiai társaság nagy.

gyűlése délután 5 órakor az akadémiában.
A természettudományi társulat estéje az egyet, ásvány, 

tani intézetben 6 órakor.
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva d. d. 3-túl 1-ig. E«.

lépő dij 50 kr.
Legyező- és mökiáUitáa a Dreher palotában. Nyitva egész

Nemzeti mnzenm: régiségtáv. nyitva d e. 9-161 d. u.
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 00 kr. dij mellett. 

Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint 
belő esti ti óráig 7.0 kr. belépti dij mellett.

Kivonat a hív. lap decz. 12. számából.
Árverések a fővárosban. Bárok Sándor 341 írtra 

becsült ingatlanai decz. 14. VII. kér. Óvoda-ulcza 31. sz. 
Szevdrö József 480 forintra becsült ingatlanai deczem­
ber 14. V. k-r. Arany János-utcza 15. szám. Gold­
schmidt Károly 937 forintra becsült ingatlanai decz. 
13. V1L kér. Aréna-ut 34 a sz. Horváth Zoltán 864 
forintra becsült ingatlanai deczember 13. XU. kér. 
Kerepesi-nt 20. szám. Ivánfi Jenő 382 forintra becsült 
ingatlanai deczember 14. \ III. kér. Kerepesi-ut 81. sz. 
Fuchs Béla 302 forintra becsült ingatlanai deczember 
23. Vili. kér. Aggteleky-utcza 2. sz. Ságh József 354 
frtra becsült ingatlanai deczember 13. \ 111. kér. Bérko- 
csis-utcza 19. sz.

Árverések a vidéken. Grosz Józsefné 2040 frtra 
becsült ingatlanai deczember 17. Nagy-Lakon. Csiszár 
Ákos 2590 forintra becsült ingatlanai deczember 28, 
M.-Tóbáton. Hússzá Emilia 6825 forintra becsült ingat­
lanai január 7. N.-Kikindán. Bóth Dezső 2303 forintra 
becsült ingatlanai decz. 16. Derecskén. Kiss Ödön 3401 
forintra becsült ingatlanai január 31. Csákován. Kuch 
Bernát 11243 frtra becsült ingatlanai február 15. Topo. 
Ivón. B. Kiss György 4841 forintra becsült ingatlanai 
január 7. Battonyún. Józsa, József 37)81 forintra becsült 
ingatlanai márczius 17. Győrött. Kollár Faragó Ilona 
17484 forintra becsült ingatlanai márczius 9. Kis- 
Zomboron. Orosz Simon 2409 forintra becsült ingatL 
decz. 17. Lúgoson. Markus Acza 2217 forintra becsült 
ingatlanai február 21. N.-Kikindán. Kiss Lajos 2224 
forintra becsült ingatlanai deczember 27. Léván. Szügyi 
András 1392 forintra becsült ingatlanai deczember 3.1. 
Nagy-Lakon. Briinauer József 695 forintra becsült 
ingatlanai deczember 13. Nagy-Katán. Bernát Béla 
3,469 forintra becsült ingatlanai január 7. Felső-
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, decz. 12. (Braun lózsef és fia ezégjelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 1247». 
magyar tehén G7>3, szerbiai ökör 10ü6, szerbiai tehén 150, 
bős nyák ökör 77», bosnyfik telién 1. bika 53. tavaly 40, 
összesen 3223 vágómarha és 213 jármos, illetve bekötési 
czélokra alkalmas ökör. A tartós nagy felliajtások követ­
keztében a mai vásár is nagyon lanyha irányzat melleit 
nehézkes hangulatban folyt le. Az egységi árak ismétel­
ten 2 írttal csökkentek métermázsánkint. Körülbelül 700 
(főleg alárendelt minőségű) eladatlan maradt. Következő 
árakat jegyeztünk:

Jiiminőségü magyar hízott ökrökért 30 írttól 30 írtig 
Középminőségü magyar ökrökéit 
Alárendelt min. magyar ökrökért 
Tehenekért (tarka) . . . •
Jóminőségü szerbiai ökrökért, •
Alárendelt minőségű ökrökért .
Bikákért . • • « • • * *
Bivalyokért

mét» rmá zsánként. el evensul y- mér lék szerint.
.1 ármos ülcrökért: 320—4o0 frt páronkint.

Juh vásár.
Budapest, decz. 12. (Braun .lózsef és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felt táj látott: 5704 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le.. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk: Jóminőségü (anya) birkákért 
11 frttul 15 Írtig, középminőségü (anya) birkákért S 
írttól 11 írtig, jóminőségü (ürü) birkákért 20 krtól 22 
krig,. középminőségü (ürü) birkákért 16 krtól. 18 kiig 
kilogrammonkiut elevens»lymérték szerint.

Béos (St.-Marx), decz. 12. (Távirat.) Felhajtatott 1452 
birka. A felhajtás jobbára silányabb minőségű legelő- 
juhokbol állott. A?, üzlet meglehetősen jelentéktelen volt 
és az árak c^ak névlegesek, jegyeznek : czakkel-juhok 7 — 
— 17 frtot páronkint.

Páris (La Viliette), decz. 12. (Távirat.) Felhajtatolt 
8416 birka; az irány lanyha.

Ssurómarhsvásár.
Bócs (St.-Marx), decz. 12. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 2695 birka, 1737 élő sertés, 2031 leszúrt

Szerkesztői üzenetek.
Margit levelének egy részére pár nap előtt már adtunk 

választ. A legdivatosabb keringő még most i« a Supf-dol. 
Bár tavalyi, de tartja magát, mert jobbat ez év nem produkált 
Bikában, Szabados operettjében énekel Kűri Klára egy ke­
ringő«1, ez azonban még csak ezután jön divatba. Hogy kap- 
liatú-e már ? nem tudjuk. — Hogy férfi és nő kőzOtt áll- 
hat-e fenn barátság *? Okvetlenül. Főképpen, ha a nő na­
gyon Tilt.

Weísz Lipót. A belügyminiszterhez kc-11 fordulni s mel­
lékeljék mindkét házasulandó keresztieveiét. A folyamod­
ván ua 50 krajezáros bélyeget kell tenni, a mellékletekre 15 
krt. Legjobb, ha az illetékes anyakönyvi hivatalban kérnek 
toviibbi fel.ilágositást.

B. U. 33. A tudomiinyos müvek lefordítása százszor 
köimyebb munka, mint azok kiadása. Ha ön egy ilyen lefor­
dított müvet a kezébe vesz, ne higyje, hogy. eUibb volLegy 
iró, a ki lefordította s azután talált hozzá kiadót. Fordítva 
meg}- az, a kiadó-vállalatok egymással versenyezvén, a ke­
resletre kilátással bíró müveket saját irodalmi összekötteté­
seik n'-vén fordítják le. Elfogadnak néha ajánlatokat is s 
azért un is megteheti, hogy a lefordításra kiválasztott müvek 
eziiiLSorát közli néhány kiadóvállalattal, de ne érezzen csaló­
dást. ha a válasz az lesz, hogy azokat a müveket ők is ös- 
raerik és ha akarják vala, rég lefordít látták volna. Ösmcri 
ön azt az adomabeli fiút, a ki az apjának eg\- gombot kül­
dött. hogy varrasson rá neki egy téli kabátot ? Azt a lefor­
dított müvet, a mit valaki a kiadónak felajánl, éppen olyan 
szemmel nézik, mint az apa nézhette ama bizonyos gombot.

Magános leány. Tizennyolcz esztendős leánynak, aki olyan 
helyes levelet tud Írni. semmi sem késő. Akármihez fogjon, 
csak szorgalmától függ, hogy 3—4 év múlva czélt érjen. Ta­
nítónő mindenesetre lehet, ha még többre vágyik, forduljon 
valamelyik gimnázium igazgatójához, tanuljon latinul és 
menjen az egyetemre, legyen például gyógyszerésznö. Nem. 
irta meg különben, van-e szüleinek annyi vagyonuk, hogy a 
tanítás költségeit viselni tudják, pedig a tanácsnak mindig a 
viszonyokhoz keli alkalmazkodnia. A mi pedig az ön egyé­
niségét illeti, (mix'c-1 ezt is megitéltetni óhajtja) határozottan 
az a véleményünk, hogy a tartós remeteélet mellett sokkal 
többet foglalkozik saját magával, mint kellene s jelentéktelen 
dolguknak tulságo> fontosságot hajlandó tulajdonítani. Mind­
azok :iz események, melyeket gyermekkoráról • nevelőnő és 
a saját édes anyja magatartására vonatkozólag, elmondott, 
oly mindennapi dolgok, a melyek mindenkinek az cieti-beu 
előfordulnak, de senki se veszi annyira a szixére. Önnek 
változtatni kellene a körülményein, első sorban arról guü- 
du.-kodjék. hogy idegen emberek közé kerüljön, lehetőleg 
városba. Úri házakban gyakran van Szükség müveit fiatal 
leányra, kit" mint felofvasónöt. vagy társalgónak alkalmaz­
nak, a ki a cselédséggel szembeu a háziasszony teendőivel 
is meg van hízva. Néha rokonoknál és «'ismerősöknél í* 
lehet ilyen állást kapni, máskor csak utánjárással (pl birde- 
tvs utján). Szóval, a kiben oly erős a függetlenségre való 
töi-ekvés. mint önben, hogy a férjhezmenésről hallani ár-m 
akar. emellett a helyzetével elégedetlen, okvetlenül fogjon 
hozzá valamihez, különben a legszomombb sorsot készíti 
magának elő. Oak iróriö ne akarjon lenni, mert az írás 
még férfinak is, csak mint zsurnalisztának nyújt alapot a 
megélhetésre, a nőkre nézve ellenben keserű csalódásokat 
helyez kilátásba.
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1895 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 13.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1 RIB. OPERAHAZ.

jj-ib. Ill a- Havi b. 9. 
Ba.l-.nei«. IS», decz. 13-:in.
jgaiion lescant.

Opera 4 Mvoni-aan. íen.-jet 
6uéonw pueeini. Szövegét 

foniiíotta Radó Antal 
Szemelj el:

Abnmyiné 
Beck 
Arányi
Varady
Kiss
N>y B.
Hegedűs
konesek
Lad;inyi

ganon 
Lescant 
Recé 
Géront?
Ldmund
gorfsmáros 
XuQvzme-ttrr 
t ént kés 
IL énekes 
IjÁsZ-vnne-ler - 
^Lijopai ancsnok Mihdyi 
fodrász 'mce

Kezdete 7 órakor.

nemzeti színház.
. j,. "I;> Havi b. 11. sz. 
Boiiape-iL decz. 15-in.
A komédiások.

Vígjáték 4 ielvoná-bac lila 
p.W n. Fordította: Fái J, 

Béla.
Szemeljek

Jde> Zilahi
A Divvtte Kcczerí I.
ÍAiiiati Meszicnyi A.
1*su ujbáírlió
3-ik ui^ítgiró Ifi. Núday
lX-uv képész
Tudositoüő Tólli Dona
Model V á<árhelyi
1 - so szobrász Faludi
•2-ik szobrász Kőrösmezei
Polgármester Abonyi
Levelhordó Latah ár
1-sö asszony Roér H,
2-ik asszony Munkácsi M.
SzobalCvlny György L
Inas Narziesz

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1895. decz. 13-án.

Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. Irta 
Hector Crémieux. Fordította 
Ewa Lajos. Zenéiét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek:

Cardevent
Garde ven tné
Grigneux
Laversée
Laverscené
Valentine
pegoauü
Cancel
Larvejul
Saint-M'inn
Píascommié
Cofcner
Hágón
Lovvl
Morton

Mihüyfi
Sz. Pnelle C.
Vihari
Vízvári
Helvey L
Torok L
Nuday
Dezső
Fenyvesy
Horváth
Császár
Gabányi
F.gres<y
He tény i
Füredi

.Tnpiter Solymo=i
Juno M. Csatai Zs.
Diana Torzó Ilka
Venus Bárdi Gabi
Minerva Kovács Róza
Flóra Csiszér Margit
Ámor Fóthi Frida
Aristeus, Pluto Ki=s M.
Orpheus Kenetlich
Euridike Komáromi M.
A közvélemény Margó Czelia
Stlx Jankó Kassai
Mars Termei
Hebe S, Harmath I.

Kezdete 7 órakor.

' AR-SZINHAZ.
Budapest, 1895. decz. 13-an. 

Zárva.

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
heti műsora:

Az ntezai énekesnő
érdeli., szító nagy látványos dalmű.

Adel und Nadel
a tegnn. í b • tűzéssel talalkuzott bohózat.

Tovább. Hwrvai. jidka magyar énekesnő, Omnatho- 
csopo.-t ..-. itíi'a.. A. Matthews az ö idomított kecs-
í, . Vorloppa nővérek. Elly van Smith PíC^ntriqUf'
I úti ntin; v TródOtt mű erű Egészen uj hölgy ensemble.

Barrlson nővérek jönnek

A kvTwtlen szómszédságban Herzma*in-kávóhás a fövá-
r.'sirvi i-iúzv árlisták gyűl. kezd helye.

FOLIES CAPRICE
Tj! M» Eredeti!

A tiszta Zsuzsanna.
Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté: Kmooh A. 

Szemel) ek:
Joakim egy gazdag zsidó • , •
Zsnzsi neje................... .... • •
Helcur, ennek atyja...................
8adoc*m> törzsfŐnükük és bírák 
Maacha Eliachimnak neje . • • 
Esther Sadocnak neje . • • • 
Dániel ifjú zsidó bölcs . • • •
•b°n*ll sz*Alók........................
Zacharias)
Tobias ) szolgák.

Pfeiffer or 
Felix kisasz. 
Martini ur 
Schöuberg ur 
Butt ur 
Weiss assz. 
Vally kisassz. 
Steinhardt ur 
Reuter kisasaz. 
Schönau 
Baumann ur 
Jaulus ur

Fővárosi vigadó.
CsütCrtäk decz. lí-től vasárnap dea 11-ig naponta esti

:;1 8 órakor

felderítő előadás
két lekötözott médiummal, nyílt függöny és teljes világítás 

mellett előadják

mm ti ErSI l'llülüí# gíí
Népség, katonaság. Történik Babilonban, Kr. e. kb. 550 évvel.
UJ dlaaltéa. Pompás oostnmo.

BElMPIEl a JaLf-b
Endaj est, külsi Kerepesi at 1. szám.

Ma és naponta a lengyel társaság uagy előadása Schelaer 
J. igazgató és Axelrad A. rendező vezetése alatt.

Vijj gat allépok
Ma színre kerül Bar Koohba, rcndki\illi mulatságos bohózat 

Előkészületben: A X-lk parancs.
Fris ételekről és jó italokról Schneckendorf ur előrelátó 

gondoskodása kellő biztosítékot nyújt
Helyárak: I. hely 50 kr, H. hely 30 kr. Kitűnő kávéházi 

italok, hideg buffet és pontos kiszolgálás. 25380

HUNGÁRIA 
SZÁLLODA murr - kedveit zenckarajátszik

kezdete 8 órakor.

egyvas-szekrény ágy
3 réeaea mat- ^— - 

Zárva. racaceaL Nyitva.

Mindennemű vas-butorok, kerti bútorok, kár­
pitos munkák, tartós, szép k:viteti>en s jutányos árban 

kaphatók: 25398

SICHERMANN HENRIK
raktárában Budapest, Andrássy-ut 36.

Képes á.rjeeryxéie 3rivó^n.atra in^yor^.

ILegnagyo 1»

étterem es sorcsuniok
(ralóli! látványosság Budapesten) 

Erzsébet-kdrut 27. sz. (Wesselényi-utcza sarkán).
Naponta

nagy katonai hangverseny.
Ma pénteken, docz. 15-án. a 23. s. Badenl tirgróf

gjralogczrsd zenekara áltol.

Kezdete « órakor. Szabad bemenet.
Tisztolette!

Kövesi Nándor.

M
.á

és DAVENPORT kisasszony.
Zárta*ók 2 ós I forint H. hely 50 kr. 

Jegyeladás Meyer ós Véri-féle dohánytőssdóben
Vácsi-ntcsa. 25t»54

-2ütU6

Somossy-BEulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mossár-ntcsa 6. 431. telefon.

Carola Czeczilia a „Hölgyzászl íaljitan 
Lili Freedgy nt lsó löllé; ése.

A hó esi ős. klr. hurgssinhás e hó 22-ón
ós 23-án megtartandó kót Jótókonyczéln esini-elő­
adására jegyek már most válthatók as igazgatósági 

irodában, Mossár-ntcsa 5. sz., H. em.

Deczember 21-én: WERNER ÖDÖN komikus 25 éves 
jubileumi jutalomjátéka.__________________

Terézvárosi kaszinó
Andrássy-út 39. sz.

Ma ós nanonta esti fél 8 órakor

nayy bűvész-estély
üvmutatja

L’homme masqué
(a titokzatos férfi) felülmúlhatatlan mester a maga nemében. 
Helyárak . Támlásszék 2 frt, zártozék 1 frt 50 kr., ülőhely 
1 frt. álloLelx 50 kr. — Jegyek előre kaphatók Kertész L.

szivar tőzsdéjében, szervita-tér. H5Ö40

Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, a délutáni felárak 
mellett.

Mrim.etbf'.l dalcsarnok

TRJlEöT kávéliáz
VII. kerület, Dohány- és Nyár-utcza sarkán.

Ma és mindennap natry nemzetköei

2 mfivész-el»a4s&s S

Tréfás estély.
Először:

Nemes és polgár. Életkép Maurice K.-tól.
Uj! Uj! üj: Vi!

Lugger couplet, énekli Maurice K.

ETA BLlSSEmEMT

IMPERIAL
Váesiokftrat 48, .sAn,

3 ere éti kémikus bohózat 
6 jeles és szép énekesi.

4 kiiünő komikus.
1 szenzacziónális duett 

1 berlini spe ziálitás.
15 (tizenöt) piece de resistance.

egy estélyen.
Helyirak i Páholy 7 frt, páholvülés 1 frt 50 kr., rezervált 

hely 1 frt, I. hely 60 kr., ü. hely 40 kr. ______

A hő­
mérséklet 
Celsius 
szerint

iránya ós

Vízállás, 1895. deczember 12-én.
Cistiméter C°

+ 110> 2—4
Inn:

Schärding . 
Duna:

Passau . ..
Linz.........
Becs..........
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Füldvár. 
Mohács. . .

-f 305<27 — 3 
+ S5< 5—2 
+ 52>34 — 1
+ 288< 1 —V-
-f-302< 8—1 
-f 280> 3+2 
+ 210>21 
-f- 266>87 — 7

Gombos ... 4* 205>34 
üjv-dék.. .. + 112>30

91 >14 
-f 42>15 
4- 55 > 5 — 
+ 130

Zimony. .
Pancsova 
Drenkova.
Orsóvá ..
Vág:

Szered . .
Rába:

Győr....

Zákány .... — 1S< 4 —
Barcs......... + 2< 9 —
Eszé^k......... + 114< 8 —

Milróvicza . . -f* 331 >9

. + 34< 4- 

. -f 250< 1

Bega 5 Centimet» 0o
Kiszetó . ... + 4Í<Z 3 — 2 
Temesvár . . — 38< 6 
N.-Becskerek — 22
Tisza:

M.-Sziget. .. + 56 +2
Tekeháza . .
Tisza-Ujlak. . -fr" 5<15-f- 2 
V.-Namény. . -j- 150<Ő5 -p 1 
Záhony (Csap)-f- C0<70 -p 1
Tokaj......... 256<46 — 2
Tisza-Füred . -j- 306 < 2+2 
Szolnok. . . . + 238>68 0
Csongrád. . . + 159>89 — 1 
Szeged . . . . + 121 >79— 1 
Török-Becse. — 7>37 + 1
Titel............+ 88>21 0

Sehe*: N.-Várad + 5< 2+3
lekeis: Tenke + 24< 2+ 4 
Fehér: B.-Jenő + 12<16— 1 
Kettős: Békés + 64<56 + 2 
Hármas: Gyónta + 152<38 + 1
Maros:

Arad......... — 102>18— 1
Makó......... + 6

Jegyek magyarázata : * jeges viz. + null fölött. — null alatt 
■ áradat, < apadat, ? kétséges, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A 77i. kir. met-corologiai központi intézet táv­
irati jelentése IS95. decz. 12-én reggel 7 órakor.

A magas lt gnyomás Közép-Európa fölött zárt alakot öltött. 
Egyidejűleg a barométer keleten és délnyugaton omdlkedett, 
mig északnyugton uj utianti depresszió közeledtével erős 
stilvedés jelentkez k.

Légköri lecsapódások voltak főleg Európa^ nyugoti partvi- 
dé én és Oroszországban. A hőmérséklet Közép-Európáljan 
k.s-é silly ed t.

Hazánkban az idő szárazabb lett. Csapadékot jelentenek 
még az északkeleti felföldről. A hőmérséklet nappal a fagy­
pont alatt van, éjjel pedig néhány fokkal alatta.

Legközelebb még száraz idő várható, gyenge éjjeli fagy- 
gyal ; később nyugatról általános borulás és tartós enyheség 
valószínű.

A szélirányok jelölése: N = észak, W — nyűgöt, S » 
dél. E = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 •= több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, © = eső, = hó, « = köd, 

= zivatar.

Árvaváralja —

Trencsén — —
Selmeczbánya —
Kis-Kartal —
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla —
Budapest —
Sopron — — 767 + 0.2
H erény — — 767 — 0.5
Keszthely — — 768 — 0.8
Paks — —
Csáktornya — 768 — 0.8
Zágráb —1 — 768 + 4.0
Fiume — — 765 + 6.6
Cirkvemca— — 7641 + 5.2
Pancsova — — 769 | + 0.4
Orsóvá — — 765 + 0.6
Zsombolya — 767 — 1.8
Arad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Un gvár —
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár —
Nagv-Szeben 
Bécs — —
Salzburg —
Klagenfurt—
Póla — —
Lesina —
Sarajevo —
Torino —
Flórencz —
Róma— —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta — —
Zürich —
Biarritz —
Nizza— — —I 761 
Paris — — — 762 
Kopenhága —761 
Hamburg — —j 702 
Berlin — —j 764 
Christiansund — 754 
Stockholm— —; 761 
Szent-Pétervár — 762 
Moszkva — — 769 
Varsó— —
Kiew — —
Odessza —
Sulina —
Szófia— —
Konstantinápoly 764 ; + 5.4

NW 3 

NW 1

-=!

W 1
NW 1

0 1 — —

2 ! 4

— i 4 : -y

20

* - - i

Elhaltak névsora 1895. docz. 12-éii.
Deák szil. Lukács Ilona 00 6. IX. Tompa-n. 5C.
Nagy Ter<r7 72 é. V. KnlO-váczi-ut 1442.
Tóth Pál 1.'» é. III. Lelkész-u 28.
Cscaka Bella 2 é. III. Bécsi-r.t 29. ... „ ...
Fritz szül. A.scher BorlxlLa 84 e. szegrényhln ápolt I. Al:u.,-3. llv. 
Voigt szül. Kiicszkv Anna GO. U. Fö-u. 20.
Tóth Iuirc 18 é. molnár segéd IB. Zsigmond-a. SS,
Viis.ó Mihály 6G <•. magánzó IX. Mester-a. <3.
Horváth János 42 e. Vili. Kigó-u. 14.
Becsei Teréz. G2 é. Ül. Bécsi-út 7C.
Horváth Péter 24 é. naps?.. IX. S-3rr*k=ári-ut 79»
Gertn**r Miklós 2t> é. útról.
Donhausor Jozefa 7 é. IV. Granítos-a. 1.
Kelvin István 41 é. Vili. Gyarmat-u. 4.'-.
Nvársik szili. Inó Teréz VII Erzsébet-kőrút Rí.
Steiger szül. Knchhaum 3? ó. VI. Sziv-u. 39;a. 
iíoravetz József ő é. VII. Szuvetség-u. 26.
Pécs Ilona 4 é. IX. Soroksári-n. GO.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos áijeg^zése
1895. deczember 12.

Időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 292 cm. J Hőmérő reggel 7 órakor + 3°C. Léirsulvmérő reg. 7 ó. <*kS m, m.

A) Árutőzsde.
L Gabouunemüak.

a) Kész áru.

r »i 76 ki.
Minőséffl súly hektollterenklnt

60 kg.79 ke.

írtig SL

78 kg.___
___lOO_kilogrammnak óra
ttól irrig írttól : írtig ; írttól 1

aa kf.

írtig ! írttól I írtig I írttól ' früg

pn*v.dfki _.i —.— : —.—

€.60 
€.65 , 
6.60 
6.60 
6.70

6.70 
6.75 
6.70 . 
6.70 ; 
6.80

. - 5.65 5.70 '

6.65
6.75
6.65
6.65
6.80
5.90

6.80
6.85
6.80
6.80
6.90
5.95

6.75
6.80
6.75
6.75
6.85

6.85
6.90
6.85
6.85
6.95

6.80
6.85

6.80 1 
6.90 ;

7.05
7.10
7.05
7.05
7.15

Ó Mm * “égi
▼w T*J súly Írttól Írtig

nJ hektoiiti*reuk.
i ioxg_.

OJ eLsAr»r..'ü._ _ 70-72 8.20 6.25
mi>odrrndÜ — 6.10 6.15

; ^7. — c- tikár unlny _ 60—62 5-- 5.20
62-64 5.50 6.30

j --------------- söríózésre____ 64-66 6.80 8.-

láb___ 6 39-41
1 --------------- - 39-41 6- 6.30

! TugfrH _ Ó bi-n<eg-. _ —
» — 6 rnianemO— — 4'- 4.15

' Xe pnj ZM _ c. káposzta____ —
•------ CJ báüívsgl-------

1 Kaié.____ ó - - 535 5.70

Határidőre.
s-minőét-gü 100 kilogrammunk int.

Határidő
frt

Áru
frt

rI in 7.15
6.87

7.17
6.88

%£££_ ZZZ 6.16 6.18

Ten««!- - - - - 1»t>:>. máj.—jun.-------
jun.-jul. ---------------
jul.-aug.---------------

--------------------

4.46 4.47

Zab------------------------ ite. - - - - - 6.07 6.09

Xáp.-Bepoze----------- 1 aug.—<zept-------- 10.75 10.80

n Különféle termények.

Isgym hordó Disznózsír

Tej
Pte1 Ara

frt frt

5asü°i::::::::: 59.50 60.-

- Siaio&BS_
magyar la It^enskóíitott v,J*ki—------
város légenszántvtt, 4 daráivá-----------

, S *-----------
52‘SC
54.50
58.50

53I-
55.-
59.50

Zsákkal *gy5tt

I áe.y=tL

SzUve-------
Kész áru

1k <muaí. évi, u.iajK.4— nunő.-*x —. „ _ li'u darabod _—
• . . 100 ---------------

szerbiai, „ e nsancá-rnin j*ég —
„ „ , 100 darabod -------
*> - ■ ^ - — —

15Í75
16.50 
17.- 
13.75
14.50 
16 -

tel­
tess
17.50
14.-
14.75
16.25

JLnóáég Szilva-------
Határidőre

bo?aruai, l<íá. ukt.-r.ov., iKuire-ruin.
e „ ISO óaraboa

. . e »» -
- • • 80 » .

szerbiai, „ « n< ■ nce- imn.
9 * IOO darabod

logy« hordó
Sxilvaiz _ szlavóniai 1H 4Ó----------- — —-------- —

hZfrMai l8i*ó — — — — — — — —
19.25
17.25

19.50
17.50

Szllvaiz —
Határidő»';

.-"zLiVf-mai l9uá ok fr» bér — — —-------

- Heremag
lucroma magyar, 1895--------------------
V'JT‘ m 1895 — — — — — --- — — —

35.-
28.-

11 
88!

m A haj ősz állítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnaa kr

25-27
Cj’.ádék------------------- 23-25

18-19
14-ló

Dunaíóidvár — — — 1J-14

.Szent-'»_— — — — Ö2-S4
ÓD-52
28—31

Titel_______________ 24-í.

Mitrovícz  — —. — 36-38

Temesvár —----------- -
Xagy-l><skerek------- 50-32

Oyorbe a fuvardi itélel 8-10 Lrral maga 
sahb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammoaklnt. a szál­
lítási adóval és a biztosítási dij nélkül ér­

tetnek.
A Béga-411omisokról a buicselk'oást beleértve,

B) Értéktőzsde.

»««»»splrek. i Utolsó árfolyam

*> Magyar állsnsdóssAj

árar.yiáradek. 100. 500.1000 írt n^ért. drbekhan. idem.
10,000 ttt révért, darabokban, adóm. —

járadék, adóciecto»---------- -------------- -
keleti vasúti allamkűlesón aranyb., adólev. 10" 0 

IWü. évi allamvasuii amnyk’ilcsvr., adómentes — — —
, . fzüntxölcs^n--------------- — — —

Is'.ü. évi nyereménykőksáa, 100 írtos darab------------
$870. . / 50 „ -----------
Aiiaruk. vaskapu czélj. arany adóm., 200 K. névérték.
•*0'ar re-gálA-kart. kötvény, adómentes--------------- —-
Hon ut-sziavon „ . . — —------------
jaryar főid: eiiermooteaitési kütvén y, adómentes-------
Hcrvát-szlnvon , . » — —
Tisiui «rekedi nyereménykölesün — —---------------
°f'"Üt-<;iiiVnii jejz. ÍJiidv. l~r*v \dól-*v. 7' -  — —

121.52 121.75
93! 70 

121.-: 
124.75 
101.25 
87.50. 

153 25: 
153.25« 
100.-: 100.-I
97.-
98.50

141.—

99.20 
122 
125.75
102.2588.-
154 25
154.25 
101.- 
101.-
98.-
99.50

143.-

É r t é k » a p
Utolsó árfolyam
pénz I áru

b) Osstrák áll.m»rtiStiáf.
Egyaeitett járadék papírban február—aupuztus----------- I

e , május—nov-mbsr —----------|
Egyesített járadék ezüstben yanuár—julius--------------- .

w „ április—október—__— — ,
AranyjdradA, adómentes —------------- —------------ — ;
KoronaertékO jurádéi:—---------------------------—
Allamsarsjegyek 18f*4. évból. 250 frt. p. p. adylsv. 20%

. 1860. , ŰVO „ o. é. e e
i860. e 100 « *> n e 9

. 1864. • 100... ---------------
, 1864. „ 60 . e . ---------

Idegen Államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkőlcaün-------------- — —

ny.-kóicson 100 frank ar---- ------------ ------------. J , 100 . e (osztr. felülbély.) -

n. Más közkölcsönök.
Bosnyák-hercztfffovinai orsz. kölcsön 1895. évból — — 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes —nuiuiptrs. iw». - ■ • —-—----------- -
Temes-bégovölgyi \-izsz%b. társ, kölcsöne------ --

100.25 100 
100 25) 100. 
100.251 100.
100.25: 100
121.75) 122
100.-: 100.
147.50 148.
148.50
157.50 
193.— 
193.-

— 102.-

téfcpsplrok.
i UtoL^ó árfolyam 

■i pénz l áru

III Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budepeetl Intézetek kibocsátásai.

Belváro-i takarékpénztár r.-t. — —-------—
Egy Kiült bpeviti fővárosi takarékpénztár------ —

koronáért.
i Kx-birfokosok orezugos fuldhitviinL---------------

* * „ 501érre koronaér.

papírban--------------------

100.50 101.5^
100.50 101.2
97.75 98.5

' 101.50 103.-
101.50 102.- 
101./5 102.50

• 100.-I 101.-
SLagyar Cldhiteiintéze!

e e koronaértekben 50 évr»3 •
szabv. és talajjav— — j 

M-^rvar helyiérd. vasutak kvtv. 5«>!, évre— ... I1 
e 50 évre kor. ért. ;

* e 50 évre kor. ért. visszafiz. 810 K.
Magyar jelzálőghilelbank------------------------— 1

100.
98.25 
98.75
97.25
99.25 
96.75,

100.50
99.25
99.
97.75

100.25
97.75

IO1!

r t é k p pírok. ;j pénz
Osztalék' ^ 
1894-re '

k'Ls. k. 50 é.. vf. 110 frt.
kózs. kí'.tv. 50 évre------
Luzs. kfttv. 50 erre------

nyer .-jegy------

100..5
100.50 101.50 
99.75 100.75 

*.01.25 102.25 
; 97.75 9S.5C

99.50 100.
----------- 124.-i 125.
íellllb. — !’ 126.-; 127.

165.- 168 
90.- 95.

126.- 128. 
150.- 152. 
970. — ' 990.—

_ ____ felülb— ; !
\ „ nyer.-kötv. - - — 107.—

Magyar országos körp. takarékpénztár—------ ;) 100.50-

4‘

4,.,c ,

107.50 
101.25

kor. ért. íj 100.50! 101.25
Magyar takarókpénzt. ké'p. jelzálogoankja — 101.75) 102.
Magyar takuzékpéaai. LCzp. jelzáivgb. kor. ért.

közf. k.
100.-
101.75
97. - 

100.80 
100.8C 
101.
98. 
98.75

99.
100.75

: „ ; , ; 96.-;
Osztrák-magyar bank 4<ri , évre —. — — — — j) 100.

_ . "<l t-\Te  ... — — — 100. |
Pesti hazai első takarékp. kőzs. kutv. — — — j 100.25!

* * * " zálogl. kor. ért. — 1 98.25.
Pesti m. kere.sk. bsnk------------------- ------------ 1 ~*

_________________________ 100.50 101.
" _______________ ' 98.50 99.25

! ! L57>. k. vossz. 110 írt — 105.25 1 06.25
; ; I l kiás. k. TL-v.. 210 k. - ij »9.50, 100.25

L) Vidéki és kai földi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet-----------— — ^29*^! ^21*12
Aradi polgári takarékp. 40 évre— ...------ — | 100. , 100.50

_ 40 é. visezaflz. 110 írt. j 101. — ,
! I l 40 évre____________ 100. — j 100.50

Aradmegyvi takarékpénztár-------—------------ 58-^0 99* —
Erdélyr. m. jelzalvguitelb. 40 évre-------— — ji 100. _ 101.

_ .40 évre vuszallz. — 98.50. 99.50
Horvát-szlavon o*-szagos jelzálogbank — — — ! 100.50, 101.25 
Nao>zcb. ált. takp. M‘é., vis«. 110 firt —. 1 102. —j —.—

e , * 4^> évre. %issz. 106 írt —
- - - 40 é\Te lű. kib.-------—
: ; ! evre 1T, kit..-----------

Nagyszebeni fóldhiteimtezet------ — —--------

102
101.75 102.25 
100.75! 101.50

, „ VI. fcib._______
Osztrák földhitelinUzet nyer.-kötv. —-------—

, - Dyer.-jegy---------------
Temejvári első takarékpénztár--------------------

100.50,
102. —I
103. -:
100.50, 
116

102.-

101.50

101.50
117.

IV. Elsőbbségi kötvények,
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. —. — .
Budapesti közúti va«pálya-tar3. koronáért. — 
Budape-t-pécsi vasút-------—--------— — — j

El-o ca. kir. szab. dunagízliajázási társ. — — ^ 
Győr-sopron-ebenfurti vasút, arany— — — — j
b-iSía-oderbergi vasút Ituk», ertbt-------— —

„ 1880, arany —-----------
, n 1891, ezüst--------------- I
. - 1891. arany-----------------
w , (oszt. von.) 1889, ez. — 1

Magyar lVüyam- és tengerhaj ízáíii r.-t— — — ; 
Magyar-gácsországi va-ut I. kib------------— —

* I ezüst —---------------
Magyar ny. r. (székesi.-györ-gricri vonal) —

. e „ 1874. kib. —----- ------------------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
OsArák - zn agyar állam vasút arany — — — —

" w X. kib. 1885-------.. —
Pesti Lloyd- és tízsdefpület —-------— —- — 100.
Torontáb* helyiérdekű vasutak — — — — — ■! •
Cráiiny-L-ilv. magyar kószánk, els. kűtv. _

• • e D-fcib. . 120.50

99.50 100.50

99.- 100.-
99.- 99.50
96.50 97.50

98.— ! 99.-
121.50 122.50
98.- 99.-

121.50; 122.50
100.- ! 101.—
99.75, 100.-

107.- : 108.-
107.-í 
97.50: 

103.— 
103.- 
123.-

Osz’alék
1894-r*

G.5U
13.-

V. Bankok réasvényoL
ISO || 165.- 
100 ! 112.50 
150 1 200.- 
80 I 125.-

94.-

127.-
190.—

Angol-a-ztnlk bank----------- — — —• —
Budapesti bank egyesület — — — — —
Első magyar iparbemk —- — — — —
Fiumei hitelbank — —-------— — — ,
Fővárosi bank-részvény-tár>iaság-. —. — 10p ,
Budapesti giro és pénztárjegybít — 18)00 K. 1 
Hazai bank-részvény-társa<ág — — 200 A.
Herme.-» magy. ált. váltóüalet részvt. S00 K.
Horvút le.szamitoló bank — — —-------200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank ---------------200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— 100
Magyar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar.
Magyar jvlzaloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.--------------- — 20C \ 200.
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K. , 269.— 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500 j 560.— 
Osztrák hitelintézet — — — — — — — ^60 1 .
Osztrák - magyar bank----------- —. — — 1020.—
Pesti magyar kereskedelmi bank.------ — 500 1264.—
Cnionbank — —----------- --------— — gOOjj 314.—

108.
98.50

105.-
105.
124.

166.-
113.25
202.-
127.-

128.-
195.-

119.

202.
270
565.

102sl
1267.

16,

400 
400 
500 2050.

360.- 368.- 
402.-

VI. Takarékpénziárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár —------ — —■ 100 1 104.“* 10o.
Budapest III. kerületi tak.orékpénztar — 50 'i 132.— 135.—
Budapt»st-ei-7>ébetvarosi takarék pénztár 200 K. 93. | 95.
Budauest VIII.. IX.. X. kér. taku. r.-t. — 100 100. — ; 102.
Budapesti tak. pénzt, orsz. ral'.gk. r.-t. 400 ti. 238. 240.
Egye-ilit budapesti főy.trusi takarékp. — 'OO "1195. )1210.
Magyar általanoi* takarékpénztár ----------- lOO 125. — , 126.
Magvar országos küzponb takarok pénzt— 300 810. 820.
Pesti hazai első takarékpénztár----------- 1000 .,8200. —18250.

\T1. Biztoeitó-társaságok réssv.
B*-csi biztositó társaság___ ... — — — 200 240 . 245.

\ Becsi elet- »is iaradék-bi:lositó intézet — 200 360. 1 380.
E1h> magyar általános biztosító társaság lóuO .4075. .4125.

, Fonciére. pesti biztosit'» intézet----------   100
1 Lloyd, magyar viszontbiztoFitó tára.------ 150

Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____ 100
, Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. 200 K.

Pannónia viszontbiztosító intézet----------- SOO

VIII. GÖEmalmok róazvényeL
! Concordia-gözznalom r.-t.-------------------

. „ „ e’-sőbbs. részv.
'i Elvi budapesti gőzmalom r.-t----------------
I Erzsébet-gozmalom-társ.—--------------------
I Lujza-pőzmalom r.-t—--------------- --------
1 Pesti hengermalom-társ.------ -------- —
] Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t.
I Pesti Viktöria-güzmalom----------------------tóo n

! IX. Bányák és téglagyárak résrv. j
I Brassói bánya- és kohóegylrt r.-L------ 200 !
I Budapesti és mészégető r.-t. — 200 K.
I Budapest-szeutiőrinrzi téglagyár--------------100
I Egyesült Ugla- és czeiaentgyár r.-t— — ,n“
i E-fZ-ikni. egyesült kőszéub. es iparv-------

FeK’inagyu rorsz. b^nya es kohómü r.-t.
1 István téglagyár r.-t. ___ — —--------- 1UU
j Kassa-somodi kószénbányu r.-t. id. elisiu. 30
I Kőbányái gőztéglagyár r.-t.-------- tGO
■ Ki" szénbár.ya es téglagyár r.-t.----------   200
! Magyar n-phalt r.-t---------------------- 100
j Magyar általános kőszénbánya r.-t. — — UH)

Magy-. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t------- ----------------100
PétVrhegyi téglaipar r.-L--------------- 200 K.
Salgútanáni kős’ónbánva r.-t— —----------100
Szentendrei téglagyár r.-t-------------— — 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____ — 150
Crikilny-zsilvölgyi magy. kőszécb. r.-t— 100

12100.-
- 335.- 
-! 230.
- 750.
-j 328.
-I 201.

100
100 n 134.

285.-! 290.- 
115.- 116.- 
230.-: 235. 
115. — | 116.- 
244.-I 246

136.

rtékpapiro

87.-
40.-- 43. 

750.- 755. 
665.-' 670.- 
255.- 260. 
137.- 138. 
95.- 96.

164. -! 166. 
105.-. 115. 
670.-: 675 - 
97. — ' 99.- 

260.-I 264.-

Vaamüvek és gépgyárak résrv. :
200 ; 230.- 235. 
100 ' 115. — ; 116.-

úonz és társa vasöntöde és gépgyár------- 400 ;2125. — ;2150.
Nadrági vasipar társulat------ -----------------200 —. — t .
^NicboLson“-gépp"ár réazv.-tár™. — — 200 K. ,• 124. — j 126. 
Rimámurlny-sáTgóufrjáni vasmű r.-t. — 100 —.—| —.—
Schiiik-irle"vasöntöde és gépgyár----------- 200 250. — ; 255.
Schoenichen-Hartmann-i. m. gépgyár r.-t. 200 K. 120. — • 122. 
Walser-fele I. m. gép- a tüzoltusz. gyár r.-t. 100 60.— 70.—
WeiLer János gép-j waggongyár és vasöat. L50 330.— 335.—

XI.

9.67- n I 
4.50 I

S3 ír. 
9.24*,

Magyar kender- és lenipar r.-L------
Magyar ruggyantn-trugyar r.-t.-------
Magyar rillamos-agi r.-t. —-------—
Nemzetközi villamossági társaság-------
Nemzetközi waggonkulcsönző r.-t— _
Popper Lipót faipar r.-t.-----------—
Qnumera részvénytársaság — —-------
Koyal nagyszálloda részvénytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-L-----------
Szí széki tárházak r.-t. —-------------
Turűkbirodabni dohanyegyvdárusági r.-

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. —
Balatontavi gőzbajóvlsi r.-i. —
Barcs-pikráczi va«ut------ ----------—
Budapest alagut-társulat____ —
Budapesti közúti vaspálya ----------

7 „ „ II. sor________200
rí - « élv. jegy-------------

Budapesti társaskocsi — —----------- 200 K.
Budapesti villamos városi vaeut —-------100

* — rí 9 jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút. — — 1G0 ■ 

, w , e.’=. részv. 100
Bpe.-t-njpest-mkosp. nil. köz. vasút r.-t. 200 K. • 
Debreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K. I 
Debreczen- Füzesabonyi vasút els. részv.— 100
Debreczen-hajdunánasi vasút —-------------100 :
Déli vasút________________________-"vO ar.
Első cs. kir. szab. dunagúzhajó-társ. 500 p. p. 
(iölmczvüigyi vasút r.-t. elsőbbe, részv— 200 ;
Györ-sMwoű-ebeui'urti vaaut---------------  200 .
Kassai közúti vasút — —------------ 100 !
Kassa-oderbergi vasút —------------  200 ,
Magyar-gácsországi va-ut —-------— — -®?
Magyar gőzhajózasi részvény-társaság 200 k.
Magy ar nyugoti vasút —--------------- — 200 j
Márámarosi só\-aeut els. részv. — — — 100 ' 

100 
100 
100 
100 
100

k.

—
 200 160.- 161.-

100 175.-
200 K. 137.— 138.-

200 300.— 305.—
455.- 465.-

200 K. 120.- 125.-
_ 200 280.- 290.-
_ 100
t. 200

BZV.

197.- 199.-

_ 100 173.- 175.-
„ 100
— 200

200 205.- 206.—
10Ó 175.- 180.—

_ 200 632.- 634.—

- 445.-
- 60.- 
- 288 - 
- 160.-

120.- 122.-

90.-
102.-

193.-
205.-

460.
- 101.- 
- 115.

195!
206.

Máramarosi só vasút törzsrészvényei------
Máramarosi sóvusut lí. részvényéi — - 
MarosYásárh.-rzaszrég. vasat els. rész\-. .. 
Murányvölgyi h. é. vasat elfl. 

kinda-nagyb«nagybecsker. vasat ei=. r._

Névertek i 
drbkicl |

x
Első magyar gazdxsági gépgyár r.-t— — 
.Danubius* mag'-, hajó- és gépgyitr r.-L

Könyvnyomdák részvényei.
„Athnnaeura*1 irodalmi és nyomdai r.-t— 100 !, 460.—
B‘ranklin-társulat  ____ — — — — 150 270.—
„Kosmos* müintézet___ ______________100 jj 100.—
Könyves Kálmán m. ír. és könyvek. I. kib. 200 K. ;; 140.— 

„ „ a. kib. 200 K. ;; 140.—
e0rszággy. Értesitö-1 kő- éfl könyvny. 400 K.
„Pallas“ "irodalmi és nyomdai r.-t.------- 200 200.—'
Pesti könyvnyomda r.-L —--------------- 500 51340.—
XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggonkvlcsönzó-társulat — 400 K. 
Budapc-ti általános viiiamos-sági r.-L 2v0 K. 
Epesült magyarhoni üveggyárak r. t.í magyar^betüőntőde r.-t. — —
Első magyar gj'apjumosó- es bízom. r.-L

470
275.-
102.-
155.-
155.-
180.-
203.-

so!:

EDő magy ar részvény sertuződe-----------
Első magyar sertéshizlaló r.-t._-----------
Első magyar szállítási vállalat r.-t. — —.
El«ö magyar szálloda r.-t.-------—--------
Első magyar üveggyár rvszvuny-társaság 400 K. 
Dső pesti a pódium és csontliszt gyár — 100 
Első teme-svári szesz-égetv és finom. r.-t. 200
Fiumei rizshántoló- és rizskeményitő gyár 500
Fővárosi kaszinó-épület r.-L------------------200
Gschwindt-íóie szeszzv-ár------------ 2u0
Gr. Esterházy Géza-fole cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária* Arpagyöngy-gyár-----------— 400
„Hungária* műtrágya és kensavgydr— — C1;, 
„Hygieia* fémipar részvénytársaság — — lOo 
Jordán Viktor-íele bőrgyár r.-t. — — — 100 

„ , • f, «. eb. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------------------200
Kőbányai polgári seríöző részvény tára. 200 K. 
I.angt-r T. osztr. és magy. szab. ért. r.-L 100
Magyar ezokoripar r.-t. Á. sor.-------— 100

. B. .--------------- 100
Magyar fém- és lámpaoru-gvar r.-L------- 100

471.- 
173.- 

200 180.
100 . 169.- 
200 512.
SOO -1375. —Í1409. 
200 li 380.- 390. 200 !| -.-j -. 

280.-I 300.- 
—i 200 

155.- 160.-

150.- 
150.- 
170.
58.- 
90.-; 92.

1251-j 126Í-

133.-! 135.- 
165.- »75. —

Osztrák -nuigyar államvacut____ — — 200 ar.
Péc^-barcsi vasút-------------------------------- 220 :
PeL-ozseny-luoénxi h. é. vasat els. részv. 100 : 
Szlavónia u. e. vasút eh. részv. —------- 200 j

40p.p.

Bana-
karcatl.

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy...---------------------------- --------

„ „ osztr. felülbélyegzé= =el-------
Bérsvárosi nyereménykűlcsva 19*4. évről — —
Buda városi sorsjegy—-----------—-----------------

„ . osztr. felülbélyegzéssel-------
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy------------------------

„ „ osztr. felülbélyegz.
Magvar vőrŐF-kerevt sorsjegy--------------- —

„ „ osztr. friülbélyegz.
Olasz vőröd-kereerf sorsjegy--------------- --------

B „ „ „ osztr. hlülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy -------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------------
Pálffy sorsjegy--------------- -------- -------> — —

XT. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert--------------- -----------------

e osztráK vagy magyar 8 írtos____ — —
„ 20 frankos--------------- — .
„ 20 márkás— ...----------- --
, török aranylira —---------

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Francba bankjegy ilüO frank)-----------------—
Olasz bankjegy ilOO lira)--------------- -------------
Papi mibe I fiarabonkint--------------------------------
Román bankjegy (100 lei)----------------- ...
Szerb bank k-gy (100 ezüst dinár) _— — —

XM. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtérf — —
100 frankért----------------
10 líráért---------------

100 maikáért-------------—
100 líráért---------------
100 frankért____ — —
100 _______________
100 rubelért---------------

6.75« 7.15
7.25 7 65

165.- 167.-
59. - 60.-
60. - 62.-
2.95 3.25
3.15 3.45

10.- 10.40
10.50 11.— 
12.25; 12.75
12.50 13.-
17.25, 17.75

204.- 206.- 
, 57.-; 58.-

Amsterdam_______
Brüssel__________
London ---------------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczuk —
Pans_____________
Svájca bankpiaczok 
Szentpétervár-------
XVTL Határidőre kötött értékp. 

Deezember hó közepére.
Magyar aranyjáradék — — — — — — —- -
Magyar ko ro na} árad ék ... —. — — — — — _
Magyar általános hitelbank-------— — — -
Magyar ipar- és kere-kedelmi bank__ ______
Magyar .lelzalvghitelbank-----------------— — -
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —- _
Riinamuranji va^raü----------- — —--------
Osztrák hitelintézet-----------—-------- — —
Déh vasút------------------------- — —
Osztrák-magyar 

i
, 100.35 100.75

: 121Í85’ 122.25 
' 59.55 59.75

45.10 45.40
48.25 48.45

íi 48.15j 48.35

1 121.50i 122.- 
' 98.70 98.90

437.50 438.-* 
f-17.75 118.- 
26^8.50 269.- 
276a 'I 276.50 
251.25 251.50 
373.8V 374. 
100.50*. 101. 
369.-' 369.50

Leszámoló ípfolyamok.

Magyar általános hitelbank —
Osztrák hitelintézet--------- —-------
Magyar aranyjáradék — — — — —
Magyar koronajáradék — -------------—
.Magyar ipar- és keresk. bank _ —
Magyar jelzálogbank ---------- --------
Magyar pénzv. és lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t. — —
Déli vasút--------------- — —----------—
Budapest bankegyesület---------------
Oszt.-magyar állam vasút — — — —
Fiumei hitelbank____ —---------- — —
Pesti m. keresk. bank —----- ------—

438.-
373.—

1270.-

Salgó-Tariáni kőszén!;.—
Jég- és >Tszontbiztositó t. — — —
Hazai bank részv.ctárs. —--------------
Első magyar biztositó r.-t. —
Kőbányai gőztéglagyár —-------— —
Nemzetközi waggonkölc-:. —-------—
Kőszénbánya és téglagyár r.-L — —
Egyes. fiv. takp------- -------- ------------
Egyes, tégla- és czementgyár-----------
Magyar aszphalt részv.-tára. _ — —
rDanubius* m. hajógyár — —-------
Magyar kerámiái gyár —---------------
Bpesti takp. ás zátogköl.

127.—
130.-

114.-
166.-
237.—

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)«. «_«.«. 
Az Qfgtrák-Magyay bank kamatlába váltóleszámítolásnál

Első magyar ré*zv. sőrf.__
Ganz-féle vasöntöde____ ... .
Magyar gőztéglagyár ... — - 
I. magyar gazd. gépgyár — . 
Magyar villám részv.-társ ... .
Franklin-Társulat ______ _
Budapesti villamossági r.-t. .
Orsz. közp. takarékp.------- .
Victoria gőzmalom _—------
Budapesti közúti vasút— — . 
Bp.-újpest.-r. villára, vasút . 
Budapesti vili. városi vasút . 
Első budapesti gőzmalom r.-f..

. - | —

. - 2100.-

dáradékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál ...
Más értékpapírok elzálogosiLvsánál —

inál_______ —........... - 5Va I
--------------- ....... -.cdJ

Kerepesi-ut 
34. szám.

BUDAPESTI BARK- ÉS VÁLTÖHÁZ Ki? Tőzsdei megbízások pontos <• szolid eszkdzlése. — Pészelftleg sorsjegyek, állam- és értékpapírok
Se letétjegyekre. — Ä magy. osztálysorsjáték fö elárusító halye. — Sorsjegyek, állan»» és érték- 
, 1 ■ páptáirt^apaay éa saBst pénzek »étele és eladása a reades sápi áros. 23D15
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szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és aválaszolunk, melyekkel a válaszraTELEFON 6354. Különféle,Oktatás.Lakás és bérlet.Gazdatiszt

Nem nőknek való
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 13. 1895

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmelena* 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg!lleték Is fizetendő.

Intelligens fiatal
jöley komoly ismeretséget óhajt 
eütni etviteg egy kor o?abb 
írral. uiuitatot kérek „ko- 
Äoly“ ezimen a kiad óhiva- 
alba. -29-20

Találkozna-e
gv jobb módú tir. ki egy 

intelligens hölgy barátságát ke­
resné. Ajánlatot kérek Havasi 
ezimen a kiadóhivatalba.

2882

Mely vagyonos.
n ted icons k'i/.épkoi u vagy él- 
.esebb ur volna hajlandó, egy 
vagyontalan intelligens. 17 éves. 
>< l nevelt, c-inos kedves leányt 
rumi venni, ki még eddig nem 
szeretet*. Komoly teljes czimmel 
ellátott levelek a kiadóba 
„Amor“ ezimen kéretnek.

29-21

Nősülni óhajt
gén szép. csinos -zóke TO éve

Csak oly levelekre
La réponse pont. Atre un 

peu non fondé; assez fá- 
cheux: quesignifU JVm- 
temp5*‘ ? 4e vous prie 
pour dés details. 25661

hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELEFON 6354,

a iát üzlettel 
Ke re5 IS -22 - 
veit kereszten* 
zom ám úhajU 
fel alat- a

keresked­
ve-. csinos, mii-
kisasszonyt. ho-
,1« „Szerencse
:illatok arczkép 
►hivatalba keret- 

nvben

Révay-
utczai szomszéd a kiadóhiva* 
talba „Dt“ czimmel levélért 
esd. **7

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a béc-á pénszekrény gyári rak­
tár Budapest, V«, Bál* 
vány-uteza 6. sz. 21152

Egy alföldi
32.ÖUÖ lakossal bíró város 
leurru.ui>•»•»;» .••»igiUiui tűni vaujá­
ban u piacztéren 16 év óta 
fen nádi ó dohány íüzsde lottóval 
k;:j»<‘s<datos. ttHzev- és vegyes­
kereskedés. valamint egy szóda- 
pv.ir is ina~ vállalat miatt igen 
eiönyus telte!elek mellett eset­
leg 1 nizzai eeviitt azonnal elad 

a kiaduban. 2919

Festék-fűszer- és
kereskedés 40 éve áll fenn 
gazdag városban, a fö-t éreti 
eladó: a bruttó forgalom *2Ő 
ezer fii. ennek 20%-a xissza- 
lépés dija. .V áruraktár 10 
ezer forint körül, lakás, bolt- 
helyiség 600 frt, az adó külön 
«—*—i; ° kiadóhiva-

28S7
fizetendő. Czim 
talban.

Alkalmazást keres,
Szabónő

okleveles, — vidékre úri ha­
zakhoz női ruhavarrásra ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
„szal'únö- jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

_ 31814

Gépész, géplakatos
újéviül állást keres. Mint gé­
pész számos évig volt egy nagy 
birtokon alkalmazásban, f.zime 
a kiadóhivatalban megtudható.

25660

Gépész kovács
ki már, több éve uradalomban 
szolgál saját szerszáma is van. 
éves állást keres. Közvetít ők 
10 Ut jutalomba részesülnek 
Czime a kiadóhivatalban. _2SSl

Portás vagy iroda szolgai
állást keres kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkező egyén, a 
ki eddig gépgyárban volt al­
kalmazva, de ott keze meg­
sérült s iőy kénytelen állását 
változtatni. Czime a kiadóhiva­
talban megtudható. TI 800

Egy fiatal
leány a ki a bázvezetés min­
den ágában jártas, idősebb 
úrhoz vagy úri családhoz mint 
hbzvezetőnő ajánlkozik. Szives 
megkeresések ..Szerény és 
buzgó" jelige alatt a kiadó­
hivatalhoz._______________711797

Jó családból
való csinos fiatal ember, ki a 
va^-szakmában jártas, jó blao- 
nyitványnyal ellátva, bírja » 
magjai, német és franczia
nyelvet, alkalmazást keres jó 
forgalmú vas. szerszám, vagy 
gepraktárban. Czime a kiadó­
in vntnlhan _________ 2886

Intelligens
özvegy úrnő óhajt előkelő 
YdÍAsu* gazdag keresztyén úrhoz 
házvezetőnőül menni. Ovennc- 
kekót kedveli s azok gondo­
zását is szívesen elvállalja. 
Levelek kéretnek „Özvegy“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba.

2914

szakiskolát végzett, keresztény, 
erős magas termettel, erélyes, 
12 évi sikeres gyakorlattal, 
főidőivel és, állattenyésztés, tej, 
ezukorrépo. dohány, gabna, ta­
karmány, termelés, hizlalás 9 
gazdasági könyvvitelben ottho­
nos, biztosíték mellett állandó 
conventiónális állást keres. 
Megkeresések „Erélyes gaz­
da, jeligével a kiadóhivatalba.

2905

Kulcsárad!,
gazda sszonyi vagy pénzbesze- 
dőnői állást keres 1000 forint 
biztosítékkal vidéki középkorú 
mindenhez értő megbízható 
szorgalmas intelligens özvegy. 
Czime megtudható a kiadóim 
Tataiban. 31817

Egy okleveles
gépész és szeszfőző jeles iga­
zolványokkal állást keres 1S96. 
április 1, esetleg 2Lére, ki 
ebben a minőségben több éve­
kig alkalmazva van egy nagyobb 
gyárban, aki egy jó állást 
szerez, 100 fit jutalmat kap. 
Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható. 2922

Egy fiatal gyermektelen
özvegy asszony, ki a házvezetés 
minden ágazatában és a női 
ruha szabászatban és varrásban 
is jártas, vidékre vagy a fő­
városba úri családhoz vagy 
idősebb úrhoz házvezetőnőül 
ajánlkozik. Szivei megkeresé­
sek „Hűséges“ jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

TI S0$

Fiatal leány,
a ti kereskedelmi szaktanfolya­
mot végzett, megfelelő foglal­
kozást keres szerény igények 
mellett. Irodai teendőket, szolid 
üzletben pénztárosnői, vagy ha­
sonló állást lelkiismeretesen 
és pontosan képes ellátni. Szí 
vés ajánlatokat „Merem“ ezi­
men a kiadóhivatalba kér in­
tézni. 31819

Egy jó családból
való árva leány úri házhoz 
ajánlkozik, elvállal mindenféle 
munkát, fő a jó bánásmód, jó 
gazdnsszony. a kézimunka és 
varráshoz is ért. Czime a 
kiadóhivatalban. 2917

Gazdasszonyi
állást keres középkorú, intel­
ligens vidéki nő. Czim a ki. 
adóban. 2775

Bútorozott szoba,
a népszínház közéjében, egy 
vagy két urnák olcsón kiadandó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31809

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy hétre 2 Ifiért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2913

Oki. nevelőnőket,
, gyermekkert áaxnöket,

bynqeokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna, asszony, Buda­
pest, Andrássy-tit 21. félemelet 

25637

Egy vidéki
Városban adómentes ház al­
kalmas bármily üzlethez 35 évi 
fen álló pékséggel eladó esetleg 
bérbe adó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2901

Kiadó üzlethelyiség.
A főváros egyik előkelő negye­
dében Szép és nagy sarok- 
helyiség hozzá tartozó lakás­
sal együtt, kávéház vagy sörház 
czéljára kiadó, s azonnal átve­
hető. Czima kiadóhivatalban.

31815

Északnémet nevelőnöt,
ki' Angliában és Francziaor- 
szágban .vojt s kitűnő ajánla­
tokkal rendelkezik.

Fiatal franczia nőt
(bonne enpár), ki három éven 
át Angliában tartózkodott s 
igen jó bizonyítványai vannak 
továbbá
Csinos fiatal franczia nőt,
szerény és egyszerű, közvetlen 
hazájából ajánl Institut Jan- 
da, Wien I., Annagasse 1.

2926

Elegáns bútorok
10 szobának, szőnyegek, függö­
nyük, olajfestmények, eladó 
Andrássy-ut 77. ajtó 2. _Meg- 
tekinthetö 9—1 és 3—o óra 
között 25592

Graphologia.

Külföldön is elismert gra- 
phologus 10 sornyi saját fogal­
mazványból Jellemez és jósol. 
Levelek 00 krnyi bélyeg és a 
beküldő teljes aláírásával ellá - 
va a hirdetés számával a ki- 
adóhivatalba kéretnek, 28%

Tranzparens plakátok.
Ki készít Budapesten úgyneve­
zett tranzparens plakátokat. a 
milyeneket az üzleti ajtók abla­
kaira szoktak ragasztani. Meny­
nyibe számit 1000 drbot 20X28 
cm. nagyságban. Ajánlatok ké­
retnek „Tranzparens*1 ezimen 
a kiadóhivatalba. . 31821

Pénzkölcsön
budapesti és környékbeli há­
zakra, telkekre, földbirtokokra 
és építkezésekhez azonnal kap 
ható. Értesítést ad : Neumann 
Budapesten, Vesselényi-utcza 8. 
szám, I, em. 15., délután 1 és 
3 óra között 2928

in. éves joghallgató,
ki már hosszabb ideig neve* 
lüsküdütt, latin és német 
nyelvben tökéletesen jártas, 
gyorsíró, nevelőnek vngy kor­
repetitornak ajánlkozik. Aján­
latokat „Tanitíi“ alatt 
kiadóhivatalt)» kér, hol czime 
is megtudható. 317.-

Az 1848—49-iki
Szabadságharcz
története 400 képpel és számos 
melléklettel. Irta Gracza György.
3 kötetben. Egy kötet ára fűzve 
5.60. Egy kötet ára díszkőiéi­
ben 7 fit. Megrendelhető az

„EGYETÉRTÉS1
kiadóhivatalában a pénz előle­
ge.« beküldése vagy- utánvéttel. | vagy utánvéttel.

500 frt
kölcsönt keres biztos állású 
önálló hivatalnoknő bármily 
magas kamattal. Leveleket „Gi. 
aelia“ ezimen kiadóhivatalba 
kérek. 2916

SZAUY-MRÖTI
a Magyar nemzet története
00 illasztráenóval és színes 

mümellékletekkel. 4 kötetben.
Az egyedüli nagyobb törté­

neti mü, mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megin a.

Egy kötet ára díszkő e.-lxta 
7.50, félbőrköté-iben 8 frt. 

Megrendelhető az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában. Budapesten 
IV. kér. Papnővelde-u. &r*2. a., 
a pénz előre beküldése mellett

SORSOLÁSI KÖZLÖNY
óbb hit

a bel- es külföldi sorsjegy huza- 
a fel nem vett nyei eményekrol

hátralékokról 1

í„.z ,vr, csak 1 forint 2 kor.
U, r/'Szetjfc i lapot újévig, yilamint az 1896. evre 
szóló fVkönwet ingyen es bermentve kapják. 

Mutatványszámokat kívánatra ingyen.

BEIMEL LAJOS bankháza
..SORSOLÁSI KÖZLÖNY1

Budapest, Kecskeméti-utcza >3* sz.

? hngvcsöfolyásoket. sebeket, syphilis ntokóvetkezmenyeit, # 
? elgyeng-nli ferfieröt. magömléseket, ónfertoztetes utó- q
I bájait, nőknél íeherfolyást - - " L. rraeay 9
* rwi ,okai. 3t .egmakat bőrbe te gr »egeket, valamint ifjúkon ^
* - .Uceztóben beállott idsf- ennek utdkSvetkezméfiyekép ^
* . hutgerinczbajokat. .15 évi m
J. b - - i- - legújabb #

gyógymód --.r.: - j;- -a ^   #

iDr. KAJDACSY,:
* volt cs. és kir. fzrodorvos. J
íl.akúc ISiuliijtest. V., Yáczi-körnt 4. sz.. I. em.j
» bejárat a lépcsőnél. ®
5 ; • 7 - < r- _': cúkn^k u. m. ferfu’-ouk ^
* e
* - .i*_k . - gjögysi fékről gobÁilese. fv-v. ^
,•••••••••••••••••••••••••••••••••••*

Díszítsd otthonodat!
Kedvelt

Diaphanie-üvegképein
egyedárnsitását, Budapest és környéke részére

EISENSCHIMML ÉS WACHTL
cstégitek

Budapesten, Vsáe*i«nt«**a 13. sas#
adtuk át. A felette érdekes kiállítás megtekintését mindenkinek ajánljuk.

GRIMME & HEMPEL, LEIPZIG. 2ÜGG8

MMKEK mmm
elmulaltatója,

r 1 r
legjobb taniluja:

A legjobb, legozélazerübb ka-
ráujsoni aján­
dék •‘gy Weyl-
fé!<- javított mt-
tlftő fUrdv-ZÓkr't.

Kapható csakis 
Weyl L. cs. L. 
nZaL. tulajdonos­
nál IX.. Béos, 
Múllnorgaase 

10 »Z. .-.lL- tv.-r- t'. Ki p- s ar-
/i-k ingyen b^rm^ntvi*. Ku- 

<la». zuhauyvk, aj-nyck.sz*kel: mindisr

^ ^ hashaifg./^

Dr. Budai Emil
résstcl S-^d.apestsa..

i legjobb, legkellemesebb » iegbiztoeabben ható hashajtó és 
vértisztitoszer.

1 phiola 20 kr.. 6 phiola 1 doboz 1 frt 10 kr.
..Városi gyógyszertárban“ Budapesten. Varosház-tér.

Titkos betegségeket,
hngy cső föl vasok at es sebeket, az öafertóztetés t

^lgyengult ferfieröt. magömléseket, a bujakórnak utó- 
koveikjzmenyeit, nőknél feherfolyast, . '’n-4.\.r . .

női betegségeket. x- ;?. a magtalansag 
bőrbetegségeket . . t uj gyógymód

gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
Budapest. In h:iru< IV. kerület. k:?yo-nti /:\ 1. -z.. 

11. < melet. irejarat ;« lépcsőnél.
Rendel • ^ 4 - ..-lat- T i

váróterem.
Nőknek külön

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
.mir u 1’• iád. -h: n r ■ ■ .<• *.t a nem. ts trgséget ás t-z-.

. . •
most csak 90 kr.

A könyv tartalma — ii. A nemi

Vffmmí
Valódi páriái gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­

télyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.
Gummi r< bn h"'lyag tv. rutonkuit ... ... ... ... — 1. —— i-- —

Eredfti r --arivm r<lu»ivum ii’-tipor in) M^nzinga tanár
szmr.h voz.'tr.vM ............................... .................................. ! SO-2.30

S-jL. h-'.ihr.j **Uer.i k » „Diana öv** _... — ... — M.'O-
ni;;td<’n hvlgyn»-k néiküV-zheUen !

Gyü.itr'mvr.x urukr.uL .................... ... ... -............— ... — *0.—
IV frti.ú m-grendvlA-n.-l iu—1>„ árke«lvr/m«:ny. Megrendelc.-vk pnn- 

tr.-an < - *li«crct»*n es?Jk.'iZ'"lMn«,t. 2 b*H
T^X’T PTT T c-j-z. *■* királyi -:9b. L-■ÍAZf’rpyj:*•’*.
XV rí I ifill tß . Budapest, IV., Koronahorczug-o. 17.

gy \r: -rvzvk :.£rvfr> r.trt berit» !t an. 

\irag»^ 

továbbá' 
melvek

jáy/itisztárgvainkat (vázák, korsók.
-^taitúk, alakok, virágok stb. stb.l.

tea- és kávékészleteinket,

karácsonyi és alkalmi ajándékokra
igen ezélízerüfk. költözés miatt az elő­

állítási áron alul adjuk el. 
Budapesti Zsolnay-féle 

porczellán fayence-gyár 
c;í>\r é s z v é n y társ aság^^ 

í^yVII., Dob-utcza 63.,

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
IV kér. Papnövelde-utza 8. szám alatt.

Titkos betegségeket.
I tehetetlenségeke . elgyengiilt IV-rfierut b1.;, tkóros bajokat, 

bőrbetegségeket, hu "retsu folytis öli at n,i gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, uyó- 
gvit alaposan. Torok és gége, Ugv>*zinté hugycsb vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltctn«'k. 24393

lesenbek Ala.íos
I orvos-sebész és szülész, 30 év óta o térén különleges orvos.
I Rendel naponta: r.-snr-: órától délutau : a-
j órli*. — Díjazott levelekre ViUaszoiiaUí.
Lakik: Budapest, Király-utcza 14„ il. em. 17. ajtó.

Pályázati hirdetés-
A nairy.-izebeni Magjar Műkedvelő Társulat az 1896. márciius 

29-étöl április 3U-úig terjedő színi évadra pályázatot hirdet 
nagyszebeni városi szinliázban tartandó színi előadásokra.

1. ' A pályázó színigazgató ajánlatában tartozik kimutatni, 
hogy társulata a fokozottabb művészi követeléseknek is meg- 
frlei s e végből közli társulata összes tagjainak névjegyzékét 
aina czerepkör pontos megjelölésével, a melyet az illető betölt.

2. A színtársulat 24 (huszonnégy) előadásra köteles oly kép, 
hogy ezek egyenlően oszlanak meg a dráma, népszínmű, 1 
játék és Operette között.

3. A pálvázati ajánlati)an közli a színigazgató egész műsorát, 
a melyből" a fönnirt műkedvelő társulat maga választja ki s 
állapítja meg hétről-bétre előre az előadandó színmüveket.

4. A színigazgató ugv a napijegyek elúrusitúsaban. mint az 
általa esetleg kötendő bérleteknél köteles a társulat megszabta 
árakhoz tartani magát.

5. A színi évad fennmaradó kilcncz napján jogosítva van a 
színigazgató zunaelüadúsokra is, de a színdarabokat ezekre 
is csak a fönn irt társulat előzetes jóváhagyása mellett tűz­
heti ki.

6. A színház használatáért az egész évadra 30 frt bérösszeg 
fizetendő.

7. Az igazgató köteles egész itt léte alatt kizárólag a hely­
beli városi zenekart alkalmazni.

S. A társulat a színigazgatónak előre biztosit mintegy 
kilenezszáz frtnyi bérletösszeget, a melynek felét (ha a szin- 
társulat a jelzett kivánalmaknak megfelel) a színi évad közepén 
másik felet a színi évad végén utalja ki s ezenfelül rajta lesz. 
hogy, ha a társulat reá érdemes, felsőbb helyről Ls arányos 
segélyben részesüljön.

A pályázni kívánó színigazgatók, szorosan ragaszkodva 
föntebb i "pontokhoz, kellően felszerelt folyamodványukat 
nagy-'zebeni Magyar Műkedvelő Társulat elnökéhez. I>r Boros 
Gáborhoz, legkésőbb 1896. január 15-éig kötelesek bekül­
deni, a ki bármely tekintetben fölvUágositással szolgál. 2566

..sans sucre 
egészsége*., on
Az üdítő szénsav
sans sucre“ elő

minden vak

ülaczk-erjedésen k ereszt ül 
‘s boroknál szokott, s így 
vkeny mennyisége

1889-ből. Az egye len valódi franczia pezsgő
■ ■ ■ ■ ■ — finom zamattal és ízzel, minden oznkor vagy alkohol pótlék

?9 nélkül. Bizonyítványuk Null magéi tr. udvari tanácsos és Frese­
nius dr.-tól (Wiesbaden), £>r. .lolies vegyészeti laboratóriumától 
B'-csben. a klusterneuburgi cs. és kir. kísérleti állomástól: Az 
elöremenf vizsgalati eredmények igazolják, hogy e Grand Vin 
»1. glyi-erin - s cztikoz tartalma azon határok közt mozog, an unt 

amint az különben szokásos, szó sem lehet.
grand vin

ment per- • bornak felel meg, minden müloges pótl. L nélkül Alkui 
e j.-lcnl'-xu j.eZ'VÓrivl utólag, az erjedés után hozzáadott alkohol és czukor-pótlékról,
kellemes sav -k jelenléte, valamint" az enemo boroknál szokásos maga- alkohol és czukor-pútlék teljes hiánya által

r-n különbözik minden ma- pezsgőtől. Mint absolut tiszta es egyetlen valódi franczia pezsgő, amely bebizonyithatólag sem ezukorra]., sem alkohollal keverve 
,,mmaridnak kedvenez itala, - Lomlon)>an a legelőkelőbb banketteken, a Piti . Club, Navy Club, Jonie Lodge, Royal West Surray Regiment és mas klubbokban, “

legelőkelőbb vacsorák'alkalmával már számtalanszor asztalra került. Kaphat. . eredeti palaczkokban. 25055

Főraktár:
Ausztria Magyarország részére

spanyol bornagykereskedés
Bécs I. kér. Fürichgasse 12. sz.

- oii/ heU/ehen. a hol héprhu'lvtünk ninrs, ilyeneket készséggel felállítunk. <le csak elsőrangú házaknál.
Hotel Sacher, Hotel Bristol, Hotel Imperial, Grand Hotel. Restanrant Leldlnger, Rledhof, ralaiuinl a legtöbb előkelő szállodában venJéglflben

Ajánljuk a L szülők, rokonok és érdekeltek figyelmébe az 
alábbi gyermek-könyvecskéket

Pompás Bzinnyomatu képeskönyvek és képes abo-ék 
megfelelő szöveggel.

Állatszeliditők. Ho=szualnku képeskönyv- 10 képpel és ver­
sekkel, keménykötésben.........................................................  liO

Arany napsugár. Pósa Lajos verseivel. Remek kiállítású 
nagyalakú képeskönyv 30 szinnyomatu képpel, dísze?
kötésben ..................................................................................... 3.00

A czicza. A ezézár. Tercsi könyve. A mikulás könyve. Négy 
képeskönyv, Radó Antal verseivel, 5—5 színes képpel.
egy-egy ....................................................................................... —.50

Czifra képek mulatságnak apró dámák és uracskáknak,
0 színes képpel, Radó Antal verseivel...........................—.80

Czini-czini. Irta Pósa Lajos. Remek kiállítású eredeti magyar
képeskönyv Túli Ödön művészi rajzaival ..................... 2.40

Derű és ború, 7 kis verssel és színes képpel..................... — 30
Jó gyermekek mulatsága. Hét különféle képeskönyv az állat­

világból Egvenkint 6—0 színes képpel és verssel ... —Jó
Jó testvérek, tiét színes képpel és versekkel................. —.30
Képes abc. Pósa Lajos verseivel és 22 képpel Kemény

kötésben ..................................................................................... —.80
Kis emberek pajtása. Kilencz színes képpel, Radó Antal

verseivel ..................................................................................... 1.20
Marczi és Miska. Hámoristíkus képeskönyv. Irta Busch, 96 a

szöveg közé nyomott képpel...............................................  1.80
Menazséria. képeskönyv- 8 színes képpel és versekkel... 1.20
Mindenféle állatképek jóravaló apró népnek. Leutemann H.-tól, 

versekkel ellátta Antal bácsi (Radó Antal), 8 színes és 13 
fekete nyomatú képpel és számos verssel; kemény
kötésben ..................................................................................... 1.20

Szemléltető oktatás képekben ........................................ ... 6.66
Tarka-barka képek 6 színes képpel, Radó Antal verseivel 1.20 
Tündérliget. Mikszáth Kálmán verseivel és 13 színes képpel 2.40 
Ugri Matyi, a vészmadár. Irta Busch, 73 a szöveg közé

nyomott képpel............................................................................ l bO
Utazás a világ körül. Hosszú alakú képeskönyv 10 képpel,

kemény kötésben ................................................................... 1 20
Vadászképek. Hosszualaku képeskönyv 10 képpel és versekkel, 

kemény kötésben ................................................................... 120

Gazdagon illustrált meseköayvek dissee kötésbe*.
Andersen meséi. 4 színes és 26 a szöveg közé nyomott fekete

képpel, kötve ............................................................................ 140
Egyszer volt. hol nem volt. A legszebb mondák, regék és 

kalandos történetek gyűjteménye. 6 színes, 12 tónusképp*! 
és több mint 100 a szöveg közé nyomott szép ábrával.
Irta Bánfi János, kötve............................................... . ... 280

Ezeregyéjszaka regéi. Átdolgozta Radó Antal. 4 színes képpel.
kötve.......................................    LsO

300 Ezopus-mese. 114 képpel. Az ifjúság számára átdolgozta
dr. Boros Gábor kötve ......................................................... 2 —

Ugyanaz német nyelven. 114 képpel, kötve ..................... 2 —
Kepes mesék. 2u mese, IS képpel Józsi bácsitól, kemény

kötésben....................................................................... ............ 2 —
Legszebb regefüzér. Irta Bánfi János. Regék és mondák 

Három gyönyörű színes. 6 tonus és több mint 50 & asöveg
közé nyomott képpel. Kötve................................................ L40

Magyar mesekönyv. A legszebb mesék a magyar népéletből. 
Hét pompás szinnyomatu képpel, Karlov^zky Bertalantól.
Díszkőiéiben..................................... .................. ............ 2>d

Magyar népmondák. Az ifjúság számára feldolgozta Radó 
Vilmos. Ebner Lajos festőművész által festett 7 képp-!
Díszes kötésben.......................................................... ... *-•

Mesék és elbeszélések, Benedek Elek-töl. Eredeti magyar 
gyermekmesék, színes és a szöveg közé nyomott képpekel,
di=zes kötésben....................................................... - S|J

Tündérmesék. 20 mese. IS képpel. Elemér bácsitól, kemény
kötésben ....................................................................................

Mindezek, szintúgy az itt elő nem sorolt képes könyvecskék 
megrendelhetők :l2

kiadóliivatalában. (Budapest. IV., Papnöviilúe-uicza 8. sz.) 
a pénz előre beküldése vagy utánvét mellett.

Társaságunknak f. évi november hó 11-én tartott rendkívüli köz­
gyűlése vállalatunk folyton növekedő kiterjedésének következtében elha­
tározta, hogy a jelenlegi 21., millió irtot tevő részvénytöke 15.000 datab 
100 frt = 200 korona névértékű uj részvény kibocsátása által — melyekből 
azonban egyelőre csak 10.000 darab á 100 frt, összesen tehát 1 mii ió frt 
névértékben boesáttatik ki — 4 millió forintra felemeltessék és felhatal­
mazta az igazgatóságot, hogy ezen 10.000 darab részvénynek értékesítését 
saját belátása szerint eszközölje.

Az igazgatóság ezen határozatot foganat ősit an ló, elhatározta, hogy a 
jelenlegi részvényeseknek az újonnan kibocs ttandó 10 000 drb részvényre az 
elővételi jog olyképen adassék meg, illetve fel íjánltassék, hogy minden
5 régi részvény után 2» ötön alul pedig legalább minden 
3 után I uj részvény következő módozatok mellett legyen átvehető:

Az elővételi jog f. évi deczember hó 16-ától 22-éig
Budapestem a budapesti általános villamossági részvénytársaság­

nál VII., Kazinczy-utcza 21. sz.):
„ a Pesti magyar kereskedelmi banknál: ,
,, a Hlagyar leszámítoló és pénzváltóbanknal;

Budapesten s az Angol-osztrák bank fióktelejsenel C\.. Fürdő-utcza 6.1 
’Triesztben: az általános osztrák légszeszlársulatnál;

„ a lifcsi SLnionbank fiókjánál
az elővételre jogosító régi részvények bemutatása által, mely részvények 
azonnal lebélyegeztetnek, bejelentendő és ezen bejelentesse! együtt lefize­
tendő egyszersmind a 146 frt-ban megállapított- áríolyamnak első részlete, 
azaz 76 frt = 152 korona is minden egyes 200 koronáról szóló uj 
részvény után. .

Á hátralékos részlet, vagyis 70 frt = 140 korona 1896a ewi 
január HÓ 8-átÓI 15-éig ugyanazon helyen, a hol a bejelentés és első 
befizetés tői térit, lefizetendő, mely alkalommal a részvények szelvény iveikkel 
együtt kiszolgáltatnak.

Ezen uj részvények 1896. évi január 1-étöl kezdve a régi részvények­
kel egyformán részesülnek a társaság jövedelmeiben; azonban az elővételi 
jogot gyakorló részvényeseknek a január 1 -étöl 15-éig terjedő időre nem 
kell a kamatokat megtéríteniük, 
rop Budapest, 1895. deczember 10-én.

Az igazgatóság.
CCtój3.*xyo53aat nem d.ij as tátik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, VI., Papnövelde-utcza 8. sz.
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